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MYSLIME NA VAS

Dékujeme vam, Ze jste si zvolili vyrobek znacky Electrolux. Vybrali jste si produkt,

se kterym jsou spjaty desitky let profesionalnich zkusenosti a inovaci. Tento dimysiny

a stylovy spotfebic byl navrzen s ohledem na jeho uzivatele. Kdykoliv jej proto pouzivate,
@ mUzZete se spolehnout, Ze pokazdé dosahnete skvélych vysledka.

Navstivte nase stranky ohledné:

Rady ohledné pouzivani, broZury, poradce pfi potizich a servisni informace
ziskate na:

www.electrolux.com

Zaregistrujte si vas spotfebic pro lepsi servis na:
www.electrolux.com/productregistration

PfisluSenstvi, spotfebni material a originalni nahradni dily pro vas spotfebic
nakoupite na:
www.electrolux.com/shop

® © @

PECE O ZAKAZNIKY A SERVIS

Doporucéujeme pouzivat originalni nahradni dily.
PFi kontaktu se servisnim stfediskem se ujistéte, ze mate k dispozici nasledujici udaje:
Model, vyrobni €islo (PNC), sériové Cislo.

Tyto informace jsou uvedeny na typovém S§titku.

AN Upozornéni / Dllezité bezpecnostni informace.
(i] Vgeobecné informace a rady.

(%) Poznamky k ochrané zZivotniho prostredi.
Zmény vyhrazeny.
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CESTINA

/\ BEZPECNOSTNIi INFORMACE

Tento navod si peclivé prectéte jesté pred instalaci spotrebice
a jeho prvnim pouZitim. Vyrobce nezodpovida za

Skody a zranéni zplsobena nespravnou instalaci. Navod

k pouZziti vzdy uchovavejte spolu se spotiebi¢em pro jeho
budouci pouziti.

Bezpecnost déti a postizenych osob

+ Tento spotfebi¢ mohou pouZzivat déti od 8 let véku a osoby
se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi
schopnostmi nebo osoby bez patficnych zkuSenosti
a znalosti, pouze pokud tak ¢ini pod dozorem nebo vedenim,
které zohleduje bezpecny provoz spotfebice, a pokud rozumi
rizikim spojenym s provozem spotfebice.

* Nenechte déti hrat si se spotiebiCem.

* VSechny obaly uschovejte z dosahu déti.

« Cisténi a uzivatelskou udrzbu spotfebice by nemély provadét
déti bez dozoru.

VSeobecné bezpecnostni informace

+ Tento spotfebic je urCen pro pouziti v doméacnosti a pro
nasledujici  zpusoby pouziti:

— Ve farmafskych domech, v kuchyrikach pro zaméstnance
v obchodech, kancelafich a jinych pracovnich prostfedich

— Pro zakazniky hotelt, motelu, penziond a jinych
ubytovacich zafizeni

+ Tento spotfebiC pouzivejte vyhradné k uchovavani vin.

« Udrzuijte volné prichodné vétraci otvory na povrchu
spotfebiCe nebo kolem vestavéného spotrebice.

+ K urychleni odmrazovani nepouzivejte mechanické ani jiné
pomocné prostredky, které nejsou doporuceny vyrobcem.

* Neposkozuijte chladici okruh.

« V prostoru chladicich spotfebi¢li nepouzivejte jiné elektrické
pfistroje, nez typy schvalené k tomuto ucelu vyrobcem.

+ K Cisténi spotfebice nepouzivejte proud vody nebo paru.

+ Vycistéte spotfebi€ vihkym mékkym hadrem. Pouzivejte pouze
neutralni myci prostfedky. Nepouzivejte prostfedky s drsnymi
Casticemi, draténky, rozpoustédia nebo kovové pfedméty.

+ V tomto spotrebiCi neuchovavejte vybusné smési, jako napf.
aerosolové spreje s hoflavym hnacim plynem.

3

2017-03-21 10:07:19 ‘



_____EEEEN ®

4 www.electrolux.com

+ Jestlize je poSkozeny napéjeci kabel, smi ho vyménit pouze
vyrobce, servisni technik nebo osoba s podobnou pfislusnou
kvalifikaci, jinak by mohlo dojit k urazu.

BEZPECNOSTNI POKYNY

Instalace

VAROVANI!
Tento spotfebi¢ smi instalovat jen
kvalifikovana osoba.

+ Odstrarite veskery obalovy material.

» Poskozeny spotfebi¢ neinstalujte ani
nepouzivejte.

+ Ridte se pokyny k instalaci dodanymi
spolu s timto spotfebicem.

» Pfi pfemistovani spotfebice budte
vzdy opatrni, protoze je tézky. Vzdy
noste ochranné rukavice.

* Presvédcte se, ze vzduch mize okolo
spotrebice volné proudit.

» Pockejte alespori Ctyfi hodiny,
nez spotfebic pfipojite k napajeni. Olej
tak maze natéct zpét do kompresoru.

* Neinstalujte spotrebi¢ v blizkosti

topidel, sporakd, trub ¢i varnych desek.

» Zadni sténa spotfebi¢e musi byt
umisténa smérem ke zdi.

» Neinstalujte spotfebic¢ tam, kde by se
dostal do pfimého slunecniho svétla.

» Neinstalujte spotrebic v prilis vihkych
¢i pfilis chladnych mistech, jako jsou
pristavby, garaze i vinné sklepy.

» Pfi pfemistovani spotfebice jej
nadzdvihnéte za predni okraj, abyste
zabranili poskrabani podlahy.

Pfipojeni k elektricke siti

VAROVANI!
Hrozi nebezpedi pozaru nebo
urazu elektrickym proudem.

» Spotfebi¢ musi byt uzemnén.

» Veskera elektricka pfipojeni by
méla byt provedena kvalifikovanym
elektrikarem.

» Zkontrolujte, zda Udaje o napajeni na
typovém Stitku souhlasi s parametry
elektrické sité. Pokud tomu tak neni,
obratte se na elektrikare.

» Vzdy pouzivejte spravne instalovanou
sitovou zasuvku s ochranou proti
Urazu elektrickym proudem.

» Nepouzivejte rozboCovaci zastrcky ani
prodluzovaci kabely.

» Dbejte na to, abyste neposkodili
elektrické soucasti (napf. napajeci
kabel, sitovou zastréku, kompresor). PFi
vyméné elektrickych soucasti se obratte
na servisni stfedisko Ci elektrikare.

» Napdjeci kabel musi zUstat pod Urovni
sitové zastrcky.

« Sitovou zastrcku zapojte do sitové
z&suvky az na konci instalace
spotrebice. Po instalaci musi zlstat
sitova zastréka nadale dostupna.

* Neodpojujte spotiebi¢ ze zasuvky
tahem za kabel. Vzdy tahejte
za zastrcku.

Pouziti spotrebice

VAROVANI!

Hrozi nebezpedi zranéni,
popaleni, urazu elektrickym
proudem nebo pozaru.

* Nemérite technické parametry tohoto
spotiebice.

* Do spotfebice nevkladejte jina
elektricka zafizeni (jako napf.
vyrobniky zmrzliny), pokud nejsou
vyrobcem oznacena jako pouzitelnd.

* Dbejte na to, abyste neposkodili
chladici okruh. Obsahuje isobutan
(R600a) - zemni plyn, ktery je dobfe
snasen zivotnim prostfedim. Tento
plyn je hoflavy.

» Pokud dojde k poskozeni chladiciho
okruhu, ujistéte se, Ze se v mistnosti
nenachazi zdroje otevieného ohné i
mozného vzniceni. Mistnost vyvétrejte.

» Zabrarite kontaktu horkych predmétd
s plastovymi ¢astmi spotrebice.

* Do mraziciho oddilu nevkladejte
sycené napoje. V nadobé takovych
napojt by vznikl pretlak.
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* Ve spotrebici neuchovavejte hoflavé
plyny a kapaliny.

» Do spotfebice, do jeho blizkosti nebo
na spotfebi¢ neumistujte hoflavé
predméty nebo predméty obsahujici
horlavé latky.

* Nedotykejte se kompresoru
¢i kondenzétoru. Jsou horké.

Vnitini osvétleni

» Typ zarovky pouzity v tomto spotfebici
neni vhodny pro osvétleni mistnosti.

Ciéténi a udrzba

VAROVANI!
Hrozi nebezpeci poranéni nebo
poskozeni spotrebice.

» Pred cisténim nebo udrzbou spotiebi¢
vzdy vypnéte a vytahnéte sitovou
zastrCku ze zasuvky.

* Tento spotfebiC obsahuje uhlovodiky
v chladici jednotce. Udrzbu a doplnéni
jednotky smi provadét pouze
kvalifikovana osoba.

» Pravidelné kontrolujte vypoustéci
otvor spotrebice a v pfipadé potreby
jej vycCistéte. Jestlize je otvor
ucpany, bude se na dné spotfebice
shromazdovat voda.

CESTINA 5

Likvidace

VAROVANI!
Hrozi nebezpedi Urazu &i uduseni.

» Odpojte spotiebi¢ od elektrické sité.

» Odfiznéte a vyhodte sitovy kabel.

» Odstrarite viko, abyste zabranili
uvéznéni déti a domacich zvirat
ve spotrebici.

+ Chladici okruh a izolaéni materialy
tohoto spotrebic¢e neSkodi ozonové
vrstve.

* |zola¢ni péna obsahuje hoflavé plyny.
Pro informace ohledné spravné
likvidace spotfebiCe se obratte
na mistni urady.

» Neposkozuijte ¢ast chladici jednotky,
ktera se nachazi blizko vyméniku tepla.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 5 2017-03-21 10:07:20‘
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POPIS SPOTREBICE

N

1. Ovladaci panel 5. Dvefe z temperovaného skla
2. Police 6. Drzadlo
3. Ozdobny ram 7. Tésnéni
@ 4. Nohy @

OVLADACI PANEL

1. Hlavni vypinac 4. Tlacitko vySSi teploty
2. Tlacgitko osvétleni 5. Tlacitko nizsi teploty
3. Displej

‘ ‘ ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_S@V_UK.indd 6 2017-03-21 10:07:20‘



_____EEEEN ®

Zapnuti spotfebice

Spotrebi¢ se zapina nasledujicim
postupem:

1. Sitovou zastrcku zasurite do zasuvky.

2. Pokud je displej vypnuty, stisknéte
tlagitko ZAP/VYP.

3. Na displeji se zobrazi vychozi teplota
(12 °C).

Chcete-li zvolit jinou teplotu, fidte se

pokyny v oddile ,Regulace teploty“.

Vypnuti spotfebice

Spotrebic se vypina nasledujicim
postupem:
1. Stisknéte tlacitko ZAP/VYP na
5 sekund.
2. Displej se vypne.
3. Spotfebi¢ odpojite od elektrické sité

vytahnutim zastrcky ze sitové zasuvky.

Regulace teploty

Nastavenou teplotu ve vinotéce Ize
zmeénit pomoci tlacitek regulace teploty.

DENNi POUZiVANI

Cisténi

Pfed prvnim pouzitim spotfebice vymyijte
vnitfek a veskeré vnitfni pfisluSenstvi
vlaznou vodou s trochou neutralniho
myciho prostfedku, abyste odstranili
typicky pach nového vyrobku, pak vse
dukladné vytrete do sucha.

CESTINA 7

Pfi kazdém stisknuti tlagitka A nebo ¥/
se nastaveni teploty zvysi nebo snizi

o 1 °C. Kdyz nastaveni teploty dosahne
horni hranice 18 °C a spodni hranice

5 °C, nastaveni teploty se jiz nebude
zvySovat €i sniZzovat.

Nepouzivejte Cistici prostfedky
nebo abrazivni prasky, které
mohou poSkodit povrch spotfebice.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 7 2017-03-21 10:07:20‘
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USKLADNENI VIN

Teplotu Ize nastavit v rozsahu +5 az

+18 °C. Ta je idealni pro vina.

Skladovaci doba u vin zavisi na jejich

stafi, druhu hroznt, obsahu alkoholu

a podilu fruktdzy a ffislovin. V dobé nakupu
zkontrolujte, zde je vino jiz stafené nebo
zda bude starnutim nabyvat na kvalité.

Navrhované teploty uchovavani:

— Vina Champagne/Prosecco a Sumiva
vina nebo sekty +6 az +8 °C

— Bila vina+10 az +12 °C

— R0zova vina +12 az +16 °C

25| - Cervena vina +14 az +18°C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

K uskladnéni az sedmi lahvi bordeaux
(0,7511) pfi vlozeni jedné lahve do kazdé
police. Vkladejte zplisobem znazornénym
na nize uvedenych obrazcich.

(pro 750ml lahve Bordeaux)
Max: 7 lahvi

» Standardné

I

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

HHE
T
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CESTINA 9

INSTALACE

Umisténi & VAROVANI!

Tento spotfebi€ musi byt
uzemnén. Vyrobce odmita
jakoukoli odpovédnost v pfipadé,
Ze nebyla dodrZena tato
bezpecnostni opatieni.

Okolo spotfebi¢e musi byt dostatecna
cirkulace vzduchu, aby se zabranilo jeho
prehfivani. K dosazeni dostate¢ného
vétrani se fidte pokyny k instalaci.
Spotfebi¢ instalujte na misté, jehoz
okolni teplota odpovida klimatické tfidé Pokud vam neiso kvny ohledné
uvedené na typovém Stitku spotfebice: ud var Jjsou pokyny ohlecne
uzemnéni spotfebiCe zcela jasné nebo

: kA . pokud mate pochyby o tom, zda je
KllTﬁaJ;cka to k?"t" spotiebi€ fadné uzemnény, obratte
eplota se na kvalifikovaného elektrikare nebo

SN +10 °C az +32 °C servisniho technika.
A s . Spotfebi¢ smi byt pfipojen k siti az po
N +16°Caz+32°C ovéFeni, ze napéti a frekvence uvedené
ST +16 °C az +38 °C na typovém $titku odpovidaji napéti
v domaci siti.

T +16 °C az +43 °C
& VAROVANI!

Pfed zapojenim a instalaci

PFipojeni k elektricke siti
spotrebic¢e doporucujeme vyckat

POZOR! Ctyfi hodiny, aby mohlo chladivo
Jakékoli elektrikafské prace, nutné natéct zpét do kompresoru.
@ pro zapojeni tohoto spotfebice, @

Tento spotfebi¢ musi byt uzemnén.
Zastrcka napajeciho kabelu je k tomuto
Ucelu vybavena pfislusnym kontaktem.
Pokud neni domaci sitova zasuvka
uzemnéna, pfipojte spotrebic

k samostatnému uzemnéni v souladu

s platnymi predpisy.

Obratte se na kvalifikovaného elektrikare.

smi provadét pouze kvalifikovany
elektrikaf nebo osoba s
prisluSnym opravnénim.

Instalaéni rozméry (mm)
a ventilaCni pozadavky

713

870-920

!
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Instalace horni konzoly

PECE A UDRZBA

POZOR!

Pfed kazdou udrzbou nebo
Cisténim spotfebi¢ odpojte
od elektrické sité.

@ Tento spotiebi¢ obsahuje
uhlovodiky v chladici jednotce;
udrzbu a doplnéni smi tedy
provadét pouze opravnény
technik.

Pravidelné gisténi
Spotfebi¢ je nutné pravidelné Cistit:

Nehybejte s Zadnymi trubkami
nebo kabely uvnitf spotrebice,

netahejte za né a neposkozujte je.

Nikdy nepouziveijte k Cisténi
vnitfku spotfebice myci
prostifedky, abrazivni prasky,
vysoce parfémované Cistici
prostfedky nebo voskova lestidla,
protoze mohou poskodit povrch
a zanechat silny zapach.

* Vnitfni povrchy myjte roztokem teplé
vody s jedlou sodou. Tento roztok
by mél byt vytvofen z cca dvou
polévkovych IzZic jedlé sody a cca
1,13 | vody.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 10

K instalaci horni konzoly na vrchni ¢ast
vinotéky pouzijte dva Srouby a poté
zatlacte vinotéku do skiiné a pomoci

dvou Sroubu pfipevnéte konzolu na skfin.

Nize je uvedené referencni vyobrazeni.

» Pri isténi oblasti ovladacich prvkud
nebo jakychkoliv elektrickych ¢asti
vyzdimejte pfebyte¢nou vodu
z houbicky ¢i hadru.

* VngjSi Casti spotfebiCe myjte teplou
vodou s jemnym tekutym mycim
prostfedkem.

* Pravidelné kontrolujte t&snéni dvefi
a otirejte je, aby bylo Cisté, bez
usazenych necistot.

* VSe ddkladné oplachnéte a osuste.

Dbejte na to, abyste neposkodili
chladici systém.

Po ¢isténi znovu pfipojte spotfebic
k elektrické siti.

Vyména Zarovky

& VAROVAN!

Varovani! Pokud je LED Zarovka vadna,
NEMENTE JI SAMI.

Pokud LED zarovku vymeéni osoba bez
pfislusné kvalifikace, existuje zde riziko
poranéni a vaznych poruch.

LED Zarovku musi vymeénit expert, aby
se zabranilo jakymkoliv Skodam. Obratte
se na mistni servisni stfedisko.

2017-03-21 10:07:22 ‘
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Vyfazeni z
provozu

Kdyz se spotiebi¢ nepouziva po delsi
dobu, ucinte nasledujici opatfeni:

» odpojte spotiebi¢ od elektrické sité.

* vyjméte veSkery obsah.

» vycCistéte spotfebi¢ a vSechno
prisluSenstvi.

* nechte dverfe oteviené, abyste
zabranili vzniku nepfijemnych pacha.

@ Vinotéku byste méli umistit do
chladngjsi ¢asti mistnosti, mimo
dosah spotiebicu produkujicich
teplo a mimo pfimy slunecni svit.

ODSTRANOVANI ZAVAD

Mnoho béznych zavad vinotéky mlzete
vyresit snadno, coz vam uSetfi naklady
na mozné pfivolani servisu. Vyzkousejte

CESTINA 11

Ochrana pfi vypadku napajeni

K napravé vétsiny vypadk( proudu
dochazi v ramci nékolika hodin,

a nemély by tak ovlivnit teplotu ve
vasSem spotiebici, pokud omezite
Cetnost otevirani dvefi na minimum.
Pokud dojde k vypadku proudu na delSi
dobu, je zapotiebi ucinit vhodné kroky
k ochrané obsahu vaseho spotfebice.

nize uvedena doporuceni, abyste
Zjistili, zda dokazete problém vyfresit,
nez zavolate do servisu.

Problém Mozna pric¢ina Reseni
Vinotéka Neni zapojena do zasuvky. Zapoijte spotrebic do site.
nefunguje. e - = o
Spotfebic je vypnuty. Zapnéte spotfebi€.
Doslo ke spaleni pojistky Zapnéte jisti¢ nebo vymérite
nebo sepnuti jistice. pojistku.
Vinotéka Zkontrolujte nastaveni Ovéite nastavenou teplotu.
neni teploty.
gﬁf;gg‘?”e T&snéni dvefi netdsni Vycistéte tdsnéni dvefi vihkou

spravneé.

houbic¢kou pomoci neutralniho
myciho prostfedku a vody.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 11
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Reseni

Problém

Kompresor
funguje
nepretrzité.

Mozna pricina

Teplota mistnosti je vySSi nez
normalné.

Ovérte teplotu mistnosti.

Otvirali jste pfili§ ¢asto dvere.

Nenechavejte dvere oteviené
déle, nez je zapotrebi.

Dvere nejsou zcela zaviené.

Zkontrolujte, zda jsou dvefe zcela
zaviené.

Tésnéni dvefi netésni
spravne.

Zkontrolujte stav tésnéni a

v pfipadé potfeby jej vyCistéte
vlhkou houbi¢kou pomoci
neutralniho myciho prostredku
a vody.

Osvetleni
nefunguje.

Spotfebi€ neni zapojen do
zasuvky.

Zapojte spotfebic¢ do sité.

Doslo ke spaleni pojistky
nebo sepnuti jistice.

Zapnéte jisti€ nebo
vymeérite pojistku.

LED Zarovka vyhorela.

Kontaktujte servisni stfedisko.

Tlacitko osvétleni
nefunguje.

Kontaktujte servisni stfedisko.

Pfilis mnoho
vibraci.

Zkontrolujte, zda je vinotéka
vyrovnana.

Vyrovnejte spotrebic.

Pfili§ mnoho
hluku.

Rachotici zvuk muze
zpUsobovat pratok chladiva,
jedna se v8ak o normalni jev.

Smrstovani a roztahovani
vnitfnich stén maze vytvaret
praskavé zvuky.

Pokud se tyto zvuky zesiluji,
kontaktujte servisni stfedisko.

Vinotéka neni vyrovnana.

Vyrovnejte spotrebic.

Dvere nelze
fadné zavrit.

Vinotéka neni vyrovnana.

Vyrovnejte spotrebic.

Tésneéni je znecisténé.

Vycistéte tésnéni dveri vihkou
houbi¢kou pomoci neutralniho
myciho prostfedku a vody.

ERWO0273A0A_Wine_cel Iar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_U Kindd 12

2017-03-21 10:07:22 ‘



NN e
CESTINA 13
ZVUKY

Béhem normalniho provozu vydava spotiebic rizné zvuky (kompresor, cirkulace
chladiva).

HISSS! BRRR!
\
UBB' Chr
v 404’ 7
CLICK!
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BLUBB!

TECHNICKE INFORMACE
TECHNICKE UDAJE

Rozmeéry prostoru pro instalaci

Vyska mm 872-922

Sitka mm 150

Hloubka mm 550 (O}
Napéti v 230 - 240

Frekvence Hz 50

Technické udaje jsou uvedeny na typovém Stitku umisténém na vnéjSi nebo vnitini
strané spotiebiCe a na energetickém Stitku.
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Symbol === na vyrobku nebo jeho obalu
znamena, zZe tento vyrobek nepatfi do
domaciho odpadu. Je nutné jej odvézt do
sbérného mista vhodného pro recyklaci
elektrického a elektronického zafizeni.

Zajisténim spravné likvidace tohoto
vyrobku pomuZzete zabranit pfipadnym
negativnim dopadim na Zivotni prostredi
a lidské zdravi, které by jinak mohly byt
zpusobeny jeho nevhodnou likvidaci.

ERWO0273A0A_Wine_cel Iar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_U K.indd 15

CESTINA 15

DOPADY NA ZIVOTNiI PROSTREDI

Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto
spotrebiCe ziskate na mistnim obecnim
Uradu, stfedisku pro likvidaci domaciho
odpadu nebo v obchodé, kde jste tento
spotfebi¢ zakoupili.

Obalové materialy

VA
Materialy oznaené symbolem TP jsou
recyklovatelné. VSechny obaly zlikvidujte
v pfislusnych kontejnerech k recyklaci.

2017-03-21 10:07:22 ‘



BT ¢ T

16 www.electrolux.com

INDHOLD
OPLYSNINGER OM SIKKERHED........ccciiiiiiiiiiiic e 17
ANVISNINGER VEDR. SIKKERHED..........cccciiiiiiiiiiiiic e 18
PRODUKTBESKRIVELSE.........ccoiiiiiiic e 20
KONTROLPANEL ...t 20
DAGLIG BRUG ... 21
INSTALLATION ... s 23
PLEJE OG VEDLIGEHOLDELSE .........coiiiiiiiii e 24
FEJLFINDING ... e e 25
LY D e 27
TEKNISK INFORMATION ... 28
MILJGHENSYN..... e 29

VI TANKER PA DIG

Tak fordi du valgte dette produkt fra Electrolux. Du har valgt et produkt, som giver

dig artiers professionel erfaring og innovation pa én gang. Genialt og elegant. Det er

designet med dig i tankerne. Sa uanset hvornar du bruger det, kan du veere sikker p3a,
@ at du far fantastiske resultater hver gang.

Besgg vores websted for at:

@'@ Fa radgivning, brochurer, fejlifinding, serviceinformation:
www.electrolux.com

a/ Registrer dit produkt for bedre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kgbe tilbehgr, forbrugsvarer og originale reservedele til dit apparat:
www.electrolux.com/shop

KUNDEPLEJE OG SERVICE

Brug altid originale reservedele.

Sarg for at have felgende data tilgaengelig, nar du kontakter vores autoriserede
servicecenter: Model, PNC, serienummer.

Du finder oplysningerne pa maskinens typeskilt.
A\ Advarsel /Forsigtig-Sikkerhedsanvisninger.
(i) Generelle oplysninger og gode rad.

(%) Miljgoplysninger.

Ret til 2endringer uden varsel forbeholdes.
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DANSK 17

/N OPLYSNINGER OM SIKKERHED

Lees brugsanvisningen grundigt, far apparatet installeres og tages

i brug. Producenten er ikke ansvarlig, hvis en forkert installation

og brug forarsager personskader og beskadigelser. Opbevar altid
brugsanvisningen sammen med apparatet til eventuel fremtidig brug.

Sikkerhed for barn og andre udsatte personer

Apparatet kan bruges af barn fra 8 ar og opefter samt af personer
med nedsat fysisk, sensorisk eller psykisk funktionsevne, eller
som mangler den ngdvendige erfaring eller viden, hvis de er under
opsyn eller er blevet instrueret i at bruge apparatet pa en sikker
made, og hvis de forstar de medfelgende farer.

Bern ma ikke lege med apparatet.

Opbevar al emballagen utilgaengeligt for barn.

Barn ma ikke rengare eller vedligeholde apparatet uden
overvagning.

Generelt om sikkerhed

Dette apparat er beregnet til husholdningsbrug eller lignende

anvendelse, som f.eks.:

— Stuehuse, kantineomrader i butikker, pa kontorer og i andre
arbejdsmiljger

— Af kunder pa hoteller, moteller, bed & breakfast og andre miljger
af indkvarteringstypen

Brug kun dette apparat til opbevaring af vin.

Sarg for, at der er frit gennemtraek gennem udluftninger, bade

| apparatets kabinet og i et evt. indbygningselement.

Brug ikke mekanisk udstyr eller andre midler til at fremskynde

afrimningen, bortset fra de midler, der anbefales af producenten.

Undga at beskadige kolekredslabet.

Brug ikke el-apparater indvendig i kaleskabet, med mindre det

er anbefalet af producenten.

Undlad at bruge hgjtryksrenser eller damp til at rengare apparatet.

Renger apparatet med en fugtig, blgd klud. Brug kun neutrale

renggringsmidler. Brug ikke slibende midler, skuresvampe,

oplgsningsmidler eller metalgenstande.

Opbevar ikke eksplosive stoffer, som f.eks. aerosolbeholdere med

breendbar drivgas, i dette apparat.

2017-03-21 10:07:23 ‘
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* Hvis netledningen er beskadiget, skal den udskiftes af
producenten, dennes serviceagent eller lignende kvalificerede

personer for at undga en fare.

ANVISNINGER VEDR. SIKKERHED

Installation

ADVARSEL!
Apparatet ma kun installeres af en
sagkyndig.

» Fjern al emballagen.

» Undlad at installere eller bruge et
beskadiget apparat.

* Folg installationsvejledningen, der
fglger med apparatet.

+ Veer altid forsigtig, nar du flytter
apparatet, da det er tungt. Brug altid
sikkerhedshandsker.

» Sorg for, at luften kan cirkulere
omkring apparatet.

* Vent mindst 4 timer, inden du slutter

@ apparatet til stremforsyningen.
Dette er for, at olien kan Igbe tilbage
i kompressoren.

+ Installér ikke apparatet teet pa radiatorer
eller komfurer, ovne eller kogeplader.

» Apparatets bagside skal anbringes
mod vaeggen.

* Installér ikke apparatet, hvor der er
direkte sollys.

* Installér ikke dette apparat pa
omrader, der er for fugtige eller for
kolde, som f.eks. udhuse, garager
og vinkeeldere.

» Nar du flytter apparatet, skal du lgfte op
i forkanten, sa gulvet ikke bliver ridset.

Tilslutning, el

ADVARSEL!
Risiko for brand og elektrisk stgd.

* Apparatet skal tilsluttes stram m/jord,
jvf. Steerkstrgmsreglementet.

+ Alle elektriske tilslutninger skal
udfgres af en kvalificeret elektriker.

+ Sorg for, at de elektriske data pa
typeskiltet svarer til stramforsyningen.
Hvis det ikke er tilfeeldet, skal du
kontakte en elektriker.

Brug altid en korrekt monteret lovlig
stikkontakt.

Brug ikke multistik-adaptere og
forleengerledninger.

Pas pa, du ikke beskadiger de
elektriske komponenter (f.eks. netstik,
netledning, kompressor). Kontakt
servicecenteret eller en elektriker for
at skifte de elektriske komponenter.
Netledningen skal veere under
niveauet for netstikket.

Saet forst netstikket i stikkontakten
ved installationens afslutning. Serg
for, at der er adgang til elstikket efter
installationen.

Undga at slukke for apparatet ved at
traekke i netledningen. Tag altid selve
netstikket ud af kontakten.

Brug

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd
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ADVARSEL!

Risiko for personskade,
forbreendinger, elektrisk stad eller
brand.

Apparatets specifikationer ma ikke
e&ndres.

Anbring ikke el-apparater (f.eks.
ismaskiner) i apparatet, medmindre
det er angivet pa apparatet som egnet
af producenten.

Veer omhyggelig med ikke at forarsage
skade pa kalekredslgbet. Det indeholder
isobutan (R600a), en naturgas med hgj
biologisk nedbrydelighed. Denne gas er
brandbar.

Hvis der opstar skader pa
kolekredslgbet, skal du sgrge

for, at der ikke er aben ild eller
anteendelseskilder i rummet. Luft ud

i rummet.

Lad ikke varme ting rere apparatets
plastdele.

Saet ikke drikkevarer med kulsyre
(brus) i fryserafdelingen. Dette vil
skabe tryk pa drikkevarerne.
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DANSK 19
+ Opbevar ikke brandfarlig gas og Bortskaffelse
vaesker i apparatet.
* Undlad at bruge breendbare produkter ADVARSEL!
eller ting, der er fugtet med braendbare Risiko for personskade eller
produkter, i apparatet eller i neerheden kvaelning.

af eller pa dette.
Ror ikke ved kompressoren eller
kondensatoren. De er varme.

Indvendigt lys

Den type lampe, der bruges i dette
apparat, er ikke egnet til oplysning
i almindelige rum

Vedligeholdelse og renggring

ADVARSEL!
Risiko for skader pa mennesker
eller apparat.

Sluk for apparatet, og tag stikket ud
af kontakten inden vedligeholdelse.
Apparatets kglesystem indeholder
kulbrinter. Kun en faguddannet
person ma udfgre vedligeholdelse
og opladning af enheden.
Undersgg jeevnligt apparatets aflgb,
og renggr det, hvis det er ngdvendigt.
Hvis aflgbet er blokeret, ophobes
afrimningsvandet i bunden af
apparatet.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 19

» Tag stikket ud af kontakten.

 Kilip elledningen af, og kassér den.

» Fjern laget, sa bgrn og keeledyr ikke
kan blive lukket inde i apparatet.

* Apparatets kglekredslgb og
isoleringsmaterialer er ozonvenlige.

* Isoleringsskummet indeholder
breendbar gas. Kontakt din
genbrugsplads ang. oplysninger om,

hvordan apparatet bortskaffes korrekt.

* Undga at beskadige delene til
kaleenheden, der befinder sig
i neerheden af varmeveksleren.

2017-03-21 10:07:23 ‘
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PRODUKTBESKRIVELSE

N

1. Kontrolpanel 5. Heerdet glaslage
2. Riste 6. Handtag
3. Dekorativ ramme 7. Pakning
@ 4. Ben @

KONTROLPANEL

1. Effektknap 4. Knap til agning af temperatur
2. Lyskontakt 5. Knap til seenkning af temperatur
3. Display

‘ ‘ ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_S@V_UK.indd 20 2017-03-21 10:07:23‘
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Aktivering

Folg disse trin for at taeende for apparatet:

1. Seet stikket i stikkontakten.

2. Tryk pa teend-/sluk-knappen, hvis
displayet er slukket.

3. Displayet viser den indstillede
standardtemperatur (12°C).

Se under "Indstilling af temperatur" for

at aendre temperaturen.

Deaktivering

Folg disse trin for at slukke for apparatet:
1. Tryk pa teend-/sluk-knappen
i 5 sekunder.
2. Displayet slukkes.
3. Tag stikket ud af kontakten for at
afbryde apparatet fra elnettet.

Indstilling af temperatur

Vinkglerens temperatur kan indstilles ved
at trykke pa temperaturveelgerne.

DAGLIG BRUG

Renggring

Inden apparatet tages i brug vaskes det
indvendig (inkl. tilbehar) med lunkent
vand tilsat neutral saebe for at fierne den
typiske lugt af nyt apparat. Ter grundigt
efter.

ERW0273AOA_Wine_CeIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 21

DANSK 21

Hvert tryk en gang pa A eller ¥ knappen
vil temperaturindstillingen stige eller falde
1 °C. Nar temperaturindstillingen nar den
gvre graense pa 18°C og nedre greense
pa 5°C, bliver temperaturindstillingen
ikke gget eller saenket.

Brug ikke saebepulver eller
skuremiddel. Det vil skade
overfladen.

2017-03-21 10:07:23 ‘



22  www.electrolux.com

VINOPBEVARING

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(for 750 ml Bordeaux flasker)
Maks.: 7 flasker

» Standard

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

®

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 22

Temperaturen kan justeres mellem +5 og
+ 18 °C. Det er ideelt for vin.

Vins holdbarhed afthaenger af vinens
alder, druesort, alkoholprocent, samt
indhold af frugtsyre og garvesyre.
Kontrollér pa kebstidspunktet, om vinen
allerede er lagret, eller om den bliver
forbedret med tiden.

Foreslaet opbevaringstemperatur:

— Champagne/Prosecco og
mousserende vin +6 til +8°C

— Hvidvin +10 til +12°C

— Rosévin +12 til +16°C

— Readvin +14 til +18°

Til opbevaring af op til 7 bordeaux-flasker
(0,75 cl) med placering af 1 flaske pa
hver hylde.

Stilles som vist pa billederne herunder.

| N |

.
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INSTALLATION

Placering

Der skal veere tilstreekkelig
luftudskiftning rundt om apparatet

for at forhindre overophedning. Folg
installationsvejledningen for at sikre
tilstraekkelig ventilation.

Apparatet skal installeres et sted, hvor
rumtemperaturen passer til den anfgrte
klimaklasse pa apparatets typeskilt:

Omgivelses-
temperatur
SN

+10° til +32°

N +16° til +32°

ST +16° til +38°

T +16° til +43°
Tilslutning, el

& PAS PA!

Eventuelt elarbejde skal udfgres
af en autoriseret installater eller
en anden fagkyndig person.

Installationsdimensioner (mm)
og ventilationskrav

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 23
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ADVARSEL!

Apparatet skal tilsluttes jord.
Producenten fralaegger sig ethvert
ansvar ved manglende overholdelse
af disse sikkerhedsregler.

Kontakt en kvalificeret elektriker eller
servicetekniker, hvis instruktionerne

til jordtilslutning ikke kan forstas
fuldsteendigt, eller hvis der er tvivl om,
hvorvidt apparatet er sluttet korrekt til jord.
Inden tilslutning til lysnettet skal

det kontrolleres, at spaendingen og
frekvensen pa meerkepladen svarer il
boligens forsyningsstrgm.

ADVARSEL!

Vi anbefaler, at du venter 4 timer,
inden du tilslutter og installerer
apparatet, for at kglemidlet kan
flyde tilbage i kompressoren.

Apparatet skal ekstrabeskyttes, jvf.
Steerkstrgmsreglementet.

Stikket pa netledningen har en kontakt
til dette formal.

Hvis der ikke er jord pa

stikkontakten, tilsluttes apparatet

en seerskilt jordforbindelse i h.t.
Steerkstremsreglementet.

Sperg en autoriseret installater til rads.

872-922 o
o s
L \\\Lf::::: | — g 73
j’///ﬁ/
]
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Installation af det gverste beslag

PLEJE OG VEDLIGEHOLDELSE

& PAS PA!
Kobl apparatet fra stremforsyningen,
for der udfgres nogen som helst
form for vedligeholdelse.

@ Apparatets kelesystem indeholder
kulbrinter, og service og pafyldning
af kglemiddel ma derfor kun
udfgres af en autoriseret tekniker.

Regelmaessig renggring

Apparatet skal jeevnlig renggres:

Undga at traekke i, flytte eller
beskadige evt. rer og/eller
ledninger i skabet.

Brug aldrig opvaskemiddel,
skurepulver, steerkt parfumeret
renggringsmiddel eller
voksprodukter til indvendig
rengering af skabet. Det skader
overfladen og efterlader kraftig lugt.

» Vask de indvendige overflader med
en oplgsning af varmt vand og natron.
Opl@sningen ber veere ca. 2 spsk.
natron til en liter vand.

 Vrid overskydende vand ud af
svampen eller kluden, nar du renggr
kontrolomradet eller elektriske dele.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 24

Brug to skruer til at installere det gverste
beslag gverst pa vinkeleren, og skub
derefter vinkgleren ind i skabet, og

brug to skruer til at fastggre det gverste
beslag pa skabet. Nedenstaende
illustration til reference.

* Vask den udvendige kgler med
varmt vand og et mildt flydende
opvaskemiddel.

« Efterse jeevnlig dgrpakningerne,
og ter dem af, sa de er rene og fri
for beleegninger.

» Skyl og ter grundigt af.

& Undga at beskadige kglesystemet.

Seet stikket i stikkontakten efter
renggringen.

Udskiftning af paere
& ADVARSEL!

Advarsel! Hvis kontrollampen er defekt,
MA DU IKKE SELV UDSKIFTE DEN.
Hvis kontrollampen udskiftes af en
person, der ikke er kvalificeret til det,
er der risiko for personskade, og der
kan veere alvorlige funktionsfejl.

Kontrollampen skal udskiftes af en
ekspert for at forhindre beskadigelse.
Kontakt det lokale servicecenter.
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Pause i brug

Nar apparatet ikke er i brug gennem lange

perioder, bgr falgende foranstaltninger

treeffes:

» Tag stikket ud af stikkontakten.

* Fjern alle genstande.

* Renger apparatet inkl. alt tilbehgr.

» Lad deren sta aben for at forebygge
ubehagelig lugt.

@ Vinkgleren skal placeres i
rummets keligste omrade, vaek
fra varmeproducerende apparater,
og veek fra direkte sollys.

FEJLFINDING

Du kan let lase mange almindelige
problemer med din vinkgler, sa du
sparer omkostningerne ved et eventuelt

DANSK 25

Stremafbrydelse

De fleste streamafbrydelser korrigeres
inden for nogle fa timer og bar ikke
pavirke temperaturen af dit apparat, hvis
du minimerer det antal gange, dgren
abnes. Hvis strammen skal slukkes
gennem en laengere periode, skal du
treeffe de passende foranstaltninger for
at beskytte dit indhold.

serviceopkald. Prgv forslagene herunder
for at se, om du kan Igse problemet,
inden du ringer til service.

Fejl Mulige arsager Lasning

Vinkgler Ikke tilsluttet. Tilslut apparatet.

VILSEALCS Der er slukket for apparatet. Teend for apparatet.
Afbryderen er gaet, eller Sluk for afbryderen, eller udskift
der er sprunget en sikring. sikringen.

Vinkgleren Kontrollér temperatur- Bekraeft den indstillede

er ikke kalig kontrolindstillingen. temperatur.

nok

Dgrpakningen er ikke helt

teet.

Renggr dgrpakningen med en
fugtig svamp ved hjzelp af et
neutralt opvaskemiddel og vand.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 25
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Fejl

Kompres-
soren karer
hele tiden.

Mulige arsager

Stuetemperaturen er varmere
end normalt.

Lasning

Bekraeft stuetemperaturen.

Dgren bliver abnet for tit.

Hold ikke dgren aben
lengere end ngdvendigt.

Daren er ikke helt lukket.

Bekraeft, at dgren er lukket helt.

Dgrpakningen er ikke helt
teet.

Bekraeft pakningens tilstand,
og reng@r den eventuelt med
en fugtig svamp ved hjzelp af et

neutralt opvaskemiddel og vand.

Belysningen
virker ikke.

Ikke tilsluttet.

Tilslut apparatet.

Afbryderen er gaet, eller der
er sprunget en sikring.

Sla afbryderen til, eller
udskift sikringen.

Kontrollampen er braendt ud.

Kontakt servicecentret.

Lysknappen virker
ikke.

Kontakt servicecentret.

For meget
vibration.

Kontrollér, at vinkgleren star
lige.

Niveller apparatet.

For meget
stgj.

Der kan komme raslelyd
fra strammen af kalemidlet,
hvilket er normailt.

Sammentraekning og
udvidelse af inderveeggene
kan forarsage smeelde- og
knaselyde.

Hvis lydene bliver hgijere,
ber du kontakte servicecentret.

Vinkgleren star ikke plant.

Niveller apparatet.

Dgren lukker

ikke korrekt.

Vinkgleren star ikke plant.

Niveller apparatet.

Pakningen er beskidt.

Renger derpakningen med en
fugtig svamp ved hjeelp af et

neutralt opvaskemiddel og vand.
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LYDE

Der kommer lyde under normal drift (kompressor, kglekredslgb).
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BLUBB!

TEKNISK INFORMATION
TEKNISKE DATA

Hgjde mm 872-922
Bredde mm 150
@ Dybde mm 550 (O}
Spezending Volt 230 - 240
Frekvens Hz 50

De tekniske specifikationer fremgar af meerkeplade udvendigt eller indvendigt

i apparatets samt af energimeerket.
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MILIGHENSYN

Symbolet mmm pa apparatet eller pa
emballagen betyder, at dette produkt
ikke ma bortskaffes sammen med
husholdningsaffaldet. Det skal i stedet
bringes hen til en genbrugsstation for
elektrisk og elektronisk udstyr.

Ved at sgrge for korrekt aflevering af
produktet, nar du kasserer det, er du
ogsa med til at forebygge de negative
virkninger pa miljg og sundhed, som
forkert bortskaffelse af produktet vil
kunne fare til.

®

DANSK 29

For yderligere oplysninger om genvinding
og genbrug af dette produkt bedes

man kontakte de lokale myndigheder,
renovationsselskabet eller forretningen,
hvor produktet er kabt.

Emballagemateriale

Materialer med symbolet ff:) kan
genbruges. Aflevér emballagen i de
rigtige containere pa kommunens
genbrugsstation.
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WE ARE THINKING OF YOU

Thank you for choosing this Electrolux product. You have chosen a product that brings
with it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has
been designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the knowl-
@ edge that you will get great results every time. @

Visit our website to:

@'@ Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:
www.electrolux.com

a/ Register your product for better service:
www.electrolux.com/productregistration

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.
AN Warning / Caution-Safety information.

(i) General information and tips

(% Environmental information.

Subject to change without notice.
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/N SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully read the
supplied instructions. The manufacturer is not responsible if an
incorrect installation and use causes injuries and damages. Always
keep the instructions with the appliance for future reference.

Children and vulnerable people safety

* This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved.

* Do not let children play with the appliance.

+ Keep all packaging away from children.

« Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision.

General Safety

® + This appliance is intended to be used in household and similar ®
applications such as:
— Farm houses; staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments
— By clients in hotels, motels, bed and breakfast and other
residential type environments

+ Use this appliance for storage of wine only.

+ Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-
in structure, clear of obstruction.

* Do not use mechanical devices or other means to accelerate the
defrosting process, other than those recommended by the
manufacturer.

* Do not damage the refrigerant circuit.

* Do not use electrical appliances inside the food storage compart-
ments of the appliance, unless they are of the type recommended
by the manufacturer.

* Do not use water spray and steam to clean the appliance.

* Clean the appliance with a moist soft cloth. Only use neutral
detergents. Do not use abrasive products, abrasive cleaning pads,
solvents or metal objects.

+ Do not store explosive substances such as aerosol cans with a
flammable propellant in this appliance.
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* If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarlyqualified persons in order

to avoid a hazard.

SAFETY INSTRUCTIONS

Installation

WARNING!
Only a qualified person must
install this appliance.

* Remove all the packaging.

» Do not install or use a damaged ap-
pliance.

» Obey the installation instruction sup-
plied with the appliance.

+ Always be careful when you move the
appliance because it is heavy. Always
wear safety gloves.

* Make sure the air can circulate around
the appliance.

+ Wait at least 4 hours before connect-
ing the appliance to the power supply.
This is to allow the oil to flow back in
the compressor.

» Do not install the appliance close to
radiators or cookers, oven or hobs.

» The rear of the appliance must stand
against the wall.

* Do not install the appliance where
there is direct sunlight.

» Do not install this appliance in areas
that are too humid or too colds, such
as the construction appendices, ga-
rages or wine cellars.

» When you move the appliance, lift it
by the front edge to avoid scratching
the floor.

Electrical connection

WARNING!
Risk of fire and electrical shock.

» The appliance must be earthed.

» All electrical connections should be
made by a qualified electrician.

» Make sure that the electrical informa-
tion on the rating plate agrees with
the power supply. If not, contact an
electrician.
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Always use a correctly installed shock-
proof socket.

Do not use multi-plug adapters and
extension cables.

Make sure not to cause damage to
the electrical components (e.g. mains
plug, mains cable, compressor).
Contact the Service or an electrician to
change the electrical components.

The mains cable must stay below the
level of the mains plug.

Connect the mains plug to the mains
socket only at the end of the installa-
tion. Make sure that there is access to
the mains plug after the installation.
Do not pull the mains cable to discon-
nect the appliance. Always pull the
mains plug.

Use

WARNING!
Risk of injury, burns, electrical
shock or fire.

Do not change the specification of this
appliance.

Do not put electrical appliances (e.g.
ice cream makers) in the appliance
unless they are stated applicable by
the manufacturer.

Be careful not to cause damage to the
refrigerant circuit. It contains isobutane
(R600a), a natural gas with a high
level of environmental compatibility.
This gas is flammable.

If damage occurs to the refrigerant
circuit, make sure that there are no
flames and sources of ignition in the
room. Ventilate the room.

Do not let hot items to touch the plas-
tic parts of the appliance.

Do not put soft drinks in the freezer
compartment. This will create pressure
on the drink container.
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Do not store flammable gas and liquid
in the appliance.

Do not put flammable products or
items that are wet with flammable
products in, near or on the appliance.
Do not touch the compressor or the
condenser. They are hot.

Internal light

The type of lamp used for this
appliance is not suitable for household
room illumination

Care and cleaning

WARNING!
Risk of injury or damage to the
appliance.

Before maintenance, deactivate the
appliance and disconnect the mains
plug from the mains socket.

This appliance contains hydrocarbons
in the cooling unit. Only a qualified
person must do the maintenance and
the recharging of the unit.

Regularly examine the drain of the
appliance and if necessary, clean it. If
the drain is blocked, defrosted water
collects in the bottom of the appliance.

ENGLISH 33

Disposal

WARNING!
Risk of injury or suffocation.

» Disconnect the appliance from the
mains supply.

+ Cut off the mains cable and discard it.

* Remove the lid to prevent children
and pets to be closed inside of the
appliance.

» The refrigerant circuit and the insula-
tion materials of this appliance are
ozone-friendly.

» The insulation foam contains flam-
mable gas. Contact your municipal
authority for information on how to
discard the appliance correctly.

» Do not cause damage to the part of
the cooling unit that is near the heat
exchanger.
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PRODUCT DESCRIPTION

N

1. Control panel 5. Tempered Glass Door
2. Shelves 6. Handle
3. Decorative frame 7. Gasket
@ 4. Legs @

CONTROL PANEL

1. Power button 4. Temperature warmer button
2. Light button 5. Temperature colder button
3. Display
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Switching on Each press once the A or ¥ button, the
temperature setting will increase or lower

To switch on the appliance follow these 1 °C. When the temperature

steps: setting reach the upper limit 18°C and

1. Connect the mains plug to the power lower limit 5°C, the temperature setting
socket. will not increase or lower.

2. Press the ON/OFF button if the
display is off. Do not use detergents or abrasive

3. The dISplay shows the set default powders’ as these will damage the
temperature (12°C). finish.

To select a different set temperature refer

to “Temperature regulation”.

Switching off

To switch off the appliance follow these

steps:

1. Press the ON/OFF button for
5 seconds.

2. The display switches off.

3. To disconnect the appliance from
the power disconnect the mains plug
from the power socket.

Temperature regulation

@ The set temperature of the wine cellar @
may be adjusted by pressing the
temperature regulators.

DAILY USE

Cleaning

Before using the appliance for the first
time, wash the interior and all internal
accessories with lukewarm water and
some neutral soap in order to remove
the typical smell of a brand-new product,
then dry thoroughly.
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WINE STORAGE

The temperature can be adjusted
between +5 and + 18 °C. That is ideal for
wines.

The storage time for wine depends on
ageing, the type of grapes, alcoholic
content and level of fructose and

tannin contained in it. At the time of
purchase,check if the wine is already
aged or if it will improve over time.

Preservation temperature suggested:

— Champagne/Prosecco and Sparkling
wines +6 to +8°C

— White Wines +10 to +12°C

— Rose wines +12 to +16°C

— Red Wines +14 to +18°C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(for 750 ml Bordeaux bottles)

Max: 7 bottles To store up to 7 bordeaux bottles

(0.75 cl) placing 1 bottles on each shelf.
Put on the way as shown in the pictures
below.

» Standard

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

.
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INSTALLATION

Positioning

Adequate air circulation should be
around the appliance, to prevent over-
heating. To achieve sufficient ventilation
follow the instructions relevant to instal-
lation.

Install this appliance at a location where
the ambient temperature corresponds to
the climate class indicated on the rating
plate of the appliance:

Climate class Ambient
temperature

SN +10°C to +32°C
N +16°C to +32°C
ST +16°C to +38°C
T +16°C to +43°C

Electrical Connection

CAUTION!

Any electrical work required to
install this appliance should be
carried out by a qualified electri-
cian or competent person.

Installation dimensions (mm)
and ventilation requirements
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WARNING!

This appliance must be earthed.
The manufacturer declines any
liability should these safety meas-
ures not be observed.

Consult a qualified electrician or service
technician if the grounding instructions
are not completely understood, or if
doubt exists as to whether the appliance
is properly grounded.

Before plugging in, ensure that the volt-
age and frequency shown on the rating
plate correspond to your domestic power
supply.

WARNING!

We recommend that you wait

4 hours before connecting and
installing the appliance to allow
the refrigerant to flow back into the
COmMpressor.

The appliance must be grounded.

The power supply cable plug is provided
with a contact for this purpose.

If the domestic power supply socket is
not grounded, connect the appliance to a
separate ground in compliance with cur-
rent regulation.

Consult a qualified electrician.

872-922 o
o s
L \\\Lf::::: | — g 73
j’///ﬁ/
]

2017-03-21 10:07:24 ‘



_____EEEEN ®

38 www.electrolux.com

Installing the upper bracket

CARE AND MAINTENANCE

CAUTION!

Unplug the appliance before carry-
ing out any maintenance opera-
tion.

@ This appliance contains hy-
drocarbons in its cooling unit;
maintenance and recharging must
therefore only be carried out by
authorized technicians.

Periodic cleaning

The equipment has to be cleaned regu-
larly:
Do not pull, move or damage any
pipes and/or cables inside the
cabinet.
Never use detergents, abra-
sivepowders, highly perfumed
cleaning products or wax polishes
to clean the interior as this will
damage the surface and leave a
strong odour.

» Wash the inside surfaces with a warm
water and baking soda solution. The
solution should be about 2 table-
spoons of baking soda to a quart of
water.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 38

Use two screws to install the upper

bracket on the top of wine cooler, then
push wine cooler into cabinet and use
two screws to fix the upper bracket on

the cabinet. Below drawing for reference.

* Wring excess water out of the sponge
or cloth when cleaning area of the
controls, or any electrical parts.

* Wash the outside cooler with warm
water and mild liquid detergent.

* Regularly check the door seals and
wipe clean to ensure they are clean
and free from debris.

* Rinse and dry thoroughly.

Take care of not to damage the
cooling system.

After cleaning, reconnect the equipmen
to the mains supply.

Changing the light bulb

& WARNING!

Warning! If the LED lamp is faulty, DO
NOT CHANGE IT YOURSELF.

If the LED lamp is changed by a person
who is not qualified to do so, there is a
risk of injury and there could be serious
malfunctions.

The LED lamp must be replaced by an
expert in order to prevent any damage.
Speak Your local Service Force Centre.
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®

Periods of
non-operation

When the appliance is not in use for long

periods, take the following precautions:

« disconnect the appliance from
electricity supply.

* remove all items.

* clean the appliance and all
accessories.

* leave the door open to prevent
unpleasant smells.

@ The Wine cellar should be located
in the coolest area of the room,
away from heat producing
appliances, and out of the direct

sunlight.

TROUBLESHOOTING

You can solve many common Wine cellar

problems easily, saving you the cost of a
possible service call. Try the suggestions

ENGLISH 39

Power failure

Most power failures are corrected within
a few hours and should not affect the
temperature of your appliance if you
minimize the number of times the door is
opened. If the power is going to be off for
a longer period of time, you need to take
the proper steps to protect your contents.

below to see if you can solve the problem
before calling the servicer.

Problem Possible cause Solution

Wine cellar Not plugger in. Please connect the appliance.

does not : - :

operate. The appliance is turned off. Please turn ON the appliance.
The circuit breaker tripped or  Turn on the circuit breaker or
a blown fuse. change the fuse.

Wine cellar Check the temperature Verify the set temperature.

is not cool control setting.

enough

seal properly.

The door gasket does not

Clean the door gasket with a
humid sponge using neutral
detergent and water.
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Solution

Verify the room temperature.

Problem Possible cause

The The room temperature is
compressor hotter than normal.
operates

The door is opened too often.

Do not keep the door open

ceRual 2 longer than necessary.
The door is not completely Verify that the door is completely
closed. closed.
The door gasket does not Verify the gasket condition and in
seal properly. case clean it with a humid sponge
using neutral detergent and water.
The light Not plugged in. Please connnect the appliance.
EeEs el The circuit breaker tripped or ~ Turn on the circuit breaker or
work.
a blown fuse. change the fuse.
The LED has burned out. Contact the service.
The light button is not Contact the service.
operating.
Too much Check that the wine cellar is Level the appliance.
vibration. level.
Too much The rattling noise may come
noise. from the flow of the
refrigerant, which is normal.
Contraction and If the noises become louder
expansion of the inside walls  contact the service.
may cause popping and
crackling noises.
The wine cellar is not level. Level the appliance.
The door The wine cellar is not level. Level the appliance.
glcz;znot The gasket is dirty. Clean the door gasket with a
properly. humid sponge using a neutral

detergent and water.
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NOISES

There are some sounds during normal running (compressor, refrigerant circulation).

HISSS! BRRR!
\
UBB' Chr
v 404’ 7
CLICK!
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BLUBB!

TECHNICAL INFORMATION
TECHNICAL DATA

Dimensions of the recess

Height mm 872-922
Width mm 150
@ Depth mm 550 (O}
Voltage Volts 230 - 240
Frequency Hz 50

The technical information are situated in the rating plate, on the external or internal
side of the appliance and in the energy label.
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ENVIRONMENTAL CONCERNS

The symbol === on the product or on

its packaging indicates that this product

may not be treated as household waste.
Instead it should be taken to the appro-

priate collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment.

By ensuring this product is disposed of
correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environ-
ment and human health, which could
otherwise be caused by inappropriate
waste handling of this product.

ENGLISH 43

For more detailed information about
recycling of this product, please contact
your local council, your household waste
disposal service or the shop where you
purchased the product.

Packaging materials

VA
The materials with the symbol TP are
recyclable. Dispose of the packaging in
suitable collection containers to recycle
it.
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SINUN PARHAAKSESI

Kiitamme teitd tman Electrolux-tuotteen valitsemisesta. Olette valinneet tuotteen,

joka perustuu vuosikymmenien aikana saatuun kokemukseen ja innovaatioon. Kekselias

ja tyylikas laite, joka on suunniteltu teita ajatellen. Laitetta kayttdessanne voitte olla aina
@ varma erinomaisista tuloksista.

Vieraile verkkosivullamme:

g

Saadaksesi kayttoon liittyvid neuvoja, esitteitd, vianmaaritysohjeita ja huolto-ohjeita:
www.electrolux.com

Tuotteen rekisterdimiseksi parempaa huoltoa varten:
www.electrolux.com/productregistration

Ostaaksesi laitteesi lisdvarusteita, kulutusosia ja alkuperaisia varaosia:
www.electrolux.com/shop

ASIAKASPALVELU JA HUOLTO

Suosittelemme alkuperaisten varaosien kayttoa.

Pida seuraavat tiedot saatavilla ottaessasi yhteytta valtuutettuun huoltoliikkeeseemme:
Malli, tuotenumero, sarjanumero.

Kyseiset tiedot I6ytyvat laitteen arvokilvesta.

N\ Varoitukset/huomautukset ja turvallisuusohjeet.
(i] VYieisohjeet ja vinkit.

(%) Ymparistonsuojeluohjeita.

Oikeus muutoksiin pidatetaan ilman erillista ilmoitusta.
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/N TURVALLISUUSTIEDOT

Lue laitteen mukana toimitetut ohjeet ennen laitteen asennusta ja
kayttoa. Valmistaja ei vastaa henkilo- tai omaisuusvahingoista, jotka
johtuvat virheellisesta asennuksesta tai kaytosta. Pida ohjeet aina
laitteen mukana tulevia kayttokertoja varten.

Lasten ja taitamattomien henkiloiden turvallisuus

+ Vahintaan 8 vuotta tayttaneet lapset ja sellaiset henkilot,
joiden fyysiset, sensoriset tai henkiset kyvyt eivat ole tahan
riittavia tai joilla ei ole laitteen tuntemusta tai kokemusta sen
kaytosta, saavat kayttaa tata laitetta ainoastaan silloin, kun
heidan turvallisuudestaan vastaava henkild valvoo ja ohjaa
heita kayttamaan laitetta turvallisesti ja ymmartamaan sen
kayttoon liittyvat vaarat.

« Ala anna lasten leikkia laitteella.

+ Pida kaikki pakkausmateriaalit lasten ulottumattomissa.

+ Lapset eivat saa suorittaa puhdistusta tai huoltoa ilman
valvontaa.

® Yleiset turvallisuusohjeet ®

+ Laite on tarkoitettu kaytettavaksi kotiymparistoissa
ja vastaavissa ymparistoissa, kuten:

— maatalot, henkiloston keittidymparistot likkeissa,
toimistoissa ja muissa tyoymparistoissa

— hotellien, motellien ja muiden majatalojen asiakkaiden
kodinomainen kayttoymparisto.

+ Kayta tata laitetta ainoastaan viinin sailyttamiseen.

+ Pida kalusteen sisaan asennetun laitteen syvennyksen tai
kalustekaapin ilmanvaihtoaukot vapaina.

+ Ala yrita nopeuttaa sulatusta mekaanisilla tai muilla sellaisilla
valineilla, joita valmistaja ei ole neuvonut kayttamaan.

+ Varo vahingoittamasta jaahdytysputkistoa.

+ Ala kayta sahkolaitteita elintarvikkeiden sailytystiloissa,
elleivat ne ole valmistajan suosittelemaa tyyppia.

+ Ala suihkuta vetta tai kayta hoyrya laitteen puhdistamiseen.

+ Puhdista laite kostealla pehmealla liinalla. Kayta vain mietoja
puhdistusaineita. Ala kayta hankausainetta, hankaavia
pesulappuja, liuottimia tai metalliesineita.

+ Ala sailyta laitteessa rajahtavia aineita, kuten syttyvien
ponneaineiden aerosolipulloja.
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+ Jos virtajohto vaurioituu, sen saa vaaratilanteiden
valttamiseksi vaihtaa vain valmistaja, huoltoliike tai vastaava

ammattitaitoinen henkilo.

TURVALLISUUSOHJEET

Asennus

VAROITUS!
Asennuksen saa suorittaa vain
ammattitaitoinen henkild.

Poista kaikki pakkausmateriaalit.
Vaurioitunutta laitetta ei saa asentaa
tai kayttaa.

Noudata koneen mukana toimitettuja
ohjeita.

Siirra laitetta aina varoen, silla se on
raskas. Kayta aina suojakasineita.
Varmista, etta ilmankierto on hyva
laitteen ympairilla.

Odota vahintaan 4 tuntia ennen kuin
kytket laitteen sahkdverkkoon. Taten
oOljy virtaa takaisin kompressoriin.
Al asenna laitetta [ammittimien tai
liesien, uunin tai keittotasojen lahelle.
Laitteen takaosa on asetettava seinaa
kohden.

Laitetta ei saa asentaa suoraan
auringonvaloon.

Al asenna taté laitetta liian
kosteisiin tai kylmiin tiloihin, kuten
rakennustelineisiin, autotalliin tai
viinikellariin.

Kun siirrat laitetta, nosta sita
etureunasta, jottet naarmuta lattiaa.

Séahkdliitanta

VAROITUS!
Tulipalo- ja sahkoiskuvaara.

Laite on kytkettava maadoitettuun
pistorasiaan.

Kaikki sahkokytkennat tulee jattaa
asiantuntevan sahkoasentajan
vastuulle.

Varmista, etta arvokilven sahkétiedot
vastaavat kotitalouden sahkdverkon
arvoja. Ota muussa tapauksessa
yhteytta sahkdasentajaan.

* Kytke pistoke maadoitettuun
pistorasiaan.

« Al kayta jakorasioita tai jatkojohtoja.

* Varmista, etteivat sahkoosat
vaurioidu (esim. pistoke, virtajohto,
kompressori). Ota yhteytta
huoltopalveluun tai séhkbéasentajaan
sahkdosien vaihtamiseksi.

« Virtajohdon on oltava aina pistokkeen
alapuolella.

* Kytke pistoke pistorasiaan vasta
asennuksen jalkeen. Varmista,
etta laitteen verkkovirtakytkenta on
ulottuvilla laitteen asennuksen jalkeen.

« Al veda virtajohdosta pistoketta
irrottaessasi. Veda aina pistokkeesta.

Kaytto

VAROITUS!

Henkilévahinkojen, palovammojen
tai sahkdiskujen tai tulipalon
vaara.

+ Al muuta laitteen teknisia
ominaisuuksia.

» Ala aseta sahkodlaitteita (esim.
jaatelokoneita) laitteeseen, ellei
valmistaja ole antanut lupaa niiden
kayttoon.

» Varo, ettei jadhdytysputkisto vaurioidu.
Se sisaltaa isobutaania (R600a), joka
on hyvin ymparistéon yhteensopiva
maakaasu. Kyseinen kaasu on
syttyvaa.

« Jos jaahdytysputkisto vaurioituu,
varmista, ettei huoneessa ole avotulta
ja sytytyslahteita. Huolehdi hyvasta
iimanvaihdosta.

« Ala anna kuumien esineiden koskea
laitteen muoviosia.

« Ala aseta virvoitusjuomia
pakastimeen. Muutoin juomasailiéon
muodostuu painetta.

« Ala sailyta tulenarkoja kaasuja tai
nesteita laitteessa.
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- Al4 aseta laitteeseen, sen ldhelle tai

paalle syttyvia tuotteita tai syttyviin
tuotteisiin kostutettuja esineita.

+ Ala kosketa kompressoriin tai

lauhduttimeen. Ne ovat kuumia.

Sisavalo

» Tassa laitteessa kaytetty lampputyyppi

ei sovi huoneiden valaistukseen.

Hoito ja puhdistus

VAROITUS!

Virheellinen kaytto voi aiheuttaa
henkildvahinkoja tai laitteen
vaurioitumisen.

» Kytke laite pois toiminnasta

ja irrota pistoke pistorasiasta ennen
yllapitotoimien aloittamista.
Laitteen jaahdytysyksikko sisaltaa
hiilivetya. Ainoastaan pateva alan
ammattilainen saa huoltaa yksikk6a
ja tayttaa sen uudelleen.

Tarkista laitteen poistoaukko
saannodllisesti ja puhdista se
tarvittaessa. Jos poistoaukko on
tukossa, sulanut vesi keraantyy
laitteen pohjalle.
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Havittaminen

VAROITUS!
Henkilévahinko- tai
tukehtumisvaara.

Irrota pistoke pistorasiasta.

Leikkaa johto irti ja havita se.

Poista kansi, jotta lapset ja elaimet
eivat voisi jaada kiinni laitteen sisalle.
Taman laitteen jaahdytysputkistossa
ja eristysmateriaaleissa ei ole
otsonikerrokselle haitallisia aineita.
Eristevaahto sisaltaa tulenarkaa
kaasua. Kysy lisatietoa laitteen
oikeaoppisesta havittamisesta
paikalliselta viranomaiselta.

Ala vaurioita lamménvaihtimen lahella
olevaa jaakaapin osaa.
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LAITTEEN KUVAUS

N

1. Kayttopaneeli 5. Ovi karkaistusta lasista
2. Hyllyt 6. Kahva
3. Koristeellinen kehys 7. Tiiviste
@ 4. Koivet @

KAYTTOPANEELI

1. Virtapainike 4. Lampdtilan lisdyspainike
2. Valopainike 5. Lampdtilan alennuspainike
3. Nayttd
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Laitteen kytkeminen toimintaan

Kodinkone kytketaan toimintaan

seuraavalla tavalla:

1. Liita pistoke pistorasiaan.

2. Paina virtapainiketta, jos naytto ei ole
paalla.

3. Naytdssa nakyy asetettu
oletuslampdtila (12 °C).

Jos haluat muuttaa lampdétila-asetusta,

katso kohta "Lampdtilan saataminen".

Laitteen kytkeminen pois
toiminnasta

Kodinkone kytketaan pois toiminnasta
seuraavalla tavalla:

1. Paina virtapainiketta 5 sekunnin ajan.

2. Nayttd sammuu.
3. Katkaise laitteen virta irrottamalla
laitteen pistoke pistorasiasta.

Lampétilan saataminen

Lampdtilasaatimilla voidaan saataa
viinikaapin lampatila-asetuksia.

PAIVITTAINEN KAYTTO
Puhdistus

Ennen kuin otat laitteen kayttoon,

pese sisdosat ja kaikki kaapin sisalle
sijoitettavat varusteet haalealla vedella
ja kasitiskiaineella poistaaksesi uudelle
laitteelle tyypillisen hajun. Kuivaa pinnat
ja varusteet lopuksi huolellisesti.
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Kun painat kerran painiketta A tai ¥/,
lampdtila kasvaa tai laskee 1 °C verran.
Kun lampdétila-asetus saavuttaa ylarajan
18 °C ja alarajan 5 °C, lampdtila-asetus
ei kasva eika laske.

Ala kayta puhdistusaineita tai
hankaavia jauheita, silla ne
vahingoittavat pintoja.
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VIININ SAILYTYS

Lampatilan saatoévali on +5 - +18 °C,

se on ihanteellinen viinien sailyttdmiseen.
Viinin sailytysaika riippuu viinin iasta,
rypaleista, alkoholipitoisuudesta seka
viinin fruktoosi- ja tanniinipitoisuudesta.
Tarkista viinia ostaessasi, onko viini

jo kypsytetty vai paraneeko se ajan
kuluessa.

Suositeltu sailytyslampatila:

— Samppanja/prosecco ja kuohuviinit
+6-+8 °C

— Valkoviinit +10 - +12 °C

— Roseviiinit +12 - +16 °C

— Punaviinit +14 - +18 °C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(750 ml Bordeaux-pulloille)

g Jopa 7 bordeaux-pullon (0,75 cl) sailytys
Enintaan: 7 pulloa

asettamalla 1 pullo kullekin hyllylle. Aseta
) alla olevan kuvan mukaisesti.
» Standardi

I

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

HHE
T
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ASENNUS

Sijoittaminen VAROITUS!

Laite on kytkettdva maadoitettuun
pistorasiaan. Valmistaja ei vastaa
vahingoista, mikali naita
maarayksia ei noudateta.

Laitteen ymparilla on oltava hyva
ilmankierto, jotta ylikuumenemisen
vaaraa ei ole. Noudata asennusohjeissa
esitettyja ilmanvaihtomaarayksia.
Asenna laite paikkaan, jossa ympariston
lampdtila vastaa laitteen arvokilvessa
mainittua ilmastoluokkaa:

Ota yhteytta patevaan sahkodasentajaan
tai huoltopalveluun, jos maadoitusohjeisiin
littyen esiintyy epaselvyyksia tai jos

Ympirists laitteen oikeaoppisesta maadoituksesta
limastoluokka IIIIpaI'_I_:_IOn ei olla varmoja.
ampotila Ennen kuin kytket laitteen verkkovirtaan,

SN +10 °C - +32 °C tarkista, etta arvokilvessa mainittu jannite
N +16 °C - 432 °C ja taajuus vastaavat verkkovirran arvoja.
ST +16 °C - +38 °C VAROITUS!

T +16 °C - +43 °C Suosittelemme odottamaan

nelja tuntia ennen laitteen

littamista sdhkoverkkoon ja sen
Sahkoaliitannat asentamista, jotta jadhdytysneste

virtaa takaisin kompressoriin.

HUOMAUTUS!
Kaikki laitteen asennuksessa Laite on kytkettava maadoitettuun
@ tarvittavat sdhkotyot on annettava pistorasiaan. @

Virtajohdon pistoke on varustettu
maadoituskoskettimella.

Jos pistorasia, johon laite kytketaan,

ei ole maadoitettu, kytke laite erilliseen
maadoitusliitimeen voimassa olevien
maaraysten mukaisesti.

Ota yhteys patevaan sahkdasentajaan.

asiantuntevan sahkoasentajan
tehtavaksi.

Asennusmitat (mm)
ja ilmanvaihtovaatimukset

870-920

713

!
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Ylakannattimen asentaminen

HOITO JAYLLAPITO

HUOMAUTUS!

Kytke laite irti verkkovirrasta
ennen minkaanlaisten
puhdistustoimenpiteiden
suorittamista.

@ Laitteen jadhdytysyksikko sisaltaa
hiilivetya. Jaahdytysyksikon
huollon ja taytdn saa suorittaa
ainoastaan valtuutettu
huoltomekaanikko.

Saannollinen puhdistus

Laite on puhdistettava saanndéllisesti:
Ala veda, siirra tai vahingoita
kaapin sisalla olevia putkia ja/tai
kaapeleita.

Ala kéyta puhdistusaineita,
hankausjauhetta,
voimakastuoksuisia
puhdistustuotteita tai
kiillotusvahaa sisatilojen
puhdistamisessa, silla tallaiset
tuotteet vahingoittavat pintoja
ja jattavat voimakkaan tuoksun.

» Pese sisapinnat Iampimalla vedella,
johon on lisatty ruokasoodaa. Sekoita
2 rkl ruokasoodaa noin yhteen litraan
vetta.
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Asenna ylakannatin viinikaapin ylaosaan
kahden ruuvin avulla, paina viinikaappi
sitten kalusteeseen ja kiinnita ylakannatin
kalusteeseen kahden ruuvin avulla.
Katso alla oleva kaavio.

» Purista ylimaarainen vesi pois
sienesta tai liinasta, kun puhdistat
saatimia tai sdhkoosia.

* Pese kaapin ulkopinta lampimalla
vedella ja miedolla nestemaisella
pesuaineella.

« Tarkista oven tiivisteet sdanndllisesti
ja pyyhi ne puhtaaksi.

* Huuhtele ja kuivaa huolellisesti.

Varo vahingoittamasta
jaahdytysjarjestelmaa.

Kun laite on puhdistettu, kytke se takaisin
verkkovirtaan.

Lampun vaihtaminen

& VAROITUS!

Varoitus! Jos LED-lamppu on viallinen,
ALA VAIHDA SITA ITSE.

Jos LED-lampun vaihtaa henkild, jolla
ei ole vaadittuja patevyyksia, vaarana
ovat henkilévahingot ja vakavat
toimintahairiot.

Vaurioiden valttdmiseksi ainoastaan
asiantuntija saa vaihtaa LED-lampun.
Ota yhteys valtuutettuun huoltoliikkeeseen.
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Jos laitetta ei kayteta pitkaan
aikaan

Kun laite on poissa kaytosta pitkia aikoja,

noudata seuraavia varotoimenpiteita:

« kytke laite irti verkkovirrasta

» poista kaikki elintarvikkeet laitteesta

» puhdista laite ja kaikki lisavarusteet

 jata ovi raolleen, jotta laitteen sisalle
ei muodostu epamiellyttdvaa hajua.

@ Viinikaappi tulee sijoittaa
huoneen viileimpaan paikkaan
kauas lampdlahteista ja suorasta
auringonvalosta.

VIANMAARITYS

Monet viinikaapin yleiset ongelmat
voidaan korjata helposti ottamatta
yhteytta huoltopalveluun. Kokeile

Ongelma Mahdollinen syy

Viinikaappi Laitetta ei ole kytketty
ei toimi verkkovirtaan.

suomMmi 53

Sahkokatkos

Useimmat sahkokatkokset korjautuvat
muutaman tunnin kuluessa eivatka

ne vaikuta laitteen lampétilaan, jos
oven avauskerrat minimoidaan. Jos
sahkokatkos on pitempi, suojaa
elintarvikkeet oikeaoppisesti.

alla kuvattuja toimenpiteita ongelman
korjaamiseksi ennen kuin ota yhteytta
huoltopalveluun.

Korjaustoimenpide

Liita laite sahkoverkkoon.

LI Virta on katkaistu Kytke laite toimintaan.
kodinkoneesta.
Piirikatkaisin on lauennut tai Kytke piirikatkaisin paalle tai
sulake on palanut. vaihda sulake.

Viinikaappi Tarkista lampétilasaatimen Tarkista asetettu lampdtila.

eiole asetus.

E;/tltr?:éan Oven tiiviste ei ole tiivis. Puhdista oven tiiviste kostealla

sienella kayttden mietoa
pesuainetta ja vetta.
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Ongelma Mahdollinen syy
Kompressori  Huoneen lampétila on
kay normaalia korkeampi.
jatkuvasti.

Korjaustoimenpide

Tarkista huoneen lampatila.

Ovea on avattu liian usein.

Ala pida ovea auki
pitempaan kuin on tarpeen.

Ovi ei ole kunnolla kiinni.

Tarkista, etta ovi on suljettu oikein.

Oven tiiviste ei ole tiivis.

Tarkista tiivisteen kunto ja
puhdista se tarvittaessa kostealla
sienella, miedolla pesuaineella
ja vedella.

Valo ei syty. Laitetta ei ole kytketty verk-
kovirtaan.

Liita laite sahkoverkkoon.

Piirikatkaisin on lauennut tai
sulake on palanut.

Kytke piirikatkaisin paalle tai
vaihda sulake.

LED-valo on palanut.

Ota yhteytta huoltoliikkeeseen.

Valopainike ei Ota yhteytta huoltoliikkkeeseen.
toimi.

Liian Tarkista, etta viinikaappi on Tasapainota laite.

voimakas asennettu tasaisesti.

tarina.

Liian Jaahdytysaineen virtaus voi

voimakas aiheuttaa kolisevaa aanta ja

aani. se on normaalia.
Laitteesta voi kuulua Jos danien voimakkuus kasvaa,
poksahtelevaa ja ratisevaa ota yhteytta huoltoliikkeeseen.
aanta, joka johtuu
sisaseinien laajentumisesta
tai supistumisesta.
Viinikaappi ei ole oikein Tasapainota laite.
tasapainotettu.

Ovi ei Viinikaappi ei ole oikein Tasapainota laite.

sulkeudu tasapainotettu.

hyvin.

Tiiviste on likainen.

Puhdista oven tiiviste kostealla
sienella kayttden mietoa
pesuainetta ja vetta.
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SUoMI 55
AANET
Tietynlaiset a@net kuuluvat laitteen normaaliin toimintaan (kompressori,
jaadhdytysaineen kierto).
\

CLICK!
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BLUBB!

TEKNISET TIEDOT
TEKNISET TIEDOT

Asennusmitat

Korkeus mm 872-922
Leveys mm 150
@ Syvyys mm 550 @
Jannite \Y 230 - 240
Taajuus Hz 50

Tekniset tiedot on merkitty laitteen ulkopuolelle tai sisapuolelle kiinnitettyyn arvokilpeen

ja energiatarraan.
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YMPARISTONAKOKOHDAT

Tuotteessa tai sen pakkauksessa oleva

symboli === tarkoittaa, etta laitetta ei saa
kasitella tavallisena kotitalousjatteena.
Sen sijaan laite on toimitettava sahko-

ja elektroniikkalaitteiden kerays-

ja kierratyspisteeseen.

Varmistamalla, etta laite poistetaan
kaytosta asianmukaisesti, voit
auttaa estamaan sellaisia ymparisto-
ja terveyshaittoja, joita voisi aiheutua
jatteiden asiattomasta kasittelysta.

suomi 57

Liséatietoja laitteen kierratyksesta
on saatavilla kaupungin tai

kunnan jatehuoltoviranomaiselta,
jatehuoltokeskuksesta tai liikkeesta,
josta laite on ostettu.

Pakkausmateriaalit

Symbolilla Cfb merkityt materiaalit ovat
kierratettavissa. Vie pakkausmateriaalit
kullekin materiaalille tarkoitettuun
keraysastiaan.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 57 2017-03-21 10:07:26‘



BT ¢ T

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 58

58 www.electrolux.com

TABLE DES MATIERES

INFORMATIONS RELATIVES A LASECURITE ..o 59
CONSIGNES DE SECURITE ...t 60
DESCRIPTION DE LAPPAREIL.......ooieeeeeeeeeee oo, 62
PANNEAU DE COMMANDE ...t vttt oottt ettt ettt ettt ettt 62
UTILISATION QUOTIDIENNE ...ttt ettt 63
INSTALLATION ..ot eeaeen 65
ENTRETIEN ET MAINTENANGCE ..ottt ettt 66
RESOLUTION DES PROBLEMES EN CAS D’ANOMALIE

DE FONCTIONNEMENT ...ttt ettt ettt ettt 67
=110 T 69
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ...ttt 70
EN MATIERE DE PROTECTION DE LENVIRONNEMENT ......oviuiieiiescceeeen. 71

NOUS PENSONS A VOUS

Merci d'avoir choisi ce produit Electrolux. Avec ce produit, vous bénéficiez de dizaines
d'années d'expérience professionnelle et d'innovation. Ingénieux et élégant, il a été
congu sur mesure pour vous. Grace a cet appareil, vous savez que chaque utilisation
vous apportera satisfaction.

Visitez notre site Internet pour :

c@ Obtenir des conseils d'utilisation, des brochures, de l'aide, des informations :
www.electrolux.com

a/ Enregistrer votre produit pour obtenir un meilleur service :
www.electrolux.com/productregistration

Acheter des accessoires, consommables et pieces de rechange d'origine pour
% votre appareil :

www.electrolux.com/shop

SERVICE APRES-VENTE

Utilisez toujours des piéces d'origine.

Avant de contacter le service aprés-vente, assurez-vous de disposer des informations
suivantes : Modeéle, PNC, numéro de série.

Vous trouverez ces informations sur la plaque signalétique.

A\ Avertissement/Attention : informations relatives a la sécurité.
(i) Informations générales et conseils.

(%) Informations en matiére de protection de I'environnement.
Sujet a modification sans notice préalable.
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/\ INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez soigneusement

les instructions fournies. Le fabricant ne pourra étre tenu pour
responsable en cas de dommages dus a une installation incorrecte
ou une utilisation non conforme. Conservez toujours cette notice
avec votre appareil pour vous y référer ultérieurement.

Sécurité des enfants et des personnes vulnérables.

+ Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des enfants ou des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales,
ou le manque d’expérience et de connaissance les empéchent
d'utiliser 'appareil sans risque lorsqu’ils sont sans surveillance ou
en 'absence d'instruction d’'une personne responsable qui puisse
leur assurer une utilisation de I'appareil sans danger.

* Ne laissez pas les enfants jouer avec l'appareil.

* Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants.

* Les enfants ne doivent pas nettoyer ni entreprendre une opération
de maintenance sur l'appareil sans surveillance.

® Sécurité générale ®

+ Cet appareil est congu pour un usage domestique et des
applications équivalentes, telles que :

— dans des fermes, des coins cuisines réservés au personnel dans
des magasins, bureaux et autres ;

— |'utilisation par les clients des hotels, motels, des environnements
du type chambres d’hotes et autres environnements a caractére
résidentiel

* N'utilisez I'appareil que pour conserver du vin.

* Veillez a ce que les orifices de ventilation, situés dans I'enceinte
de l'appareil ou la structure intégrée, ne soient pas obstrués.

+ N'utilisez aucun autre dispositif mécanique ou autre pour accélérer
le processus de dégivrage que ceux recommandés par le fabricant.

+ N'endommagez pas le circuit de réfrigération.

* N'utilisez pas d'appareils électriques a l'intérieur des compartiments
de conservation des aliments de I'appareil, sauf s'ils sont du type
recommandé par le fabricant.

* Ne pulvérisez pas d'eau ni de vapeur pour nettoyer l'appareil.

* Nettoyez 'appareil avec un chiffon doux humide. Utilisez
uniquement un détergent neutre. N'utilisez pas de produits abrasifs,
de tampons a récurer, de solvants ni d'objets métalliques.

* Ne pas stocker dans cet appareil des substances explosives telles
que des aérosols contenant des gaz propulseurs inflammables.
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+ Sile cable d'alimentation est endommagg, il doit étre remplacé
par le fabricant, son atelier d'entretien ou un technicien qualifié

afin d'éviter tout danger.

CONSIGNES DE SECURITE

Instructions d’installation

ATTENTION !

L'appareil doit étre installé
uniquement par un professionnel
qualifié.

» Retirez l'intégralité de I'emballage.

* N'installez pas et ne branchez pas
un appareil endommage.

» Suivez scrupuleusement les instructions
d'installation fournies avec I'appareil.

» L'appareil est lourd, soyez toujours
prudent lorsque vous le déplacez.
Portez toujours des gants de sécurité.

» Assurez-vous que l'air circule autour
de l'appareil.

» Attendez au moins 4 heures avant
de raccorder I'appareil a I'alimentation
électrique. Ceci permet a I'huile
de revenir dans le compresseur.

* N'installez pas I'appareil a proximité
des radiateurs, des cuisiniéres, des
fours ou des plaques de cuisson.

» L'arriere de I'appareil doit s'appuyer
contre le mur.

* N'installez pas l'appareil dans un endroit
exposeé a la lumiére directe du soleil.

* N'installez pas cet appareil dans des
zones trop humides ou trop froides,
telles que les cabines de chantier,
les garages ou les celliers a vin.

» Lorsque vous déplacez l'appareil,
veillez a le soulever par I'avant pour
éviter de rayer le sol.

Connexion électrique

ATTENTION !
Risque d'incendie ou d'électrocution.

» L'appareil doit étre relié a la terre.

* L'ensemble des branchements
électriques doit étre effectué par
un technicien qualifié.

» Vérifiez que les données électriques
figurant sur la plaque signalétique
correspondent a celles de votre
réseau. Si ce n'est pas le cas,
contactez un électricien.
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« Utilisez toujours une prise
correctement installée, protégée
contre les chocs.

* N'utilisez pas d'adaptateurs multiprises
ni de rallonges.

* Veillez a ne pas endommager les
composants électriques tels que la
fiche secteur, le cable d'alimentation
ou le compresseur. Contactez le
service apres-vente ou un électricien
pour changer les composants
électriques.

* Le cable d'alimentation doit rester en
dessous du niveau de la fiche secteur.

* Ne branchez la fiche d'alimentation
a la prise de courant qu'a la fin de
I'installation. Assurez-vous que la prise
de courant est accessible une fois
I'appareil installé.

» Pour débrancher I'appareil, ne tirez
jamais sur le cable d'alimentation
électrique. Tirez toujours sur la fiche
pour la débrancher de la prise secteur.

Utilisation

ATTENTION !
Risque de blessures, de brllures,
d'électrocution ou d'incendie.

* Ne modifiez pas les caractéristiques
de cet appareil.

* Ne placez aucun appareil électrique
(sorbetiere, etc.) dans I'appareil, en
I'absence d'indications du fabricant.

* Veillez a ne pas endommager le
circuit frigorifique. Il contient de
I'isobutane (R600a), un gaz naturel
ayant un niveau élevé de compatibilité
environnementale. Ce gaz est
inflammable.

« Sile circuit frigorifique est
endommagé, assurez-vous de
I'absence de flammes et de sources
d'ignition dans la piece. Aérez la piéce.

« Evitez tout contact d'éléments chauds
avec les parties en plastique de
I'appareil.
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* Ne placez jamais de boissons
gazeuses dans le congélateur.
Cela engendrerait une pression
sur le récipient de la boisson.

* Ne stockez jamais de gaz ou de
liquide inflammable dans I'appareil.

* Ne placez pas de produits
inflammables ou d'éléments imbibés
de produits inflammables a I'intérieur
ou a proximité de I'appareil, ni sur
celui-ci.

* Ne touchez pas le compresseur ni le
condenseur. lIs sont chauds.

Eclairage interne

* Le type d'ampoule utilisé dans cet
appareil n'est pas adapté a I'éclairage
de votre habitation.

Entretien et Nettoyage

ATTENTION !
Risque de blessure corporelle
ou de dommages matériels.

» Avant toute opération d'entretien,
éteignez I'appareil et débranchez
la prise secteur.

* Cet appareil contient des
hydrocarbures dans son circuit de
réfrigération. L'entretien et la recharge
du circuit de réfrigération doivent étre

effectués par un professionnel qualifié.

* Examinez régulierement I'écoulement
de l'appareil et si nécessaire,
nettoyez-le. Si l'orifice est bouché,
I'eau provenant du dégivrage
s'écoulera en bas de I'appareil.
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Mise au rebut

ATTENTION !
Risque de blessure ou d'asphyxie.

Débranchez I'appareil de I'alimentation
électrique.

Coupez le cable d'alimentation

et mettez-le au rebut.

Retirez la porte pour empécher les
enfants et les animaux de se retrouver
enfermés dans l'appareil.

Le circuit frigorifique et les matériaux
d'isolation de cet appareil préservent
la couche d'ozone.

La mousse isolante contient un

gaz inflammable. Contactez votre
service municipal pour obtenir des
informations sur la marche a suivre
pour mettre I'appareil au rebut.
N'endommagez pas la partie du circuit
de réfrigération située a proximité du
condenseur thermique.
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DESCRIPTION DE L'APPAREIL

N

1. Panneau de commande 5. Porte a double vitrage
2. Grilles 6. Poignée
3. Cadre décoratif 7. Joint
@ 4, Pieds @

PANNEAU DE COMMANDE

1. Touche de réglage de la puissance 4. Touche d'augmentation de la

2. Touche d'éclairage température
: - 5. Touche de diminution de la
3. Ecran d'affichage température
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Mise en marche

Pour mettre I'appareil en marche, suivez

ces quelques étapes :

1. Branchez la fiche électrique de
I'appareil a la prise de courant.

®

2. Appuyez sur la touche MARCHE/

FRANGAIS 63

Chaque fois que I'on appuie sur la touche
A ou Y/, cela augmente ou diminue la
température réglée de 1 °C. Lorsque le
réglage de la température atteint la limite
supérieure de 18 °C et la limite inférieure
de 5 °C, on ne peut plus augmenter ni
diminuer le réglage de la température.

ARRET si l'affichage est éteint.
3. L'affichage indique la température
par défaut (12°C).
Pour sélectionner une température
différente, reportez-vous au paragraphe
« Réglage de la température ».

AN\

Mise hors tension

Pour éteindre I'appareil, procédez

comme suit :

1. Appuyez sur la touche MARCHE/
ARRET pendant 5 secondes.

2. L'affichage s'éteint.

3. Pour mettre I'appareil hors tension,
débranchez la fiche d'alimentation
de la prise électrique.

Réglage de la température

La température programmée de la cave
a vin se regle en appuyant sur
les sélecteurs de température.

UTILISATION QUOTIDIENNE

Nettoyage

Avant d'utiliser l'appareil pour

la premiére fois, nettoyez l'intérieur
et tous les accessoires avec de |'eau
tiede savonneuse (pour supprimer
toute odeur de neuf), puis séchez-les
soigneusement.
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N'utilisez jamais de détergents ni
poudres abrasives ou caustiques,
car ils pourraient endommager le
revétement.
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CONSERVATION DU VIN

La température peut étre réglée

entre +5 et +18 °C. C'est la plage

de température idéal pour les vins.

La durée de conservation du vin dépend
de son &ge, du type de raison, de sa
teneur en alcool et du taux de fructose
et de tanin qu'il contient. Au moment

de I'achat, vérifiez si le vin est déja vieilli
ou s'il se bonifiera avec le temps.

Température de conservation suggeérée :

— Champagne / Prosecco et vins
mousseux +6 a + 8 °C

— Vins blancs +10a + 12 °C

— Vinsrosés +12a + 16 °C

— Vinsrouges +14 a + 18 °C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(pour bouteilles de vin de Bordeaux
de 750 ml)

. Pour stocker jusqu'a 7 bouteilles bordeaux
Max : 7 bouteilles

(0,75 cl) en plagant 1 bouteille sur chaque
étagere.

Placer les bouteilles de la maniére
illustrée dans les images ci-dessous.

» Standard

| N |

NN

1]
1]
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INSTALLATION

Positionnement

Veillez a ce que l'air circule librement
autour de I'appareil afin d'éviter toute
surchauffe. Pour assurer une ventilation
suffisante, respectez les instructions
d'installation.

Installez cet appareil dans un endroit ou
la température ambiante correspond a la
classe climatique indiquée sur la plaque
signalétique de l'appareil :

Classe Température
climatique ambiante

SN +10°C a +32°C
N +16°C a +32°C
ST +16°C a +38°C
T +16°C 4 +43°C

Branchement électrique

ATTENTION !

Ne confiez les travaux électriques
de votre habitation nécessaires

a l'installation de votre appareil
qu'a un électricien qualifié.

Dimensions d'installation (mm)
et exigences de ventilation

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 65

ATTENTION !

Cet appareil doit étre relié a la
terre. Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de non-
respect de ces consignes de
sécurité.
Consultez un électricien ou un technicien
qualifié si vous ne comprenez pas
complétement les instructions de mise
a la terre ou si vous avez des doutes
quant a la mise a la terre de l'appareil.
Avant de brancher I'appareil, assurez-
vous que la tension et la fréquence
indiquées sur la plaque signalétique
correspondent a celles de votre réseau
électrique domestique.

ATTENTION !

Nous vous recommandons
d'attendre 4 heures avant de
brancher et d'installer I'appareil
pour permettre au fluide frigorigene
de retourner dans le compresseur.

L'appareil doit étre relié a la terre.

La fiche du cordon d'alimentation est
fournie avec un contact a cette fin.

Si la prise de courant n'est pas mise
a la terre, branchez l'appareil a une
mise a la terre séparée conforme aux
réglementations en vigueur.
Consultez un électricien qualifié.

872-922 o
o s
L \\\Lf::::: | — g 73
j’///ﬁ/
]
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Installation de la piéce de fixation supérieure

ENTRETIEN ET MAINTENANCE

ATTENTION !

Débranchez I'appareil avant
toute opération d'entretien
et de nettoyage.

@ Seules les personnes ayant
regues une formation spécifique
aux fluides inflammables peuvent
intervenir sur cet appareil qui
contient des hydrocarbures.

Nettoyage périodique

L'appareil doit étre nettoyé
régulierement :

Ne tirez pas, ne déplacez pas,
n'endommagez pas les tuyaux
et/ou cables qui se trouvent

a l'intérieur de I'appareil.
N'utilisez jamais de détergents,
de poudres abrasives, de produits
de nettoyage trés parfumés ou de
produits caustiques pour nettoyer
l'intérieur de I'appareil car cela
risque d'endommager la surface
et de laisser une forte odeur.

» Lavez les surfaces intérieures avec une
solution d'eau chaude et de bicarbonate
de soude. La solution doit étre environ
2 cuillerées a soupe de bicarbonate
de soude pour un litre d'eau.
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Au moyen de deux vis, posez la piéce de
fixation supérieure sur le haut de la cave
a vin, puis poussez la cave a vin dans
I'armoire et attachez la piéce de fixation
supérieure a l'armoire avec deux vis. Voir
le schéma ci-dessous pour référence.

» Essorez l'excés d'eau de I'éponge
ou du chiffon lors du nettoyage de
la zone des commandes ou de tout
composant électrique.

* Lavez l'extérieur de la cave a vin
avec de I'eau chaude et un détergent
liquide doux.

« Veérifiez régulierement les joints de porte
et nettoyez-les en les essuyant pour
éviter toute accumulation de déchets.

* Rincez et séchez soigneusement.

Veillez a ne pas endommager
le systeme de réfrigération.

Aprés le nettoyage, rebranchez I'appareil
a la prise de secteur.

Remplacement de I'ampoule
& ATTENTION !

Avertissement ! Si la lampe LED est
défectueuse, NE PAS LA CHANGER SOI-
MEME. Si la lampe & LED est changée
par une personne non qualifiée pour ce
faire, il existe un risque de blessures et
de graves dysfonctionnements pourraient
se produire.

La lampe LED doit étre remplacée par
un expert afin d'éviter tout dommage.
Contactez le service aprés-vente.
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®

En cas de
non-utilisation prolongée

En cas de non-utilisation prolongée,

prenez les précautions suivantes :

» débranchez I'appareil de
I'alimentation électrique.

« retirez tout article contenu dans
la cave a vin.

* nettoyez l'appareil et tous ses
accessoires.

» laissez la porte entrouverte pour
prévenir la formation d'odeurs
désagréables.

La cave a vin doit étre située dans
la zone la plus fraiche de la salle,
a I'écart des appareils produisant
de la chaleur, et a I'abri de la
lumiére directe du soleil.

FRANGCAIS 67

Coupure de courant

La plupart des coupures de courant sont
solutionnées en quelques heures et ne
devraient pas affecter la température

de votre cave si vous réduisez le
nombre d'ouvertures de la porte. Si la
panne de courant durent pendant plus
longtemps, vous devez prendre les
mesures appropriées pour protéger

les articles contenus.

RESOLUTION DES PROBLEMES EN CAS D'ANOMALIE

DE FONCTIONNEMENT

Il est possible de résoudre facilement soi-
méme de nombreux problemes fréquents
de la cave a vin, et d'économiser le colt
d'un dépannage éventuel. Essayez les

suggestions ci-dessous pour voir si vous
pouvez résoudre le probleme avant
d'appeler un technicien.

Probléeme Cause probable Solution
La cave ne L'appareil n'est pas branché.  Branchez I'appareil.
fonctionne

pas. L'appareil est a l'arrét.

Mettez I'appareil en MARCHE.

Le disjoncteur s'est
déclenché ou un fusible
a grillé.

Réenclenchez le disjoncteur
ou changez le fusible.

La cave avin  Vérifiez le réglage de la
n'est pas température.

Vérifiez la température
sélectionnée.

assezfroide. T "oint d'étanchéité de la

porte n'est pas étanche.

Nettoyez le joint de la porte avec
une éponge humide a l'aide de
détergent neutre et d'eau.
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Probléeme

Le
compresseur
fonctionne
en
permanence.

Cause probable

La température de la piece
est supérieure a la normale.

Solution

Réduisez la température
ambiante.

La porte a été ouverte trop
souvent.

Ne laissez pas la porte
de l'appareil ouverte
plus longtemps que nécessaire.

La porte n’est pas
correctement fermée.

Vérifiez que la porte est
correctement fermée.

Le joint d'étanchéité de la
porte n'est pas étanche.

Vérifiez I'état du joint et, si
nécessaire, nettoyez-le avec
une éponge humide a l'aide
de détergent neutre et d'eau.

L’éclairage
ne fonctionne
pas.

L'appareil n'est pas branché.

Veuillez brancher | 'appareil.

Le disjoncteur s'est
déclenché ou un fusible
a grillé.

Réenclenchez le disjoncteur
ou remplacez le fusible.

Le voyant LED est grillé.

Contactez le service aprés-vente.

Le bouton de I'éclairage
ne fonctionne pas

Contactez le service aprés-vente.

Trop de
vibrations.

Vérifiez que la cave a vin est
bien a niveau.

Mettez la cave a vin a niveau.

Trop de bruit.

Le bruit de cliquetis peut
provenir de la circulation

du réfrigérant, qui est normal.

La contraction et I'expansion
des parois intérieures
peuvent provoquer des
bruits d'éclatement et de
crépitement.

Si les bruits deviennent plus
bruyants, contactez votre service
apres-vente.

La cave a vins n'est pas
a niveau.

Mettez la cave a vin a niveau.

La porte ne
ferme pas
correcte-
ment.

La cave a vins n'est pas
a niveau.

Mettez la cave a vin a niveau.

Le joint est sale.

Nettoyez le joint de la porte avec
une éponge humide a I'aide d'un
détergent neutre et d'eau.
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BRUIT

L'appareil émet certains bruits pendant son fonctionnement (compresseur, circuit

frigorifique).
Ss. \
R e’
WW HISSS! BRRR!
\
UBB Ch
Bt “cxy

CLICK!
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BLUBB!

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Dimensions de la niche
d'encastrement

Hauteur mm 872-922
Largeur mm 150
@ Profondeur mm 550 @
Voltage Volts 230 - 240
Fréquence Hz 50

Les caractéristiques techniques figurent sur la plaque signalétique située sur le coté
intérieur ou extérieur de I'appareil et sur I'étiquette énergétique.
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EN MATIERE DE PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Le symbole ==m qui figure sur le produit Pour obtenir plus de détails sur le

ou son emballage indique que ce recyclage de ce produit, veuillez prendre
produit ne peut étre traité comme déchet contact avec les services de votre
ménager. |l doit étre remis a un point commune ou le magasin ou vous avez
de collecte et de recyclage du matériel effectué votre achat.

électrique et électronique.

. , . . Matériaux d’emballage
En éliminant I'appareil comme il se

doit, I'utilisateur contribue a atténuer Tous les matériaux marqués du symbole

les conséquences négatives qu'une e
q 9 d T sont recyclables. Jetez les emballages

mauvaise gestion des déchets de ce d | t .  cet effet
produit peut avoir sur I'environnement ans e% conteneurs prevus a cet efie
pour qu'ils puissent étre recyclés.

et la santé.
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PENSATI PER VOI

Grazie per aver scelto di acquistare questo prodotto Electrolux. Avete scelto un prodotto
che ha alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso ed
elegante, e stato progettato pensando a voi. Quindi, in qualsiasi momento desiderate
utilizzarlo, potete esser certi di ottenere sempre i migliori risultati.

Visitate il nostro sito web per:

ottenere informazioni sull'assistenza:

Ricevere consigli d'uso, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie,
www.electrolux.com

a/ Registrate il vostro prodotto per un servizio migliore su:
www.electrolux.com/productregistration

Acquistate accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
’E apparecchiatura su:

www.electrolux.com/shop

SERVIZIO CLIENTI E MANUTENZIONE

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.
Quando si contatta il Centro di Assistenza autorizzato, accertarsi di disporre dei seguenti
dati: Modello, PNC, numero di serie.

Le informazioni si trovano sulla targhetta dei dati.

/N Avvertenza/Attenzione - Importanti Informazioni di Sicurezza.
(i) Informazioni e consigli generali.

(%) Informazioni sull'ambiente.

Con riserva di modifiche.
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/N INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di installare e

utilizzare l'apparecchiatura. Il produttore non € responsabile in caso di
lesioni o danni dovuti ad un'errata installazione o ad un uso incorretto.
Tenere sempre le istruzioni a portata di mano come riferimento futuro.

Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

* Questa apparecchiatura pud essere usata da bambini a partire dagli
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali
0 con scarsa esperienza o conoscenza sull'uso dell'apparecchiatura,
se sorvegliati o se sono stati istruiti relativamente all'uso
dell'apparecchiatura e hanno capito i rischi coinvolti.

+ Non consentire ai bambini di giocare con I'apparecchiatura.

* Tenere i materiali di imballaggio al di fuori della portata dei bambini.

* La pulizia e gli interventi di manutenzione non devono essere
esequiti dai bambini senza supervisione.

Avvertenze di sicurezza generali

+ L'apparecchiatura € destinata all'uso domestico e applicazioni
® simili, tra cui: @
— case di campagna; cucine di negozi, uffici e altri ambienti
di lavoro
— da clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri ambienti
residenziali

+ Utilizzare I'apparecchiatura solo per la conservazione dei vini.

+ Verificare che le aperture di ventilazione, sia sull'apparecchiatura
che nella struttura da incasso, non siano ostruite.

* Non utilizzare dispositivi meccanici o altri mezzi per accelerare
lo shrinamento, se non esplicitamente consigliato dal costruttore.

* Non danneggiare il circuito refrigerante.

* Non utilizzare apparecchiature elettriche all'interno dei comparti di
conservazione degli alimenti, ad eccezione di quelli consigliati dal
costruttore.

* Non nebulizzare acqua né utilizzare vapore per pulire
I'apparecchiatura.

* Pulire I'apparecchiatura con un panno inumidito e morbido.
Utilizzare solo detergenti neutri. Non usare prodotti abrasivi,
spugnette abrasive, solventi od oggetti metallici.

+ Non conservare in questa apparecchiatura sostanze esplosive
come bombolette spray contenenti un propellente infiammabile.
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+ Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito
dal produttore, da un tecnico autorizzato o da una persona
qualificata per evitare situazioni di pericolo.

ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

Installazione

AVVERTENZA!

Linstallazione dell'apparecchiatura
deve essere eseguita da
personale qualificato.

» Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

* Non installare o utilizzare
I'apparecchiatura se € danneggiata.

» Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

» Prestare sempre attenzione in fase
di spostamento dell'apparecchiatura
dato che & molto pesante. Indossare
sempre guanti di sicurezza.

» Assicurarsi che I'aria possa circolare
liberamente attorno all'apparecchiatura.

» Attendere almeno 4 ore prima
di collegare I'apparecchiatura
all'alimentazione. Questo serve
a consentire all'olio di fluire
nuovamente nel compressore.

* Non installare I'apparecchiatura in
prossimita di radiatori, fornelli, forni
o piani di cottura.

» La superficie posteriore
dell'apparecchiatura deve essere
appoggiata alla parete.

» Non installare I'apparecchiatura dove
sia esposta alla luce solare diretta.

* Non installare questa apparecchiatura
in luoghi troppo umidi o freddi, come
aggiunte strutturali, garage o cantine.

* Quando si sposta I'apparecchiatura,
sollevarla dal bordo anteriore, cosi
da non graffiare il pavimento.

Collegamento elettrico

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa
elettrica.

» L'apparecchiatura deve disporre
di una messa a terra.

Tutti i collegamenti elettrici devono
essere realizzati da un elettricista
qualificato.

Verificare che i dati elettrici riportati
sulla targhetta dei dati corrispondano
a quelli dell'impianto. In caso contrario,
contattare un elettricista.

Utilizzare sempre una presa

elettrica con contatto di protezione
correttamente installata.

Non utilizzare prese multiple

e prolunghe.

Accertarsi di non danneggiare i
componenti elettrici (ad es. la spina di
alimentazione, il cavo di alimentazione,
il compressore). Contattare il Centro

di Assistenza o un elettricista per
sostituire i componenti elettrici.

Il cavo di alimentazione deve
rimanere sotto il livello della spina

di alimentazione.

Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine dell'installazione.
Verificare che la spina di
alimentazione rimanga accessibile
dopo l'installazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.

Utilizzo
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AVVERTENZA!
Rischio di lesioni, scottature
o scosse elettriche.

Non modificare le specifiche tecniche
dell'apparecchiatura.

Non introdurre apparecchiature elettriche
(ad es. gelatiere) nell'apparecchiatura

se non specificamente consentito dal
produttore.

Fare attenzione a non danneggiare

il circuito refrigerante. Esso contiene
isobutano (R600a), un gas naturale con
un alto livello di compatibilita ambientale,
tuttavia il gas & infiammabile.
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* Nel caso di danno al circuito
refrigerante, assicurarsi che non si
sviluppino fiamme libere e scintille
nel locale. Aerare bene I'ambiente.

* Non appoggiare oggetti
incandescenti sulle parti in plastica
dell'apparecchiatura.

* Non introdurre bevande analcoliche
nel vano congelatore. Si verra a
creare una pressione nel contenitore
della bevanda.

* Non conservare gas e liquidi
infiammabili nell'apparecchiatura.

* Non appoggiare o tenere liquidi
o materiali inflammabili, né
oggetti facilmente incendiabili
sull'apparecchiatura, al suo interno
o nelle immediate vicinanze.

* Non toccare il compressore o il
condensatore. Sono incandescenti.

Luce interna

« |l tipo di lampadina utilizzata per
questa apparecchiatura non puo
essere utilizzato per l'illuminazione
domestica

Pulizia e cura

AVVERTENZA!

Vi ¢ il rischio di ferirsi

o danneggiare |'apparecchiatura.
* Prima di eseguire qualunque

intervento di manutenzione, spegnere
I'apparecchiatura ed estrarre la spina

dalla presa.
« L'unita refrigerante di questa

apparecchiatura contiene idrocarburi.

L'unita deve essere ricaricata ed
ispezionata esclusivamente da
personale qualificato.

« Controllare regolarmente lo
scarico dell'apparecchiatura e, se

necessario, pulirlo. L'ostruzione dello

scarico pud causare un deposito
di acqua di sbrinamento sul fondo
dell'apparecchiatura.

®
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Smaltimento

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o soffocamento.

» Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

» Tagliare il cavo di rete e smaltirlo.

» Rimuovere la porta per evitare
che bambini e animali domestici
rimangano chiusi all'interno
dell’apparecchiatura.

+ |l circuito refrigerante e i materiali di
isolamento di questa apparecchiatura
rispettano I'ozono.

» La schiuma isolante contiene gas
infiammabili. Contattare le autorita
locali per ricevere informazioni
su come smaltire correttamente
I'apparecchiatura.

* Non danneggiare i componenti
dell'unita refrigerante che si trovano
vicino allo scambiatore di calore.
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DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

N

1. Pannello dei comandi 5. Portain vetro temperato
2. Ripiani 6. Maniglia
3. Cornice decorativa 7. Guarnizione
@ 4, Piedini @

PANNELLO DEI COMANDI

1. Tasto di accensione 4. Tasto Temperatura piu calda
2. Tasto Luce 5. Tasto Temperatura piu fresca
3. Display
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Accensione

Per accendere I'apparecchiatura

procedere come segue:

1. Inserire la spina nella presa di
alimentazione.

2. Premere il tasto ON/OFF se il display
€ spento.

3. Sul display appare la temperatura
predefinita (12 °C).

Per selezionare una temperatura diversa,

consultare la sezione "Regolazione della

temperatura".

Spegnimento

Per spegnere I'apparecchiatura

procedere come segue:

1. Premere il tasto ON/OFF per
5 secondi.

2. |l display si spegne.

3. Per scollegare 'apparecchiatura dalla
corrente elettrica, staccare la spina
dalla presa di alimentazione.

Regolazione della temperatura

E possibile regolare la temperatura
impostata del vano cantina, premendo
i regolatori di temperatura.

UTILIZZO QUOTIDIANO

Pulizia

Prima di utilizzare I'apparecchiatura
per la prima volta, lavare l'interno e gli
accessori con acqua tiepida e sapone
neutro per eliminare il tipico odore

dei prodotti nuovi, quindi asciugare
accuratamente.
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Ad ogni pressione del tasto A o

la temperatura aumenta o diminuisce

di 1 °C. Quando l'impostazione della
temperatura raggiunge il limite massimo
di 18 °C o il minimo di 5 °C, l'impostazione
non aumenta né diminuisce ulteriormente.

Non usare detergenti corrosivi
o polveri abrasive che possano
danneggiare la finitura.
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CONSERVAZIONE DEL VINO

La temperatura puo essere regolata tra
+5 e +18 °C. Temperatura ideale per i vini.
Il tempo di conservazione del vino dipende
dallinvecchiamento, dal tipo d’uva, dal
contenuto alcolico e dal livello di fruttosio
e tannino in esso contenuto. Al momento
dell'acquisto, controllare se il vino & gia
invecchiato o se migliorera col tempo.

Temperatura di conservazione consigliata:

— Champagne/Prosecco e vini frizzanti
tra+6 e +8 °C

— Vini bianchitra +10 e +12 °C

— Vinirosé tra +12 e +16 °C

— Vinirossitra +14 e +18 °C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(per bottiglie di Bordeaux da 750 ml)

o Per conservare fino a 7 bottiglie
Max: 7 bottiglie

di bordeaux (da 0,75 cl), sistemare

1 bottiglia su ciascun ripiano.
Sistemarle come indicato nelle immagini
sottostanti.

| EE | B @

» Standard

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

1]
T
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INSTALLAZIONE

Luogo d'installazione

E importante garantire un'adeguata
circolazione d'aria intorno
all'apparecchiatura, per evitare un
possibile surriscaldamento. Per ottenere
un'aerazione sufficiente, seguire le
relative istruzioni di installazione.
Installare I'apparecchiatura in un luogo
la cui temperatura ambiente corrisponda
alla classe climatica indicata sulla
targhetta dei dati dell'apparecchiatura:

Classe Temperatura
climatica ambiente

SN +10°C-+32°C
N +16 °C-+32°C
ST +16 °C - +38 °C
T +16 °C - +43 °C

Collegamento elettrico

ATTENZIONE!

Se si rendesse necessaria una
modifica all'impianto elettrico per
l'installazione dell’apparecchiatura,
I'intervento dovra essere effettuato
da personale qualificato e
competente.

Dimensioni di installazione (in mm)

e requisiti di ventilazione
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AVVERTENZA!

Questa apparecchiatura deve
essere collegata alla messa a
terra. Il costruttore declina ogni
responsabilita qualora non siano
rispettate le norme di sicurezza.

Consultare un elettricista qualificato

0 un addetto se le istruzioni per la messa
a terra non sono state comprese appieno
0 in caso di dubbi sull'adeguata messa

a terra dell'apparecchiatura.

Prima di inserire la spina, verificare che
la tensione e la frequenza riportate sulla
targhetta dei dati corrispondano a quelle
dell'impianto domestico.

AVVERTENZA!

Si consiglia di attendere 4 ore

& prima di collegare ed installare
I'apparecchiatura per permettere
al refrigerante di fluire nuovamente
nel compressore.

Questa apparecchiatura deve essere
collegata alla messa a terra.

La spina del cavo di alimentazione

€ dotata di un apposito contatto.

Se la presa di corrente non € messa
a terra, collegare I'apparecchiatura
ad un dispositivo di terra separato
conformemente alle normative vigenti.
Rivolgersi a un elettricista qualificato.

872-922 o
o s
L \\\Lf::::: | — g 73
j’///ﬁ/
]
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Installazione della staffa superiore

Utilizzare due viti per installare la staffa
superiore sulla sommita della cantina,
quindi spingerla nell'unita e usare le
due viti per fissare la staffa superiore a
quest'ultima. Fare riferimento al disegno
sottostante.
CURA E MANUTENZIONE
ATTENZIONE! « Eliminare I'acqua in eccesso dalla
Prima di qualsiasi intervento di spugna o dal panno quando si pulisce
manutenzione, estrarre la spina I'area dei comandi o qualsiasi parte
dalla presa. elettrica.
@ * Lavare la parte esterna della cantina @
@ Questa apparecchiatura con acqua tiepida miscelata a un
contiene idrocarburi nell’unita detergente neutro.
di raffreddamento, pertanto le * Ispezionare regolarmente le guarnizioni
operazioni di manutenzione e della porta ed eliminare con un panno
ricarica devono essere eseguite umido tracce di sporco e residui.
esclusivamente da personale * Risciacquare e asciugare
autorizzato. accuratamente.

Prestare attenzione a non

Pulizia perIOdlca danneggiare il sistema refrigerante.

L'apparecchiatura deve essere pulita Dopo la pulizia, ricollegare
regolarmente: I'apparecchiatura alla rete elettrica.
Evitare di tirare, spostare o
danneggiare tubi e/o cavi Sostituzione della lampadina
all'interno dell'apparecchiatura.
Per la pulizia delle parti interne, & AVVERTENZA!
non usare mai detergenti, polveri

abrasive, prodotti con forti
profumazioni o cere lucidanti,
che potrebbero danneggiare la
superficie e lasciare un odore

Avvertenza! Se la lampadina a LED &
guasta, NON SOSTITUIRLA DA SOLI.
Se la lampadina a LED viene sostituita
da una persona non qualificata,

intenso. vi € il rischio di lesioni e gravi
+ Lavare le superfici interne con malfunzionamenti.
una soluzione di acqua tiepida e La lampadina a LED deve essere
bicarbonato. La soluzione deve sostituita da una persona qualificata
contenere circa 2 CUCCh'a"d' in grado di evitare danni. Contattare
bicarbonato in un quarto d'acqua. il Centro di Assistenza locale.
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®

Periodi di inutilizzo

Se l'apparecchiatura non viene utilizzata

per lunghi periodi, in fase di pulizia

si prega di prendere le seguenti

precauzioni:

» scollegare I'apparecchiatura dalla
rete elettrica;

¢ rimuovere il contenuto;

» pulire I'apparecchiatura e tutti gli
accessori;

 lasciare la porta socchiusa per evitare
la formazione di odori sgradevoli.

La cantina deve essere sistemata
nel punto piu fresco della stanza,
distante da apparecchiature che
producono calore e dalla luce
diretta del sole.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

E possibile risolvere facilmente

molti problemi comuni della cantina,
risparmiando il costo di una chiamata
all'assistenza. Si consiglia di seguire

Problema Possibile causa

La cantina
non funziona.

Non ¢ inserita la spina.

ITALIANO 81

Interruzione di corrente

La maggior parte delle interruzioni di
corrente vengono ristabilite dopo alcune
ore e non influiscono sulla temperatura
dell'apparecchiatura se si riduce il
numero di apertura della porta. Nel caso
di un distacco di corrente prolungato,

€ necessario porre in essere le misure
adeguate per proteggere in modo
appropriato il contenuto della cantina.

i suggerimenti riportati di seguito per
verificare se sia possibile risolvere

il problema prima di contattare
I'assistenza.

Soluzione

Collegare I'apparecchiatura alla
rete elettrica.

L'apparecchiatura & spenta.

Accendere |'apparecchiatura.

E scattato l'interruttore
principale o si € bruciato

Riattivare l'interruttore principale
o sostituire il fusibile.

un fusibile.
La cantina Verificare l'impostazione
non e suffi- della temperatura.

Verificare la temperatura
impostata.

cientemente

fredda La guarniz'ione della porta
non offre I'adeguata tenuta.

Pulire la guarnizione della porta
con una spugna umida imbevuta
di detergente neutro e acqua.
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Problema

Il compres-
sore rimane
sempre in
funzione.

Possibile causa

La temperatura ambiente
€ piu alta del normale.

Soluzione

Controllare la temperatura
ambiente.

La porta viene aperta troppo
frequentemente.

Non tenere la porta aperta piu
del necessario.

La porta non & chiusa
completamente.

Verificare che la porta sia chiusa
completamente.

La guarnizione della porta
non offre I'adeguata tenuta.

Verificare le condizioni della
guarnizione e se necessario pulirla
con una spugna umida imbevuta
di detergente naturale e acqua.

La luce non
si accende.

Non ¢ inserita la spina.

Collegare I'apparecchiatura alla
rete elettrica.

E scattato l'interruttore
principale o si € bruciato
un fusibile.

Riattivare l'interruttore principale
o sostituire il fusibile.

Il LED si € bruciato.

Contattare il Centro di Assistenza.

Il tasto della luce non
funziona.

Contattare il Centro di Assistenza.

Troppe
vibrazioni.

Verificare che la cantina sia
in piano.

Metterla in piano.

Troppe
vibrazioni.

| battiti possono provenire dal
flusso del refrigerante; non si
tratta di un’anomalia.

La contrazione ed
espansione delle pareti
interne puo causare
schiocchi o schioppettii.

Se il rumore aumenta
contattare il Centro di Assistenza.

La cantina non € in piano.

Metterla in piano.

La porta non

si chiude
adeguata-
mente.

La cantina non € in piano.

Metterla in piano.

La guarnizione & sporca.

Pulire la guarnizione della porta
con una spugna umida imbevuta
di detergente neutro e acqua.
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RUMORI

Durante l'uso, alcuni rumori di funzionamento (come quelli del compressore o del
circuito refrigerante) sono da considerarsi normali.
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BLUBB!

DATI TECNICI
DATI TECNICI

Dimensioni nicchia di incasso

Altezza mm 872-922
Larghezza mm 150
Profondita mm 550
Tensione Volt 230 - 240
Frequenza Hz 50

| dati tecnici sono riportati sulla targhetta dei dati applicata sul lato esterno o interno
dell'apparecchiatura e sull'etichetta dei valori energetici.
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ASPETTI AMBIENTALI

Il simbolo == riportato sul prodotto

o sull'imballo indica che il prodotto non
puod essere smaltito insieme ai normali
rifiuti domestici ma deve essere portato
nel punto di raccolta appropriato per il
riciclaggio di apparecchiature elettriche
ed elettroniche.

Lo smaltimento corretto del prodotto
previene conseguenze negative
potenziali per I'ambiente e la salute
umana, che potrebbero derivare
dalla manipolazione inappropriata
del prodotto.

®

ITALIANO 85

Per informazioni piu dettagliate sul
riciclaggio del prodotto, contattare
I'ufficio municipale competente, il servizio
locale di smaltimento dei rifiuti o il
negozio presso il quale ¢ stato effettuato
I'acquisto.

Materiali di imballaggio

2%
Riciclare i materiali con il simbolo T are
Smaltire i materiali di imballaggio negli
appositi contenitori per il riciclaggio.
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VI TENKER PA DEG

Takk for at du valgte dette Electrolux-produktet. Du har valgt et produkt som bringer flere
tiar med erfaring og innovasjon med seg. Genial og stilig, og den er designet med tanke
pa deg. Du kan veere trygg pa at du far gode resultater hver gang du bruker den.

Ga inn pa nettsiden var for a:

Fa rad om bruk, finne brosjyrer, feilsgking, serviceinformasjon:
www.electrolux.com

g/ Registrer produktet ditt for & fa bedre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kjap tilbehar, forbruksvarer og originale reservedeler til produktet ditt:
www.electrolux.com/shop

KUNDESTYTTE OG SERVICE

Bruk alltid originale reservedeler.

Nar du kontakter var autoriserte serviceavdeling, ma du serge for & ha felgende data for
handen: Modell, PNC (produktnummer), serienummer.

Informasjonen finner du pa typeskiltet.

N Advarsel/Forsiktig — Sikkerhetsinformasjon.
(i) Generell informasjon og tips.

() Miljginformasjon.

Med forbehold om endringer.
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/N SIKKERHETSINFORMASJON

Les instruksjonene ngye far montering og bruk av produktet.
Produsenten er ikke ansvarlig for eventuelle skader som skyldes
feilaktig montering og bruk. Oppbevar produktets instruksjoner
for fremtidig bruk.

Sikkerhet for barn og utsatte personer

Dette produktet kan brukes av barn fra atte ar og oppover og av
personer med reduserte fysiske, sensoriske eller mentale evner
eller mangel pa erfaring og kunnskap, sa framt de far tilsyn eller
instruksjoner i a bruke produktet pa en sikker mate og forstar
farene som er involvert.

lkke la barn leke med produktet.

Oppbevar all emballasje utilgjengelig for barn.

Rengjaring og vedlikehold skal ikke utfares av barn uten tilsyn.

Generelt om sikkerhet

Dette produktet er kun ment for bruk i husholdninger og liknende

bruk som:

— Gardshus; personalkjgkken i butikker, pa kontorer og andre
arbeidsmiljger

— Av gjester pa hoteller, moteller, pensjonater og andre boligtyper

Produktet skal kun brukes til lagring av vin.

Hold ventilasjonsapningene i produktets kabinett eller i den

innebygde strukturen fri for hindringer.

lkke bruk mekaniske redskaper eller annet utstyr som ikke

produsenten har anbefalt for a gjgre avrimingsprosessen raskere.

lkke @delegg kjglemiddelkretsen.

lkke bruk elektriske produkter inne i skapet, hvis de ikke er av en

type som anbefales av produsenten.

lkke bruk spylevann eller damp til a rengjare produktet.

Rengjer produktet med en fuktig, myk klut. Bare kun ngytrale

rengjeringsmidler. Du ma aldri bruke skurende oppvaskmidler,

skuresvamper, lgsemidler eller metallgjenstander.

lkke oppbevar eksplosive stoffer som spraybokser med brannfarlig

drivgass i dette produktet.
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+ Dersom stremforsyningskabelen er skadet, ma den kun skiftes av

et autorisert serviceverksted.

SIKKERHETSANVISNINGER

Montering
ADVARSEL!
Dette produktet mé monteres
av en kvalifisert person.

* Fjern all emballasje.

» |kke monter eller bruk et skadet produki.

» Folg monteringsanvisningene som
fglger med produktet.

+ Veer alltid forsiktig nar du flytter
produktet, fordi det er tungt. Bruk alltid
vernehansker.

+ Sgrg for at luften kan sirkulere rundt
produktet.

* Vent minst 4 timer fgr du kobler
produktet til stramforsyningen. Dette
er for at oljen skal kunne renne tilbake
i kompressoren.

* lkke installer produktet i naerheten
av radiatorer, komfyrer, ovner eller
kokeplater.

» Baksiden av produktet ma sta mot
veggen.

* lkke installer produktet der det er
direkte sollys.

+ Ikke monter dette produktet pa steder
som er for fuktige eller kalde, slik som
konstruksjonstilbygg, garasjer eller
vinkjellere.

+ Nar du skal flytte produktet, Iaft den

i fremkant for ikke & skrape opp gulvet.

Elektrisk tilkopling

ADVARSEL!
Fare for brann og elektrisk stot.

* Produktet ma veere jordet.

+ Alle elektriske tilkoblinger skal utfgres
av en kvalifisert elektriker.

+ Kontroller at det er samsvar mellom
den elektriske informasjonen
pa typeskiltet og stremforsyningen
i huset. Hvis det ikke er det, ma du
kontakt en elektriker.

» Bruk alltid en korrekt montert, jordet
stikkontakt.
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Ikke bruk doble stikkontakter eller
skjgteledninger.

Serg for ikke & forarsake skade pa
elektriske komponenter (f. eks stapsel,
nettkabel, kompressor). Ta kontakt med
servicesenteret eller en elektriker for

a endre de elektriske komponentene.
Stremkabelen ma ligge under nivaet
til stgpselet.

Ikke sett stgpselet i stikkontakten far
monteringen er fullfgrt. Kontroller at
det er tilgang til stikkontakten etter
monteringen.

Ikke trekk i kabelen for & koble

fra produktet. Trekk alltid i selve
stgpselet.

Bruk

ADVARSEL!
Fare for skade, brannskader,
elektrisk stat eller brann.

Produktets spesifikasjoner ma ikke
endres.

Ikke legg elektriske produkter

(f. eks iskremmaskin) i produktet med
mindre slik anvendelse er oppgitt

av produsenten.

Veer forsiktig sa du ikke forarsaker
skade pa kjglemiddelkretsen.

Den inneholder isobutan (R600a),

en naturgass uten innvirkning pa
miljget. Denne gassen er brannfarlig.
Dersom det skulle oppsta skade

pa kjglemiddelkretsen, ma du
kontrollere at det ikke er flammer

og antenningskilder i rommet. Ventiler
rommet godt.

Ikke la varme artikler komme

i nerheten av plastdelene til produktet.
Ikke legg mineralvann i fryseren.
Dette vil skape press pa beholderen.
Ikke oppbevar lett antennelig gass
eller vaeske i produktet.

Ikke legg brennbare produkter,

eller gjenstander som er fuktet med
brennbare produkter, inn i eller

i naerheten av produktet.
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 lkke bergr kompressoren eller
kondensatoren. De er varme.

Innvendig belysning

* Typen lampe som brukes i dette
produktet egner seg ikke til
rombelysning

Stell og rengjaring

ADVARSEL!
Fare for personskade eller skade
pa produktet.

» Sla av produktet og trekk stgpselet
ut av stikkontakten fgr rengjering og
vedlikehold.

» Dette produktet inneholder
hydrokarbon i kjgleenheten.
Vedlikehold og etterfylling av enheten
ma kun foretas av en kvalifisert
person.

* Undersgk regelmessig avlgpsraret til

kjoleskapet og rengjgr om ngdvendig.

Hvis avlgpet er blokkert, vil vann
som har tinet samle seg i bunnen
av produktet.
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Kast

ADVARSEL!
Fare for skade og kvelning.

Koble produktet fra strammen.

Kutt av stremkabelen og kast den.
Fjern lokket for & hindre at barn og
kjeeledyr blir stengt inne i produktet.
Kjolemiddelkretsen og
isolasjonsmaterialet til dette produktet
er ozon-vennlig.

Isolasjonsskummet inneholder
brennbare gasser. Kontakt kommunen
din for informasjon om hvordan du
kaster produktet pa en riktig mate.
Ikke forarsak skade pa den delen

av kjgleenheten som er naer
varmeveksleren.
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PRODUKTBESKRIVELSE

N

1. Betjeningspanel 5. Dgr i herdet glass
2. Hyller 6. Handtak
3. Dekorativ ramme 7. Pakning
@ 4. Bena @

BETJENINGSPANEL

1. Av/pa-knapp 4. Temperatur, plussknapp
2. Lysknapp 5. Temperatur, minusknapp
3. Skjerm
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Sla pa

Folg disse trinnene for a slé pa produktet:

1. Sett stopselet inn i stikkontakten.

2. Trykk pa ON/OFF-knappen hvis
displayet er av.

3. Displayet viser den valgte
standardtemperaturen (12 °C).

For & stille inn en annen temperatur,

se "Regulere temperaturen”.

Sla av

Folg disse trinnene for a sla av produktet:

1. Hold ON/OFF-knappen inne
i 5 sekunder.

2. Da slukkes displayet.

3. Trekk stgpselet ut av stikkontakten
for & koble produktet fra strammen.

Temperaturregulering

Den innstilte temperaturen i vinskapet
kan justeres ved a trykke pa
temperaturknappene.

DAGLIG BRUK

Rengjaring

Fer du tar produktet i bruk, ma du vaske
innsiden samt alt utstyr i lunkent vann
tilsatt et ngytralt rengjeringsmiddel, for
a fierne den typiske lukten som sitter

i flunkende nye produkter. Husk a tgrke
ngye.
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Hvert trykk nar A eller ¥ knapp,

vil temperaturinnstillingen gke eller minke
1 °C. Nar temperaturinnstillingen nar den
gvre grensen pa 18 °C og nedre grense
pa 5 °C, vil ikke temperaturen gke eller
minke mer.

C Ikke bruk kraftige vaskemidler
eller skurepulver, da dette vil
skade finishen.
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VINLAGRING

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(for 750 ml Bordeaux-flasker)
Maks: 7 flasker

» Standard

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

®
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Temperaturen kan reguleres mellom

+5 og + 18 °C. Dette er ideelt for vin.
Lagringstiden for vin avhenger av
modning, druetype, alkoholprosent samt
hvor mye fruktose og garvesyre vinen
inneholder. Nar du kjgper vinen, bar du
kontrollere om den allerede er moden
eller om den vil bli bedre med tiden.

Foreslatt lagringstemperatur:

— Champagne/prosecco og musserende
vin, +6 til +8 °C

— Hyvitvin +10 til +12 °C

— Rosévin +12 til +16 °C

— Redvin +14 il +18 °C

For & lagre opptil 7 Bordeaux-flasker
(0,75 cl) med 1 flaske pa hver hylle.
Sett dem inn som vist i bildene nedenfor.

I

.
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MONTERING

Posisjonering & ADVARSEL!

Dette produktet skal jordes.
Produsenten frasier seg
ethvert ansvar dersom disse
sikkerhetsanvisningene ikke

Det ma veere tilstrekkelig
luftsirkulasjon rundt hele produktet,
for & forhindre overoppheting.

Falg monteringsinstruksjonene for er blitt fulgt
a oppna tilstrekkelig ventilasjon. '
Monter dette skapet pa et sted der Radfer deg med en kvalifisert elektriker

romtemperaturen samsvarer med

; eller servicetekniker dersom du ikke
den klimaklassen som er oppfart

forstar instruksene for jordfeil, eller

pa typeskiltet: dersom du er i tvil om produktet
er tilstrekkelig jordet.
Omgivelsestem- For du setter stopselet inn
peratur i stikkontakten, forsikre deg om at
+10 °C til +32 °C spenningen og frekvensen som
. er oppfert pa typeskiltet samsvarer
N +16 °C il +32°C med stremnettet i hjemmet ditt.
ST +16 °C til +38 °C
ADVARSEL!
T +16 °C til +43 °C

Vi anbefaler at du venter fire timer
for du kobler til og installerer

i ; i produktet, slik at kjslemidlene far tid
Elektrisk t|IkopI|ng til & renne tilbake til kompressoren.

& FORSIKTIG! Produktet ma veere jordet. @
Alt elektrisk arbeid som kreves Stgpselet pa stremledningen er utstyrt
for & montere dette produktet, med jordingskontakt.
ma utfgres av kvalifisert personell. ~ Dersom husets stikkontakt ikke er jordet,

skal produktet koples til en separat
jording i overensstemmelse med
gjeldende forskrifter.

Kontakt en kvalifisert elektriker.

Installasjonsmal (mm)
og ventilasjonskrav

713

870-920

!
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Installer den gvre braketten

STELL OG VEDLIKEHOLD

& FORSIKTIG!
Trekk stgpselet ut av stikkontakten
fgr du foretar enhver rengjering
av skapet.

@ Dette produktet inneholder
hydrokarboner i kjglekretsen.
Vedlikehold ma derfor bare utfgres
av autoriserte serviceteknikere.

Regelmessig rengjaring

Utstyret skal rengjgres regelmessig:
& Ikke trekk i, flytt eller pafer skade
pa noen rgr og/eller kabler inne
i kabinettet.
Bruk aldri sterke vaskemidler,
skurepulver, sterkt parfymerte
rengjeringsprodukter eller
vokspoleringsmidler for & rengjere
innvendig. Dette skader overflaten
og etterlater sterk lukt.

» Vask overflatene pa innsiden med
bakepulver opplgst i varmt vann.
Lagsningen skal vaere omtrent 2 ss
bakepulver til 1 | vann.
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Bruk to skruer til a installere den gvre
braketten oppa vinkjeleren, trykk
vinkjgleren inn i kabinettet og bruk to
skruer til & feste den gvre braketten
pa kabinettet. Se tegningen nedenfor.

* Vreng ut ekstra vann fra svampen eller
kluten nar du rengjer kontrollomradet
eller andre elektriske deler.

» Vask utsiden av kjgleren med varmt
vann og et mildt vaskemiddel.

» Kontroller dgrpakningene regelmessig
og vask dem for a sikre at de er rene
og fri for matrester.

« Skyll og terk grundig.

& Unngéa skader pa kjolesystemet.

Etter rengjgring settes stopselet inn
i stikkontakten igjen.

Skifte lyspeere
& ADVARSEL!

Advarsel! Dersom LED-lampen svikter,
IKKE BYTT DEN SELV.

Dersom LED-lampen blir byttet av en
person som ikke er kvalifisert, er det
risiko for skade og alvorlige feil.

LED-lampen ma bli byttet ut av
en ekspert for a forhindre skader.
Snakk med ditt naermeste servicesenter.
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Perioder uten bruk

Nar produktet ikke er i bruk over lengre

tid, iverksatt fglgende tiltak:

» trekk stopselet til produktet ut av
stikkontakten.

» fjern alle gjenstander.

« rengjor produktet og alt tilbehgret.

* la deren sta pa glett for & hindre at det
danner seg ubehagelig lukt.

@ Vinskapet bgr veere i den
kjoligste delen av rommet,
unna varmekilder, og utenfor
direkte sollys.

FEILSOKING

Du kan lgse mange vanlige problemer
med vinskapet, slik at du sparer
kostnadene med en eventuell

NORSK 95

Stroamfeil

De fleste stramfeil blir rettet opp etter
noen fa timer og pavirker som regel

ikke temperaturen i produktet sa lenge
du minimerer antall ganger du apner
dagren. Dersom stremmen vil veere av
over lengre tid, ma du utfgre tilstrekkelige
tiltak for a beskytte innholdet.

servicetelefon. Prgv forslagene nedenfor
for & se om du kan lgse problemet far
du ringer etter service.

Feil Mulig arsak Lasning

Vinskapet Ikke koblet til. Koble til produktet.

:‘IL(Jl?gerer Produktet er slatt av. Sl& PA produktet.
Sikringen/kretsbryteren har Sla pa kretsbryteren eller bytt
gatt. sikring.

Vinskapet Kontroller Bekreft innstilt temperatur.

er ikke kaldt temperaturregulatoren.

nok

Dgrpakningen blir ikke
ordentlig forseglet.

Rengjer dgrpakningene med
en fuktig svamp eller ngytralt
vaskemiddel og vann.
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Feil Mulig arsak

Kompressoren Romtemperaturen er hgyere
arbeider enn normalt.

uavbrutt.

Lasning

Bekreft romtemperaturen.

Dgren blir apnet for ofte.

Ikke la dgren sta apen
lenger enn ngdvendig.

Dgaren er helt lukket.

Bekreft at daren er helt lukket.

Dgrpakningen blir ikke
ordentlig forseglet.

Bekreft at dgrpakningene er i god
stand, og rengjer eventuelt med
en fuktig svamp eller ngytralt
vaskemiddel og vann.

Belysningen Ikke koblet til.

Koble til produktet.

fungerer Sikringen/kretsbryteren har Sla pa kretsbryteren eller
ikke. o
gatt. bytt sikring.
LED-lampen er utbrent. Kontakt servicesenteret.
Lysbryteren fungerer ikke. Kontakt servicesenteret.
For mye Kontroller at vinkjelleren star ~ Vatre produktet.
vibrasjon. i vater.
For mye Ristelyden kan komme av
stay. kjglemiddelstreammen, hvilket
er normalt.
Sammentrekning og utviding ~ Dersom lydene blir hgyere,
av de indre veggene kan kontakt servicesenteret.
forarsake poppelyder.
Vinskapet star ikke i vater. Vatre produktet.
Dgren Vinskapet star ikke i vater. Vatre produktet.
:Elies?l?kke Pakningen er skitten. Rengjer dgrpakningene med
ordentlig en fuktig svamp eller ngytralt

vaskemiddel og vann.
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STAY

Skapet lager lyder under normal bruk (kompressor, sirkulering av kjglevaeske).

HISSS! BRRR!
\
UBB' Chr
v 404’ 7
CLICK!
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BLUBB!

TEKNISKE DATA
TEKNISKE DATA

Hgyde mm 872-922
Bredde mm 150
@ Dybde mm 550 (O}
Spenning Volt 230 — 240
Frekvens Hz 50

Tekniske data finner du pa typeskiltet til hgyre utvendig pa produktet, pa den utvendige
eller innvendige siden pa produktet og pa energietiketten.
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MILIOBEKYMRINGER

Symbolet mmm pa produktet eller

pa emballasjen forteller at dette
produktet ikke ma behandles som
vanlig husholdningsavfall. Istedenfor
skal det leveres til en autorisert
innsamlingsstasjon for gjenvinning
av elektrisk og elektronisk utstyr.

Ved & sikre at dette produktet
avfallsbehandles pa riktig mate,

bidrar du til & unnga mulige negative
innvirkninger pa miljget og menneskers
helse som ellers ville kunne oppsta ved
feil avfallsbehandling av dette produktet.
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For mer detaljert informasjon om
gjenvinning av dette produktet, kan

du ta kontakt med kommunen din,
renholdsverket der du bor eller butikken
der du kjopte produktet.

Emballasjematerialer

7a%
Materialer merket med symbolet TO are
gjenvinnbare. Kast emballasjen i riktig
beholder for gjenvinning.
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SPIS TRESCI

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA.......coiieeeeeeeeeeeeeenn
WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ....oovoveveeeeeeeeeeeeeeeen,
OPIS URZADZENIA........oooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e,
PANEL STEROWANIA ...ttt
CODZIENNA EKSPLOATACUA. ...
INSTALACUA ..ot
CZYSZCZENIE | KONSERWACUA ..o,
ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW..........oooviviiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen
DZWIEK ..ottt ettt
DANE TECHNICZNE ..ottt eeeeee e
OCHRONA SRODOWISKA ..o

Z MYSLA O TOBIE

Dziekujemy za wybor tego produktu Electrolux. Jest ono owocem dziesiecioleci doswiadczen
i innowacji. To pomystowe i stylowe urzadzenie zostato zaprojektowane z myslg o Tobie.

Uzytkujac je, mozesz mie¢ zawsze pewnos¢ uzyskania wspaniatych efektow.

Zapraszamy na naszg witryne internetowa, aby:

Otrzymac¢ wskazowki dotyczgce uzytkowania, broszury, pomoc w rozwigzywaniu

problemoéw oraz informacje dotyczace serwisu:

www.electrolux.com

a/ Zarejestrowac produkt i uprosci¢ obstuge serwisowa:
www.electrolux.com/productregistration

Naby¢ akcesoria, materiaty eksploatacyjne i oryginalne czesci zamienne
do urzgdzenia:

www.electrolux.com/shop

OBStUGA KLIENTA

Zalecamy stosowanie oryginalnych cze$ci zamiennych.

Kontaktujgc sie z autoryzowanym centrum serwisowym, nalezy przygotowac ponizsze

dane: informacje o modelu, numer produktu, numer seryjny.
Stosowne informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowe;.

M Ostrzezenie/przestroga — informacje dotyczgce bezpieczenstwa.
(i] Ogodlne informacje i wskazowki.

C) Informacje dotyczace srodowiska naturalnego.

Moze ulec zmianie bez powiadomienia.
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/\ INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed przystapieniem do instalacji i rozpoczeciem eksploatacii
urzadzenia nalezy uwaznie zapoznac sie z zatgczong, instrukcjg

obstugi. Producent nie odpowiada za uszkodzenia i obrazenia ciata
spowodowane nieprawidtowg instalacjg i eksploatacja. Nalezy zachowac
instrukcje wraz z urzadzeniem do wykorzystania w przyszto$ci.

Bezpieczenstwo dzieci i 0s6b o ograniczonych zdolnosciach
ruchowych, sensorycznych lub umystowych

* Urzadzenie mogg obstugiwac dzieci po ukonczeniu 8. roku
zycia oraz 0soby o ograniczonych zdolno$ciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych badz nieposiadajace odpowiedniej
wiedzy i doswiadczenia, jesli bedg one nadzorowane lub zostang
poinstruowane w zakresie bezpiecznego korzystania z tego
urzadzenia i bedq Swiadome zwigzanych z tym zagrozen.

* Nie pozwala¢ dzieciom bawic¢ sie urzadzeniem.

* Wszystkie opakowania nalezy przechowywac poza zasiegiem dzieci.

* Czyszczeniem i konserwacjg nie mogq zajmowac sie dzieci bez
nadzoru dorostych.

Ogdlne zasady bezpieczenstwa

* To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w gospodarstwie
domowym oraz do podobnych zastosowan, np.:
— Gospodarstwa rolne, kuchnie w obiektach sklepowych,
biurowych oraz innych placoéwkach pracowniczych
— Do obstugi przez klientow w hotelach, motelach, obiektach
noclegowych i innych obiektach mieszkalnych
* W urzadzeniu mozna przechowywac wytgcznie butelki wina.
+ Otwory wentylacyjne w obudowie urzadzenia lub w zabudowie
nie moga byc zakryte ani zanieczyszczone.
* Nie wolno uzywac¢ zadnych urzadzen lub srodkow do przyspieszania
odmrazania urzadzenia z wyjatkiem tych, ktore zaleca producent.
+ Nalezy zachowac ostrozno$c¢, aby nie uszkodzi¢ uktadu chtodniczego.
* Do wnetrza urzadzenia nie wolno wktadac zadnych urzadzen
elektrycznych z wyjatkiem tych, ktdre zaleca producent.
* Urzadzenia nie wolno czysci¢ wodg pod ci$nieniem ani parg wodna.
« Czysci¢ urzadzenie za pomocg wilgotnej szmatki. Uzywac tylko
neutralnych srodkéw czyszczacych. Nie uzywac produktow Sciernych,
myjek do szorowania, rozpuszczalnikow ani metalowych przedmiotow.
* Nie przechowywa¢ w urzadzeniu substancji wybuchowych, np.
puszek z aerozolem zawierajacych tatwopalny gaz pedny.
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» Jesli przewod zasilajacy ulegt uszkodzeniu, nalezy zleci¢ jego

wymiane producentowi urzadzenia, punktOW| serwisowemu lub
tez innej kompetentnej osobie, aby unikng¢ niebezpieczenstwa.

Instalacja

OSTRZEZENIE!
Urzadzenie moze zainstalowac
wytgcznie wykwalifikowana osoba.

Usungc¢ wszystkie elementy
opakowania.

Nie instalowa¢ ani nie uzywac
uszkodzonego urzgdzenia.
Postepowac zgodnie z instrukcjg
instalacji dotgczong do urzadzenia.
Zachowac¢ ostroznosc¢ podczas
przenoszenia urzgdzenia, poniewaz
jest ono ciezkie. Zawsze uzywac
rekawic ochronnych.

Wokoét urzadzenia nalezy zapewni¢
przeptyw powietrza.

Odczekac¢ co najmniej 4 godziny przed
podtaczeniem urzgdzenia do zasilania.
Jest to niezbedne, aby olej sptynat

z powrotem do sprezarki.

Nie instalowac¢ urzadzenia w poblizu
grzejnikow, kuchenek, piekarnikow ani
ptyt grzejnych.

Tyt urzadzenia musi znajdowac sie
przy $cianie.

Nie instalowaé urzadzenia w miejscu
narazonym na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych.

Nie instalowa¢ urzadzenia w miejscach
wilgotnych lub chtodnych, takich jak
przybudowki, garaze, winiarnie.
Przesuwajac urzadzenie, nalezy
podnies¢ jego przednig krawedz,

aby unikngé¢ zarysowania podtogi.

Podtgczenie do sieci
elektrycznej

OSTRZEZENIE!
Wystepuje ryzyko pozaru i
porazenia prgdem elektrycznym.

» Urzgdzenie musi by¢ uziemione.
» Wszystkie potgczenia elektryczne

powinien wykona¢ wykwalifikowany
elektryk.
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WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

* Nalezy upewni¢ sig, ze informacje
0 podfgczeniu elektrycznym podane
na tabliczce znamionowej sg zgodne
z parametrami instalacji zasilajgce;.

W przeciwnym razie nalezy
skontaktowac¢ sie z elektrykiem.

* Nalezy uzywac wytgcznie
prawidtowo zamontowanego gniazda
elektrycznego z uziemieniem.

» Nie stosowac rozgateznikéw ani
przedtuzaczy.

» Nalezy zwréci¢ uwage, aby nie
uszkodzi¢ elementéw elektrycznych
(np. wtyczki, przewodu zasilajgcego,
sprezarki). Jesli wystgpi koniecznosé
wymiany elementéw elektrycznych,
nalezy skontaktowac sie z serwisem
lub elektrykiem.

* Przewdd zasilajgcy powinien
znajdowac sie ponizej wtyczki. @

» Podtgczy¢ wtyczke do gniazda
elektrycznego dopiero po zakonczeniu
instalacji. Nalezy zadbac o to, aby
po zakonczeniu instalacji urzgdzenia
wtyczka przewodu zasilajgcego byta
tatwo dostepna.

« Odtgczajgc urzadzenie, nie nalezy
ciggnac za przewdd zasilajgcy. Nalezy
zawsze ciggnagc¢ za wtyczke sieciowa.

Eksploatacja

& OSTRZEZENIE!
Niebezpieczenstwo odniesienia
obrazen ciata, oparzenia,
porazenia prgdem lub pozaru.

* Nie zmienia¢ parametrow
technicznych urzadzenia.

* Nie umieszcza¢ w urzagdzeniu
innych urzadzen elektrycznych
(np. maszynek do lodéw), chyba
ze zostaty one przeznaczone do
tego celu przez producenta.

» Nalezy zachowa¢ ostroznos¢, aby
nie uszkodzi¢ uktadu chtodniczego.
Zawiera on izobutan (R600a), ktéry
jest gazem ziemnym spetniajgcym
wymogi dotyczgce ochrony
Srodowiska. Gaz ten jest tatwopalny.



®

* W razie uszkodzenia uktadu
chtodniczego nalezy zadbac o to, aby
w pomieszczeniu nie byto otwartego
ptomienia ani zrédet zaptonu.
Przewietrzy¢é pomieszczenie.

* Nie dopuszczag, aby gorace
przedmioty dotykaty plastikowych
elementéw urzadzenia.

* Nie wktada¢ do komory zamrazarki
napojow gazowanych. Zamrazanie
powoduje wzrost cisnienia
w opakowaniu z napojem.

* Nie wolno przechowywaé
w urzgdzeniu tatwopalnych
gazow i ptynow.

* Nie umieszcza¢ w urzgdzeniu, na
nim ani w jego poblizu fatwopalnych
substancji ani przedmiotéw
nasgczonych tatwopalnymi
substancjami.

* Nie dotyka¢ sprezarki ani skraplacza.
S3 one gorace.

Wewnetrzne oswietlenie

* Typ oswietlenia zastosowanego
w urzgdzeniu nie jest odpowiedni do
o$wietlania pomieszczeh domowych

Konserwacja i czyszczenie

AN

OSTRZEZENIE!
Wystepuje zagrozenie
odniesieniem obrazen

i uszkodzeniem urzgdzenia.

* Przed przeprowadzeniem konserwacji

nalezy wytgczy¢ urzadzenie i wyjgc
wtyczke przewodu zasilajgcego
z gniazda elektrycznego.

* W ukfadzie chtodniczym urzgdzenia
znajdujg sie zwigzki weglowodorowe.
Konserwacjg i napetnianiem ukfadu
chtodniczego moze zajmowac sie
wytgcznie wykwalifikowana osoba.

* Regularnie sprawdza¢ odptyw skroplin
w urzgdzeniu i w razie potrzeby
oczyszcza¢ go. Gdy odptyw zablokuje

sie, na dnie urzgdzenia zbiera sie¢ woda.
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Utylizacja

OSTRZEZENIE!
Wystepuje zagrozenie
odniesieniem obrazen ciata
lub uduszeniem.

» Odtgczy¢ urzadzenie od zrodta
zasilania.

» Odcig¢ i wyrzucic¢ przewod zasilajgcy.

* Wymontowac¢ pokrywe, aby
uniemozliwi¢ zamkniecie sie dziecka
lub zwierzecia wewnatrz urzadzenia.

» Czynnik w uktadzie chtodniczym
i materiaty izolacyjne zastosowane
w tym urzgdzeniu nie stanowig
zagrozenia dla warstwy ozonowe;j.

» Pianka izolacyjna zawiera tatwopalny
gaz. Aby uzyskac informacje
dotyczgce prawidtowej utylizacji
urzadzenia, nalezy skontaktowac
sie z lokalnymi wiadzami.

* Nalezy uwazac, aby nie uszkodzi¢
ukfadu chtodniczego w poblizu
wymiennika ciepta.
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OPIS URZADZENIA

N

1. Panel sterowania 5. Drzwi ze szkta hartowanego
2. Potki 6. Uchwyt
3. Ozdobne obramowanie 7. Uszczelka
@ 4, Nozki @

PANEL STEROWANIA

1. Przycisk zasilania 4. Przycisk podwyzszania temperatury

2. Przycisk oswietlenia 5. Przycisk obnizania temperatury
3. Wyswietlacz
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Wigczanie

Aby wigczy¢ urzadzenie, nalezy:
1. Wiozy¢ wtyczke przewodu
zasilajgcego do gniazda

elektrycznego.

®

POLSKI 105

Kazde naciéniecie przycisku A lub ¥
spowoduje zwiekszenie lub obnizenie
temperatury o 1°C. Gdy temperatura
osiggnie gorng granice 18°C lub dolng
5°C, ustawienie temperatury nie bedzie
sie juz zmieniac.

2. Jesli wyswietlacz jest wytgczony,
nalezy nacisng¢ przycisk WE./WYL.

3. Na wyswietlaczu pojawi sie ustawiona
domysinie temperatura (12°C).

Aby wybra¢ ustawienie innej temperatury,

nalezy zapoznac sie z rozdziatem

,Regulacja temperatury”.

Wylgczanie

Aby wytgczy¢ urzadzenie, nalezy

wykonaé nastepujace czynnosci:

1. Nacisna¢ i przytrzymac przez
5 sekund przycisk WE./WYL.

2. Wyswietlacz wylgczy sie.

3. Aby odtgczy¢ urzgdzenie od
zasilania, nalezy wyjg¢ wtyczke
elektryczng z gniazda zasilajgcego.

Regulacja temperatury

Ustawienia temperatury w chtodziarce do

wina mozna zmienia¢ poprzez naciskanie

przyciskéw regulacji temperatury.

CODZIENNA EKSPLOATACJA

Czyszczenie

W celu usunigcia zapachu nowego
produktu, przed pierwszym
uruchomieniem urzadzenia nalezy
wymy¢ jego wnetrze i znajdujgce sie

w nim akcesoria letnig wodg z tagodnym
mydtem, a nastepnie nalezy je doktadnie
osuszy¢.
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Nie nalezy stosowac silnych
detergentow ani materiatow
Sciernych, poniewaz mogtoby
to spowodowac uszkodzenie
powierzchni urzadzenia.

2017-03-21 10:07:31



106 www.electrolux.com

PRZECHOWYWANIE WINA

Temperature mozna regulowac¢

w zakresie od +5 do + 18°C.

To idealne warunki dla wina.

Czas przechowywania wina zalezy

od jego wieku, odmiany winogron oraz
zawartosci alkoholu, fruktozy i taniny.
Przy zakupie wina nalezy sprawdzic,
czy byto ono juz poddane procesowi
starzenia oraz czy wymaga dalszego
lezakowania, aby poprawi¢ jego jakosc¢.

Sugerowana temperatura
przechowywania otwartego wina:
= — Szampan/prosecco i wina musujgce
EE +6 do +8°C

— Wino biate +10 do +12°C

— Wino rézowe +12 do +16°C

— Wino czerwone +14 do +18°C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(butelki 750 ml typu Bordeaux)
Maks.: 7 butelek

* Standardowe Przechowywanie do 7 butelek typu

bordeaux (0,75 cl), 1 butelka na kazdej

potce.

Butelki ustawia¢ w sposéb przedstawiony @
na ponizszej ilustraciji.

| N | B

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

I
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INSTALACJA

Ustawianie

Nalezy zapewni¢ odpowiednig wentylacje
ze wszystkich stron urzadzenia, aby
zapobiec przegrzewaniu. Aby zapewni¢
odpowiednig wentylacje, nalezy
postepowac zgodnie ze wskazéwkami
dotyczgcymi instalaciji.

Urzgdzenie nalezy instalowa¢ w miejscu,
w ktérym temperatura otoczenia bedzie
odpowiadac klasie klimatycznej wskazanej
na tabliczce znamionowej urzadzenia:

Klasa Temperatura
klimatyczna otoczenia

SN +10°C do +32°C
N +16°C do +32°C
ST +16°C do +38°C
T +16°C do +43°C

Podtgczenie do sieci elektrycznej

OSTROZNIE!

Wszelkie prace elektryczne
wymagane w celu instalacji
urzagdzenia musi wykonac¢
uprawniony elektryk lub inna
kompetentna osoba.

Wymiary instalacji (mm)

i wymagania dotyczgce wentylacji
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OSTRZEZENIE!

Urzgdzenie nalezy uziemic.
Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za
niezastosowanie sie do niniejszych
wskazowek dotyczgcych
bezpieczenstwa.

Nalezy skonsultowac si¢

z wykwalifikowanym elektrykiem lub
pracownikiem serwisu, jesli instrukcje
dotyczace uziemienia nie sg w petni
zrozumiate lub jesli wystepujg watpliwosci
co do prawidtowego uziemienia urzadzenia.
Przed podtaczeniem urzadzenia

do gniazdka nalezy sprawdzi¢, czy
napiecie oraz czestotliwos$¢ na tabliczce
znamionowej odpowiadajag napieciu

w sieci domowe;.

OSTRZEZENIE!

Zaleca sie odczekac 4 godziny
przed podigczeniem i instalacjg
urzagdzenia, aby umozliwi¢
sptyniecie czynnika chtodniczego
do sprezarki.

Urzadzenie nalezy uziemic.

Wtyczka przewodu zasilajgcego jest

w tym celu wyposazona w specjalny styk.
Jesli gniazdko nie ma wyprowadzonego
uziemienia, urzadzenie nalezy podtgczy¢
do oddzielnego uziemienia zgodnie

z obowigzujgcymi przepisami.
Skontaktowac sie z wykwalifikowanym
elektrykiem.

872-922 o
o s
L \\\Lf::::: | — g 73
j’///ﬁ/
]
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Montaz gérnego elementu mocujgcego

Zamontowac goérny element mocujgcy
w gornej czesci chtodziarki do wina
za pomocg dwoch wkretow, wstawic
chtodziarke do szafki i przymocowaé
jg do szafki dwoma wkretami. Patrz
ponizsza ilustracja.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

OSTROZNIE! °
Przed przeprowadzeniem
jakichkolwiek prac
konserwacyjnych nalezy odtgczyc
urzgdzenie od zasilania.

Dobrze wykreci¢ ggbke lub szmatke
przed czyszczeniem obszaru
elementéw sterujgcych lub czesci
elektrycznych.

* Zewnetrzng czes¢ chtodziarki umyc¢
ciepta wodg z dodatkiem fagodnego
$rodka myjgcego w ptynie.

* Regularnie sprawdzac i przeciera¢
uszczelki drzwi, aby nie gromadzit
sie na nich osad.

* Dokfadnie optukac i wysuszy¢.

Uktad chtodniczy urzgdzenia
zawiera weglowodory, dlatego
wszelkie prace konserwacyjne

i napetnianie uktadu powinny
by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanych pracownikéw
serwisu.

O

Nalezy chroni¢ ukfad chtodniczy
przed uszkodzeniem.
Okresowe czyszczenie Po czyszczeniu ponownie podigczy¢
. . . ial urzadzenie do zrédia zasilania.
Urzadzenie nalezy regularnie czyscic:
Nie nalezy ciagna¢, przesuwac ani
uszkadzac rurek i/lub przewoddw
w urzgdzeniu.
Nigdy nie nalezy stosowac¢
$srodkow czyszczaceych, sciernych,
produktéw do czyszczenia
o intensywnym zapachu lub
woskowych srodkéw czyszczgcych
do czyszczenia wnetrza urzgdzenia,
poniewaz mogtoby to spowodowac
uszkodzenie powierzchni
i pozostawi¢ silny zapach.

Wymiana zarowki
& OSTRZEZENIE!

Ostrzezenie! Jesli lampa LED
przepali sie, NIE WYMIENIAC
JEJ SAMODZIELNIE.
Wymiana lampy LED przez
niewykwalifikowang osobe grozi
obrazeniami ciata lub wadliwym
dziataniem urzadzenia.

* Wewnetrzne powierzchnie umyé¢ cieptg
wodg z dodatkiem sody oczyszczonej.
Do przygotowania roztworu uzy¢ 2 tyzek
stotowych sody oczyszczonej na litr wody.

Wymiane lampy LED nalezy zleci¢
specjaliscie, aby unikng¢ uszkodzen.
Skontaktowacé sie w tym celu z punktem
serwisowym.
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Okresy przerw w eksploatacji
urzgdzenia

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane
przez diuzszy czas, nalezy wykonaé
nastepujgce czynnosci:

» odigczy¢ urzadzenie od zasilania;
* wyjgc wszystkie przedmioty;

POLSKI 109

Awaria zasilania

Wiekszos¢ awarii zasilania jest
usuwanych w ciggu kilku godzin

i nie powinny one wptyng¢ na
temperature urzgdzenia, jesli
ograniczy sie czestotliwos¢ otwierania
drzwi. W przypadku dtuzszej awarii

zasilania nalezy podjg¢ odpowiednie

* wyczysci¢ urzadzenie oraz wszystkie ; ! : A
kroki, aby zabezpieczy¢ zawartosc.

akcesoria;

* pozostawi¢ uchylone drzwi, aby
unikng¢ powstawania nieprzyjemnych
zapachow.

@ Chtodziarke do wina nalezy
umiesci¢ w najchtodniejszej
czesci pomieszczenia, z dala
od urzadzen wytwarzajgcych
ciepto i bezposredniego Swiatta
stonecznego.

@ ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW ®

Wiele typowych problemoéw dotyczacych
chfodziarki do wina mozna fatwo
rozwigzac, nie narazajac sie na koszty

wezwania serwisu. Nalezy sprawdzi¢,
czy ponizsze sugestie pomogg usungé
problem przed wezwaniem serwisu.

Problem Prawdopodobna przyczyna Rozwigzanie
Chtodziarka Nie wiozono wtyczki Podtgczy¢ urzgdzenie.
do wina nie do gniazda.
dziata. T . -
Urzadzenie jest wytgczone. Wiaczy¢ urzgdzenie.
Zadziatat wytgcznik obwodu Wiaczy¢ wytgcznik lub wymienié
lub bezpiecznik. bezpiecznik.
Niewystar- Sprawdzi¢ ustawienie Sprawdzi¢ ustawiong temperature.
czajgca temperatury.
\évrﬁgzjzn :nsi: Uszczelka w drzwiach nie Wyczysci¢ uszczelke w drzwiach

przylega prawidtowo. za pomocg wilgotnej ggbki i wody

z neutralnym srodkiem do mycia.
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Problem

Sprezarka
pracuje bez
przerwy.

Prawdopodobna przyczyna

Temperatura pomieszczenia
jest wyzsza niz zwykle.

Rozwiagzanie

Sprawdzi¢ temperature
W pomieszczeniu.

Drzwi urzadzenia sg
otwierane zbyt czesto.

Nie zostawia¢ otwartych drzwi
dtuzej niz to konieczne.

Nie zamknieto prawidtowo
drzwi.

Sprawdzi¢, czy drzwi catkowicie
zamknieto.

Uszczelka w drzwiach nie
przylega prawidtowo.

Sprawdzi¢ stan uszczelki i

w razie potrzeby wyczyscic jg za
pomocg wilgotnej ggbki i wody

z neutralnym srodkiem do mycia.

Nie dziata
oswietlenie.

Nie wiozono wtyczki do
gniazda.

Podtaczy¢ urzadzenie do
zasilania.

Zadziatat wytgcznik obwodu
lub bezpiecznik.

Wigczy¢ wytgcznik lub
wymieni¢ bezpiecznik.

Lampa LED jest przepalona.

Skontaktowaé sie z punktem
serwisowym.

Przycisk oswietlenia
nie dziata.

Skontaktowac sie z punktem
serwisowym.

Nadmierne
wibracje.

Sprawdzi¢ wypoziomowanie
chtodziarki do wina.

Wypoziomowac urzgdzenie.

Nadmierny
hatas.

Grzechoczacy dzwiek jest
wywotywany przeptywem
czynnika chtodniczego.
To normalne zjawisko.

Kurczeniu sie i rozszerzaniu
wewnetrznych scian mogg
towarzyszyc¢ trzaski.

Jesli dzwieki stang sig gtosniejsze,
skontaktowac sie z serwisem.

Chtodziarka do wina nie jest
wypoziomowana.

Wypoziomowac urzgdzenie.

Drzwi nie

zamykajg sie

prawidtowo.

Chtodziarka do wina nie jest
wypoziomowana.

Wypoziomowac urzgdzenie.

Uszczelka jest zabrudzona.

Wyczysci¢ uszczelke w drzwiach
za pomocg wilgotnej ggbki i wody
z neutralnym srodkiem do mycia.
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DZWIEKI

Podczas normalnej pracy urzadzenia stycha¢ odgtosy (sprezarka, obieg czynnika
chfodniczego).

Ss, \
R e’
WW HISSS! BRRR!
\
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CLICK!
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BLUBB!

DANE TECHNICZNE
DANE TECHNICZNE

Wymiary wneki

Wysokos¢é mm 872-922
Szerokos¢ mm 150
Gtebokosc mm 550
Napiecie \ 230 - 240
Czestotliwosé Hz 50

Dane techniczne podano na tabliczce znamionowej znajdujgcej sie wewnatrz lub na
zewnatrz urzadzenia oraz na etykiecie z oznaczeniem klasy energetycznej.
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OCHRONA SRODOWISKA

Symbol === na produkcie lub

na opakowaniu oznacza, ze z tym
produktem nie mozna postepowac

tak, jak z innymi odpadami domowymi.
Nalezy oddac¢ je do wtasciwego punktu
zbidrki surowcow wtérnych zajmujgcego
sie recyklingiem sprzetu elektrycznego

i elektronicznego.

Wiasciwa utylizacja i ztomowanie
pomaga eliminowac niekorzystny wptyw
ztomowanych produktéw na srodowisko
naturalne oraz zdrowie cztowieka.
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Aby uzyskac¢ szczegdtowe informacje
dotyczgce mozliwosci ponownego
przetworzenia niniejszego produktu, nalezy
skontaktowac sie z miejscowym urzedem
miasta, stuzbami oczyszczania miasta lub
sklepem, w ktdérym zakupiono produkt.

Materiaty opakowaniowe

Materiaty oznaczone symbolem C)
nadajg sie do ponownego przetworzenia.
Opakowanie nalezy wyrzuci¢ do
specjalnych konteneréw, aby zapewnic,
ze zostang one poddane recyklingowi.
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Mbl AYMAEM O BAC

Bnarogapvm Bac 3a BblGop AaHHoro nagenus Electrolux. Bl BbiGpanu nsgenue, 3a KOTopbiM
CTOAT AEeCATUNETUS NPOECCMOHANbHOTO OMbITa Y MHHOBALMIA. YHUKANbHOE U CTUMbHOE,
OHO co3gaBariock ¢ 3aboToit 0 Bac. MNMoatomy koraa 6bl Bbl HM BOCMOMb30BaNuUch UM,

Bbl MOXeTe ObITb YBEPEHbI: pesynbraThbl Bcerga OyayT NpeBOCXOAHBIMMU.

Ha Hawem BebG-canTe Bbl cMoXeTe:

g

Hantn pekomeHngaLmm no NCnonb3oBaHMIO U3NENWI, PyKOBOACTBA NO 3KCMyaTaumm,
MacTep YCTPaHEHNs1 HEMCMNPABHOCTEN, MHAOPMALMIO O TEXHUHECKOM OOCIYXMBaHUN:
www.electrolux.com

3apernctpmpoBaTb CBOE M3Aenue AN ynyyleHns o6cnyxmBaHus:
www.electrolux.com/productregistration

MprobpecTn AONONHUTENbHLIE NPUHAANEXHOCTU, pacXoaHble MaTepuansi
1 (oMpPMEHHbIE 3amnacHble YacTu Ans cBoero npubopa:
www.electrolux.com/shop

MOOOEPXKA NMOTPEBUTENEN N CEPBUCHOE
OBCNY>XNBAHWE

Mbl pekomeHayeM Mcnonb3oBaTb OPUrMHanbHbIEe 3anyacTu.
Mpu obpalyeHun B cepBUC-LEHTP criedyeT MMETb NOA PYKON CReayoLLyo MHopMaumio:
Mogensb, ko nsgenus (PNC), cepuitHbin Homep.
[aHHas nHdopmaums HaxoamTcst Ha Tabnuyke ¢ TEXHNYECKUMW AaHHbIMU.
BHuMaHue / BaxkHble cBegeHNs No TeXHUKe 6e30nacHOCTU.
(i) O6wasg nHopmMaLmsa n pekomeHgaumu.
() MHpopmaLmsa no oxpaHe okpyxatoLen cpeabl.
[MpaBo Ha N3MeHEeHNs1 COXpaHAeTCS.
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/\ CBEOEHWA MO TEXHWKE BE3OMACHOCTW

Mepen ycTaHOBKOW 1 aKkcnnyaTauuen npubopa BHUMATENBHO
03HaKOMbTECH C NMPUNOXEHHBIM PYKOBOACTBOM. [1pon3BoanTENb
He HECET OTBETCTBEHHOCTH 3a TPaBMbl 11 NOBPEXAEHMS,
NONyYeHHbIe/BbI3BaHHbIE HEMPABUITBHON YCTAHOBKO U
aKcnnyataumei. MNo3abotbTech 0 TOM, 4TOBbI JaHHOEe PYKOBOACTBO
BbIN0 Y BaC NoA PYKOW Ha NPOTSXKEHNUM BCErO Cpoka Cryx0bl
npubopa.

besonacHocTb geTeit u nuy ¢ orpaHn4YeHHbIMN BO3MOXHOCTAMU

* [laHHbIN NprBop MOXET JKCNNyaTMpOBaThCA AeTbMI cTapLue 8 net
W IUL@MM C OrpaHUYEHHBIMI U3NYECKUMI, CEHCOPHBIMI U
YMCTBEHHbIMW CMIOCOBHOCTSMM 11 C HEAOCTATOYHBIM OMbITOM WA
3HaHWAMM TOMBKO NMPYW YCNOBUWM HAXOXKAEHNS MO, NPUCMOTPOM
nuua, oTBEYatoLLEero 3a ux 6e3onacHoCTb, UK NOcne NonyYeHus
COOTBETCTBYHOLLWX UHCTPYKLMIA, NO3BONAOLLMX MM 6€30MacHO
AKCMIyaTpoBaTh ANEKTPONPUOOp 1 AAKOLLMX UM NPEACTaBEHNE
06 0nacHOCTK, COMPSPKEHHOW ero aKcnyaTauuen.

* He nossonsinTe getam urpatb ¢ npubopom.

* XpaHuTe BCe YNakoBOYHbIE MaTepuasibl BHE OCAraeMoCTy AeTen.

® » QuICTKa 1 JOCTYMHOE NOMb30BATENH) TEXHMYECKOe 0BCTyXVBaHHe ®
He [OSMKHO NPON3BOAUTLCS AETbM 6€3 MpucMoTpa.

ObLwme npaBuna TeXHUKK 6e3onacHoOCTM

* [pubop npegHasHayeH Ans JomaluHero 6bITOBOrO U aHanoryHoro
NPUMEHEHNS, HanpuMep:

— B cenbCkux Xunbix 4OMaX; B MOMELLEHUSIX, CRYXaLMX KyXHIMMU
Ans obcrnyxumBatoLLero nepcoHana B MarasmHax, oucax u Ha
Apyrx pabounx mecTax.

— [Ing ncnosnb30BaHNs KIMEHTamMy OTener, MOoTeNen MAHU-FOCTUHL
TVNA «HOUMET 1 3aBTPaK» M APYrnX MECT NPOXVUBaHMS.

* Mcnonb3ayiTte npubop TONbKO ANst XpaHEHNS BUHA.

* He nepekpbiBanTe BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUS B KOPMyCe
npubopa unu B Mebeni, B KOTOPYO OH BCTPOEH.

* He ncnonb3ayiite Ans yckopeHust mpoLiecca pasmopaxusaHis
MeXxaH14eckue yCTpomCTBa Unm apyre CpescTea 3a UCKITIYEHNEM

€KOMeHL0BaHHbIX NMPOU3BOAUTESNEM.

* He gonyckanTe NOBPeXOeHUs KOHTYpa XONOoAUbHIKA.

* He ncnonb3yiTe BHYTPY OTCEKOB ANS XpaHEHUS MULLEBbIX
MPOAYKTOB 3MeKTpUYECKIne NpuOOPbI, ECIIN OHW HE PEKOMEHAO0BAHI
NPOU3BOANTENEM.

* He ncnonb3yite ans ouncTku npubopa nogaBaemyto
noA AaBreHnem Bogy wiv nap.
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* [NpoTupaiiTe Npnbop MsArkoit BriaxHo! TpAnkou. cnonb3yite
TOMNbKO HENTpanbHbIe MOKoLLMe cpeacTsa. He ucnonbsymnre
abpasuBHble cpeacTBa, abpasnBHble ryOKku, pacTBOPUTENN UK

MeTarim4eckne npegmeThbl.

* He ucnonbayiite Npubop Anst XxpaHeHUs B3pbIBOONACHbIX BELLECTB,
TaKUX Kak adpo30/ibHble DannoHbl C B3pbIBOOMNACHBIM Fa30M-

BbITECHUTENEM.

* B cnyyae noBpexaeHus WHypa niuTaHns BO n3bexaHue
HeCc4acTHOro Cny4yas OH AOMKeH OblTb 3aMEHEH U3rOTOBUTENEM,
CneLmanmMcToM aBTOPM30BaHHOTO CEPBUCHOIO LIEHTPa Ui
cneuranncTom ¢ paBHO3HAYHOW KBanudukaumen.

YKASAHWA MO BE3OTNACHOCTH

YcTaHoBKa

& BHUMAHUE!
YcTaHoBka npubopa AormkHa
OCYLLECTBNSATLCSA TONbKO
KBanuuUUMpoBaHHbIM NepcoHanom!

* YpganuTe BCIO YNakoBKY.

* He ycTaHaBnueavTte 1 He NoaknoyanTe
npubop, UMeLLLNIA NOBPEXOEHNS.

» CnepyviTe NpUNOXEHHbIM K Npubopy
VHCTPYKLMSIM MO ero yCTaHOBKE.

» [Mpubop nmeet HGonbLLOW BEC: HE
3abbiBaiiTe 0 Mepax NpPefoCTOPOXHOCTU
npu ero nepemetleHnn. O6s3aTensHoO
MCMOMb3yNTe 3alUUTHBLIE NEepYaTKu.

* Y6eauTech, 4TO BOKpYr npubopa
MMeeTCsl oCTaTouHasi BEHTUMSALMS.

+ [epep nogknioveHnem npubopa
K 3MEKTPOCETU NOAOKANTE HE MEHEEe
4 yacoB. 910 HeobxoaMMo caenatb ANns
TOro, YToGbl Macro MOrTI0 BEPHYTLCS
B KOMMpeccop.

* He ycraHaBnusaiiTe npu6op psgom
C pagmaTopamMu OTOMNMeHUs, KyXOHHbIMU
nnMTamu, 4yxXoBbIiMu LKacamMu unm
BapOYHbIMY NaHeNsiMn.

» 3apHss cTopoHa npubopa formkHa
pacnonaraTtbCs y CTEHbI.

* He ycraHaBnusaiTe npubop Tam,

e Ha Hero MoXeT nagaTb NpsiMon
COSHEYHbIV CBET.

* He ycraHaenuBaiiTe Nnpnbop B CINLLKOM
BMaXXHbIX UM XOOAHbIX MECTax,
Hanpvmep, B MPUMbIKaIOLLMX NPUCTPOMKaX,
rapaxax unu BUHHbIX norpebax.

+ [lpu nepemelleHnn npubopa
nogHUMaKnTe ero 3a nepegHuin Kpaw,
YTOObI HE [OMYCTUTH MOSBMEHUS Ha Moy
LapanuH.
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MogkroyeHne K anekTpoceTu
& BHUMAHME!

CyLuecTByeT puck noxapa
N NOPaXeHUsI ANEKTPUYECKUM
TOKOM.

Mpnbop AomkeH BbITb 3a3eMrieH.

Bce nogkntoyeHns k anekTpoceTu
[OMKHbI MPOU3BOANTLCS
KBanMuULMpoBaHHbIM 3MEKTPUKOM.
Y6enuTech, YTO yKasaHHble Ha Tabnuyke
C TEXHUYECKUMW AaHHbIMW NapaMeTpbl
3MeKTPONUTaHNS COOTBETCTBYHOT
napamMeTpam 3neKkTpoceTu. B npoTMBHOM
cnyyae obpatuTech K ANeKTpuKy.
Bkntoyarite npubop Tornbko

B YCTaAHOBMEHHYIO Haanexalumm obpasom
3MEKTPOPO3ETKY C 3aLLUTHBIM KOHTAKTOM.

He vcnonb3yiiTe TPOVHWKW U yANUHATENN.

CneguTe 3a TeM, YToGbl He NOBPEANTb
aneKkTpuUYeckre KOMMOHEHTbI Npubopa
(BunKy kabens aneKkTponuTaHus,
kabenb aneKTponUTaHKsl, KOMNPECcop
1 T.40.). Ans 3aMeHbl aNeKTpUYeckux
KOMMOHEHTOB 06paTnTECh B CEPBUCHBI
LIEHTP WU K SNEKTPUKY.

Kabenb anekTponutaHus [omkeH
pacnonaraTbCsi HUXe YPOBHSI BUNKU
3NeKTPONUTaHWS.

BcTaBnsinTe BuUnKky cetesoro kabensi

B PO3ETKY TOMbKO MO OKOHYaHWUM
yCcTaHoBKM npubopa. Yoeautechb,

YTO nocne ycTaHoBKU Npubopa K BUrke
3MNeKTPONUTaHUsi UMeeTcsi CBOGOAHbI
[0CTyn.

[Ons otkntoyeHus npubopa

OT 3NEKTPOCETU He TAHWTe 3a kabenb
anekTponutaHus. Bcerga 6eputech

3a caMy BUMKY.
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Jkcnnyarauus

& BHMMAHMUE!
CyLLEeCTBYeT pUCK NosyyeHus

TpaBMbl, OXora, nopaeHud
SJIEKTPUYHECKNM TOKOM UMK noxapa.

He BHOCUTE M3MEHEHNS B MapameTpbl
AaHHoro npubopa.

He nomeluaiite B npnbop
anekTponpubopsl (Hanpumep,
MOPOXXEHULbI), ECrN KX
Npou3BoAMTENEM HE yKa3aHo, YTo
nogo6Hoe X NpUMEeHeHne JoMyCTUMO.
Cnepute 3a Tem, YTOObI HE MOBPEaUTL
KOHTYp xonoaunbHvka. OH cogepxut
xnapareHT n3obytaH (R600a), npupoaHbIv
ra3, 6e3BpeaHbIN Ans OKpyXKatoLemn
cpeabl. [laHHbIV ra3 orHeonaceH.

B cnyyae noBpexaeHust KOHTypa
XxonogunbHYKa crnegyeT UCKMYnTb
nosiBNeHve B NOMELLEHUN OTKPbITOTO
naMmeHn U UCTOYHUKOB BO3ropaHus.
XOpOLLO NPOBETPUTE NMOMELLEHME.

He cTaBbTe Ha NnacTMaccoBble YacTn
npubopa ropsiyyto nocyay.

He nomeluanTe npoxnagutenbHble
HanuWTKN B MOPO3WIbHOE OTAENEHME.
370 NpuBeneT K BO3HUKHOBEHUIO
N3MULLIHETO AABIIEHNS B EMKOCTH,

B KOTOPOW COAEPXKUTCS HAMNUTOK.

He xpaHuTe BHyTpY npubopa roptoune
rasbl U XUAKOCTU.

He nomeluaiite Ha npubop,

PSIOOM C HUM UINW BHYTPb HEro
nerkoBocnameHsitoLLMecs BeLLEeCTBa
UNW U3penus, NPonuTaHHbIe
NerkoBoCmniamMeHsILLMMUCS BELLLECTBAMMU.
He npukacaiTecb k KOMnpeccopy unm
KoHAeHcaTopy. OHu ropsiyve.

BHyTpeHHee ocBelleHune

Tun ycTaHoBREHHON B npubope
namnbl He NOAXOAUT AJ1S1 KOMHATHOrO
OCBeLLEeHUs1.

Yxon n o4ncTtka

BHUMAHMUE!
37O MOXET NPUBECTU K NMOBPEXAEHMIO
npvibopa vnu TpaBmam.

Mepen BbINONHEHMEM onepauyii

Mo YUCTKE U yXOAay BbIKMOUNTE Npudop
1 N3BMeKWUTE BUIKY CETEBOTO LLUHYpa
13 PO3ETKM.

PYCCKUA 117

B xonoaunbHOM KOHTYpe AaHHOro
npubopa coaepxaTtcst yrneBogopoabl.
TexHnyeckoe obcnyxumBaHue

1 nepesapsifka OOMKHbI BbIMOMHSATHCS
TONMbKO KBanMULIMPOBaHHbLIM
cneunanucToMm.

PerynsipHo npoBepsinTe cnmBHoe
oTBepCTME B Kopryce npubopa v npu
HeobXo4MMOCTM NPOYULLLANTE ero.

B cnyyae 3acopeHus oTBepcTus Tanasi
BoAa OyaeT ckannuBaTbCs B HUXKHEN
yacTu npmbopa.

YTununsaumsa
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BHUMAHUE!
CyLLecTByeT OnacHOCTb TPaBMbl MU
yoyLUbsi.

OTkntounTe Npnbop ot cetn
QMeKTPOnMTaHus.

OTpexbre 1 yTunusnpynte kabenb
QMEeKTPONUTaHus.

YaanuTe KpbILLKY, YTOObI NpenoTBpaTuThL
pUCK ee 3anmpaHus Npu nonagaxum
BHYTPb nNpubopa Aeten n oMaLlHUX
XUBOTHBIX.

CopepxXrMmoe KOHTYpa XonoaunsbH1Ka

1 N30MNSILMOHHbIE MaTtepuarnbl JaHHOro
npubopa He BpeasiT 030HOBOMY CIOH0.
M30nALMOHHBI NeHonNnacT coaepxuT
roprounii ras. [ins nonyyeHus
MHpOpMaLIMK O TOM, Kak HaanexuT
YyTUNM3NpoBaTb AaHHbIN Nprbop,
obpaTtnTeck B MECTHbIE MyHMLMNAbHbIE
opraHbl BacTu.

He nospexpganTe YacTb yana
OXIaXAEHUs!, KoTopasi HaXoAUTCH PSAOM
C Tenno0OMeEHHNKOM.
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OMNMNCAHWE U3OENNA

N

1. TlaHenb ynpasnexus 5. [IBepua u3 3akaneHHoro crekna
2. [lonkn 6. PykosiTka
3. [ekopaTuBHas pamka 7. TNpoknagka
@ 4, Hoxku @

MAHEJb YTNPABIEHUA

1. KHonka BknoyeHns 4. KHomka noBbILLEHMS TemnepaTypbl
2. KHonka ocBelleHus 5. KHormka noHmxeHnsa Temnepatypbl
3. [ucnnen
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BkntoueHune

YT06bI BBIKMIOYNTL NPUBOP, BLIMOMHUTE
cnepyloLmne OeicTBUA:
1. BcTaBbTe BUIKY CETEBOrO LUHypa
B PO3ETKY.
2. Ecnv gucnnen OTKIYeH, HaxXMuTe
Ha kHonKy «BKI1/BbIKI».
3. Ha gncnnee otobpaxaetcs
Temneparypa, yCTaHOBMeHHast
no ymonyanwmio (12°C).
nsa BbIGOpa Apyrov TemnepaTtypbl CM
maBy «PerynupoBka Temnepartypbi».

BbikntoyeHne

[ns BbIkNtoYeHUst npubopa cneaynTe
YKa3aHUSIM HIKe:
1. Haxmute Ha kHonky «BKI/BbIKI1»

1 yaepxuBanTe ee B TedeHune 5 cekyHa.

2. [wvcnnew oTknounUTCS.

3. [ns oTknoyeHuns npubopa oT cetu
3MEKTPONUTaHNSA N3BMNEKNTE BUIIKY
CETEBOIO LLIHYpa 13 PO3ETKM.

PerynupoBka Temneparypbi

YCTaHOBNEHHOE 3HAaYEHVE TEMNEPATYPbI
XOnoAnIIbHYKa ANs1 BUH MOXHO U3MEHUTb
MNPy NOMOLLM KHOMOK HAaCTPOWKM
Temneparypsl.

OuuncTtka

lMepen nepsbiM BKOYEHMEM npubopa
BbIMOWTE €ro BHyTPEHHWE NMOBEPXHOCTU

1 BCe BHYTPEHHME NPUHAAEXHOCTU
TENMON BOAOW C HEUTParbHbIM MbISTOM,
4TOObI YyOanuTb 3anax, XxapakTepHbIi Ans
HeZaBHO M3rOTOBMEHHOrO U3Aenusi, 3aTeM
TWaTeNbHO NPOTPUTE UX.

PYCCKUA 119

Kaxpgoe Haxatue kHonku A unn ¥V
NMOBBILLAET UMW MOHUXKAET HACTPONKY
Temnepatypbl Ha 1°C. o gocTvxeHnn
BEPXHEro npegena Temnepartypsbl

B 18°C unu HmwxHero B 5°C HacTponka
TeMneparypbl NepecTaHeT NOBbILLATLCS
VI MOHMKATbLCS.

& He ucnonbayiite motoLime nunm
abpasunBHble CpeAcTBa, T.K.
OHW MOTYT NOBPeanTb NOKPbITUE
NOBEPXHOCTE XonoaumnbHUKa.

EXXEOHEBHOE NCITOJIb3OBAHUE
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XPAHEHWE BNHA

TemnepaTtypa MOXeT yCTaHaBNMBaTbLCA

B AnanasoHe ot +5°C go + 18°C, uTt0
ABNSETCA naeanbHbLIMU YCNOBUSIMU AN
XpaHeHus BUH.

Bpemsi xpaHeHus BHa 3aBUCUT OT ero
BbIJEPXKKW, COpTa BUHOrpaga, coaepxaHus
B HEM ankorons, ppyKTo3bl M TaHHWHA

B mMOMeHT nokynku npoBepsTe, nMeeT

1N y)Xe BUHO BbIAEPXKKY WUIIM OHO CTaHeT
BblAepPXaHHbIM C TEHEeHNEM BpeEMEHN.

PekomeHayemasi TemnepaTtypa XpaHeHus:

— LLlamnaHckoe/lpOCEeKKO 1 UrpUCTbIe
BMHa: OoT +6 oo +8°C

— bBenble BuHa: ot +10 go +12°C

— Po3soBble BMHa: oT +12 go +16°C

— KpacHble BuHa: ot +14 go +18°C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(6yTbINKM Bopao emkocTbio 750 mn)

Makc: 7 npeanbHo oxrnaxaeHHbIe [ina xpaHeHust A0 7 ByTbinok TMna «6opao»

(0,75 cn) npu pa3melleHun no 1 ByTbinke
Ha nonKy. YroxuTe kak nokasaHo Ha
PUCYHKaX HUXeE.

g — | @

» CraHgapTHbIn

—

\::J+‘+J+J+ ‘+‘+‘
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YCTAHOBKA

PasmeLweHune

Heobxognmo obecneunTb Bokpyr npubopa
[OCTaTOYHYH LIMPKYNSILMIO BO34yXa BO
nsbexaHune neperpesa. Ytobbl o6ecneuntsb
[OCTaTOYHYI0 BEHTUNSLMIO, criefyinTe
WHCTPYKLIMSIM MO YCTaHOBKeE.
YcTaHaBnvBanTe npubop B TaKOM MeCTe,
rae Temnepartypa okpyxatowen cpeabl
COOTBETCTBYET KIIMMaTU4YeCKOMY Kriaccy,
yKa3aHHOMY Ha Tabnunyke ¢ TEXHUYECKUMMN

AaHHbIMU:

KnumaTtuyeckmii Temnepatypa
Knace OKpy>XatoLen
cpenbl
SN +10°C pgo +32°C
N +16°C po +32°C
ST +16°C go +38°C
T +16°C po +43°C

MogkntoveHue K anekTpoceTu

A BHUAMAHME!

Bce anekTpoMoHTaxHble paboThl,
HeobxoaMMble Ans YCTaHOBKM
npubopa, AOMKHbI BbIMOMHATLCA
KBanMMULMPOBaHHbLIM 31EKTPUKOM
Unn cepTMULMPOBaHHbLIM
cneumanucTom.

MoHTaxHble pasmepbl (MM)
n TpeboBaHMsA K BEHTUNSALUN
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& BHUMAHME!

[aHHbIli nprbop JomkeH BbiTh
3a3emreH. /3rotoBuTenb CHUMaeT

¢ cebsi BCsKyto OTBETCTBEHHOCTb

B Clly4ae HecobnofeHns ykasaHHbIX
npaBun TEXHWKN Ge30MacHOCTU.

B cnyyae, ecnu uHCTpyKUmMS

10 3a3eMJIeHNI0 He MOSTHOCTLIO BaM sicHa
U1 B Criyyae COMHeHun obpaTtuTech

K KBanMuLMpoBaHHOMY 3MEKTPUKY Unu
YNOSTHOMOYEHHOMY CneumanucTy.

Mepen BkMo4eHeM npubopa B ceTb
YOOCTOBEPLTECh, UTO HAMNpsHKEHWE U YacToTa,
yKasaHHble B Tabrnuyke ¢ TEXHUHECKUMM
[aHHbIMK, COOTBETCTBYIOT NapameTpam
OOMalLLHen aneKTpUYecKon cetu.

& BHUMAHUE!

PekomeHayeTcs nogoxaats 4 yaca
nepes nNoaKIto4YeHNEM 1 YCTAHOBKOM
npubopa, 4Tobbl AaTb XnagareHTy
cTeyb 0bpaTHO B KOMMpPECCcop.

Mpunbop gomkeH ObiTb 3a3eMIieH.

[ns aToro Bunka ceteBoro kabens umeet
cneumnanbHbIA KOHTaKT 3a3eMIIeHus!.
Ecnu poseTtka anekTpuyeckomn cetn

He 3a3eMrieHa, BbIMOMHUTE OTAENbHOE
3a3emrieHvie npubopa B COOTBETCTBUMN

C AEeWCTBYOLLMMU HOPMaMMU.
[MpokoHCyNETUpYynTECH Y
KBanMULMpOBaHHOIO 3neKTpuKa.
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YcTaHoBKka BepXHeln CKOObl

yXoa N OHNCTKA

BHMMAHMUE!

[MNepen BbINONHEHNEM KaKUX-NMGO

onepauuii No YACTKe Ui yxody 3a

nprvbopoM BbIHETE BUIKY CETEBOTO
@ LLIHypa 13 PO3ETKM.

@ XonoaunbHbIi KOHTYP AaHHOMO
npubopa coaepuT yrinesoaopoabl,
MO3TOMY TEXHUYECKOoe
obcnyxuBaHue n nepesapsaka
[OMKHbI BLIMOMHATLCA TOMbKO
aBTOPM30BaHHLIM CrELanucTOM.

I'Iepwonw-leCKaﬂ YNCTKa

Mpunbop HeOBXOAUMO PErynsiPHO YACTUTL!

& 3anpellaeTcs BbITATMBATb,
nepemMeLlaTtb Unu noepexaarb

Kakune-nnbo Tpyobku n (unu) kabenu,
HaxoZsLmMecs BHYTpM kopnyca.
Hwvkorga He nonb3ynTech ANs
UYNCTKM BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEN
MOLLMMN cpeacTBaMu,
abpa3svBHbIMK NMoOpoLLKaMM,
YUCTALLMMM CPEeaCTBaMU C CUMbHBLIM
3anaxoM Unm NonmpossiMm, Tak Kak
OHV MOTYT NOBpPeanTb NOBEPXHOCTb
1 OCTaBUTb CTOMKWUIA 3anax.

*  OunanTe HapyXHble MOBEPXHOCTU
TEnnown BOAOW C PaCTBOPEHHOMN B HEN
nuieson cogon. PacTeop AomkeH
cofepxaTtb MPMMEPHO 2 CTONOBbLIE NOXKY
nuLLeBon cogpl Ha kBapTy (1,14n) Bogbl.
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3akpenuTe ckoby HaBepxy XONoAuIbHMKa
ANA BUH ABYMSA BUHTaMW, 3aTeM 3aBUHbLTE
XONOANNBHUK ANst BUH B Mebernb

1 3akpenuTe ero ckoby Ha mebenu npu
MOMOLLM ABYX BUHTOB. CM. PUCYHOK HIXKeE.

* [lpu ouncTKE 3NEMEHTOB ynpaBneHns
WU KaKnxX-nmbo aneKTpuyeckmx
KOMMOHEHTOB CHayara BbbKMUTE
M3MULLIKU BoAbl U3 ryBKy Unn Tpsinku.

* MoliTe HapyXHYI0 MOBEPXHOCTb
XonogusbHMKa pacTBOPOM MSTKOro
MOHOLLEro cpecTea B TENSION BOAE.

* PerynspHo npoBsepsiTe n npotupanTe
yNoTHEHWE ABepLbl, YTOObI 0becneynTb
YNCTOTY U OTCYTCTBME 3arpsa3HEHUI.

*  OnonocHUTe YNCTON BOAOWN U BbITPUTE
Hacyxo.

CobntoganTte OCTOPOXKHOCTb,
4TOObI HE MOBPEANTL CUCTEMY
OXNaXaeHus.

[Mocne yncTkn 3aHOBO noaknounTe Npubop
K CETU 3MeKTPOnUTaHus.

3ameHa namnel

& BHUMAHME!

BHumaHue! B cnyyae HencnpaBHOCTM
ceetoguoaHor namnsl HE NMPOVU3BOANTE
EE SAMEHY CAMOCTOATEJIbHO.

B cnyyae 3ameHbl CBETOAMOAHOM Nammbl
TIMLOM, HE UMEIOLLIMM AMs 9TOro [OCTaTOYHOM
KBanudrKaumm, UMEeeTCsl PUCK NoIyyYeHns
TpaBMbl UM CEPbE3HOIN HEUCTIPABHOCTH.

Bo usbexaHue yliepba cBeToamoaHyo
namny JormKeH 3aMeHsITb CreLuaniucT.
O6paTtnTech B MECTHbI CEPBUCHbIN LIEHTP.
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I"Iepepblsbl B SKCnnyaTtauum

Ecnu npnbop He Bynet ncnonb3oBartbcst

B TEYEHUE ANUTENBbHOIO BPEMEHM, NPUMUTE

creayloLme Mmepbl NPeAOCTOPOXHOCTU:

* OTKNYMUTE Npubop oT cetn
ANEKTPONUTaHKUS.

* W3BIEKUTE BCE COOAEPXKMUMOE.

* BbIMOVTE NpUBOpP 1 BCe akceccyapbl.

* OCTaBbTe ABepLYy NPUOTKPLITON, YTOObI
NpeaoTBpaTUTb NOSBEHNE HEMPUATHBIX
3anaxos.

@ Pa3meLlyaiite xonoamnbHUK
ONs BUH B CaMOW XONOAHOM
obnacTtn nomeLLeHns Boanu
OT TeNnoBbIAENsoLMX Nprudopos
1 Tak, 4YTobbl Ha Hero He nonagan
NPSIMOV CONHEYHbIN CBET.

Bbl cMOXeTe € NerkocTbio ycTpaHuTb
MHOTME TUNOBbIE HEMCNPABHOCTY
XOMNOAMUIbHMKA ANS BUH U COKOHOMUTb
CpeAcTBa, KoTopble Morfn Gbl
notpeboBaTbCs Ha BbI3OB creuuanucTa

HeucnpaBHocTb

XonogunbHUK ons

BUH He pa60TaeT. B C€Tb.

Bo3MoxHasa npuinHa

OTCyTCTBYET BKMIOYEHNE

PYCCKUA 123

Chon B ceTu anekTponuTaHus

Bornbluas yacTb c60EB aneKkTponuTaHus
YCTPaHSIETCS B TEYEHWE HECKOMbKUX
4acoB; 3TO He JOMKHO NOBAWSATL Ha
Temnepartypy BHyTpu npubopa, ecnu

Bbl CBEAiETE KONWYECTBO OTKPbIBAHWI
ABepLbl K MUHUMYMY. B criyyae, ecnu
VMEETCS PUCK ANWUTENBHOTO NponaaaHus
HanpsbkeHWst B aNIeKTpoceTy criedyeT
npeanpuHSTL Hadnexalume AedcTBust
ANs 3aLWyTbl cogepXXumoro npubopa.

MOWCK N YCTPAHEHWE HEVUCIMPABHOCTEW

cnyx6bl pemoHTa. MNonpobyinte
BOCMONb30BaTLCA NPUBEAEHHBIMN HUXE
NpeanoXeHUAMn Ans ycTpaHeHns
HeucnpaBHOCTY Npexae Yem obpalyatbcs
B CMyx0y peMoHTa.

PelwieHue

MoakntounTe npnbop
K 9MEeKTPOCeTH.

Mpubop BbIKMOYEH.

HaxmuTe KHOMKY BKITIOYEeHUs!
Ha npubope.

[Neperopen nnaBkun
npegoxpaHnuTenb Unu
cpaboTtan aBToMaTn4eCcKuin

BkntounTte aBTOMaTu4eckuin
npegoxpaHuTenb Unu
3aMeHUTe NnaBKun
npegoxpaHnTens.

npefoxpaHuTernb.
HepoctaTtouHo [MpoBepbTe HAcCTPoKy
HM3Kas perynstopa Temneparypei.

MpoBepbTe 3a4aHHyo
Temneparypy.

Temneparypa B
XOSIOAWSIbHUKE Afs
BUH

HennotHoe npuneraHue
OBEPHOro YynioTHUTENA.

OuuncTuTe aBEpHON
YNNOTHUTENb BAAXHON
rybKoi ¢ BogHbIM pacTBOPOM
HeWTparnbHOro MoLLEero
cpeacTaa.
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HeuncnpaBHoCTb

[MocTosAHHO
pabortaet
KomMmnpeccop.

Bo3moxHas npuyinHa

Temnepatypa B NoOMeLLEeHNM
BblLLE YeM 0ObIYHO.

PeweHue

MpoBepkTe Temnepatypy
B MOMELLEHNN.

CrnuLwKOM YacToe OTKpbiBaHWe
OBEpLbI.

He gepxuTe gBepLy oTKpbITON
[onblue HeobxoanMMoro.

[BepLa He 3akpbiTa
MOSHOCTbHO.

Y6enuTecs, YTo ABEPLA
MOSTHOCTbIO 3aKpbITa.

HennotHoe npuneraxne
[BEPHOro yNoTHUTENS.

[MpoBepbTe cocTosiHMe
YNNOTHUTENSA U OYUCTUTE ero
Ha BCAKUIA Criy4aw BriaXHon
rybKon ¢ BoAHbIM pacTBOPOM
HeNTpanbHOro MOLLEro
cpeacTaa.

He Bkntoyaetcs
OCBELLEHME.

OTCyTCTByeT BKITlOHEHUEe
B CETb.

MopgkntounTe npmubop
K 3I1EKTPOCETU.

[Neperopen nnaBkumn
npegoxpaHnTenb Unu
cpaboTtan aBToMaTU4eCK1in
npegoxpaHuTens.

BkntounTte aBTOMaTtnM4eckmmn
npegoxpaHnTenb Unu
3aMeHuTe nnaBkun
npegoxpaHuTens.

Cropen cBeToavon,.

O6patutechb B CEPBUCHbIN
LIEHTP.

He pa6otaet kHomnka
OCBELLEHUs!.

ObpaTnTech B CEPBUCHBIN
LIEHTP.

[MoBblIWeHHas
BMGpaLms.

Yb6eamTech, YTO XONOAUNbHUK
[ONS BUH BbIPOBHEH.

BbipoBHsiiTe nprbop.

[NoBbILLEHHbIN

MpuunHon gpebesxallero

LLYM. 3ByKa MOXET ObITb
NpoXoX/AeHne xnaaareHTa;
3TO HOPMarbHO.
Paclumpenwve n cyxeHve Ecnu wym ctaHoBUTCS rpomye,
BHYTPEHHUX CTEHOK MOXET obpatuTech B CEPBUCHbIN
npuBOANTbL K 06pPa3oBaHmio LieHTp.
LLIeNYKOB 1 Tpecka.
XonoannbHWK Ans BUH BripoBHsiiTe npubop.
He BbIPOBHEH.
[Bepua He XOnoAaunbHUK AN BUH BripoBHsiiTe npucop.
3aKpbIBaeTcs He BbIPOBHEH.
HagnexaLimm v o -
o6pasom. NNOTHUTENb 3arpsi3HeH. YNCTUTE ABEPHOW

YNAOTHUTENb BNAXHON
rybkow ¢ BOAHbIM pacTBOPOM
HeNTpanbHOro MoLLEro
cpencTea.
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PYCCKUA 125
LUYMbI [PV PABOTE

Mpu HopManbHbBIX YCNOBUAX pabGoTbl CribILHLI HEKOTOPLIE 3BYKM (paboTbl
KomMnpeccopa, UMPKYNauMM XxnagareHta).

HISSS! BRRR!
\
UBB' Chr
v 404’ 7
CLICK!
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BLUBB!

TEXHNYECKME OJAHHbIE
TEXHUYECKME JAHHBIE

Pa3mepb! Huwn

BbicoTa MM 872-922
LLvpuHa MM 150
@ rny6una MM 550 @
HanpsikeHune Bonkt 230 - 240
YactoTta Iy 50

TexHUYecKkme faHHble yKasaHbl Ha Tabnunuke ¢ TEXHUYECKMMM JaHHBIMU Ha HaPY>KHOM Ui
BHYTPEHHel cTeHke npuGopa 1 Ha Tabnunuke aHepronoTpebrneHus.
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CUMBOJT mmm HA CAMOM M3OENUN UIN
COMNpPOBOANTENBHON AOKYMEHTaLn
yKasbIBaeT, YTO Npu yTUnusaunm JaHHoro
N3Lenus ¢ HAM Henb3s obpallatbes Kak
¢ 0ObIYHbIMK BbITOBBIMK OTX0A4aMu. Ero
crneayeT AOCTaBUTb B COOTBETCTBYHOLLMIA
NYHKT NPUEMKN ANSA yTUImM3aumm
ANEKTPUYECKOro U 3NEeKTPOHHOIO
obopynoBaHus.

Cobntogerve npasun yTunusauum nsgenms
NMOMOXET NPeaoTBPaTUTb NPUYNHEHWE
BpeAa OKpyKatoLen cpeae v 300poBbio
ntoaen, KOTopbI BO3MOXEH Npu
HenpaBunbHOM obpalleHun ¢ n3genvem.

PYCCKUA 127

OXPAHA OKPYXAKOUWEW CPEQLI

Bonee noapobHyo nHdopmauuto

06 yTMnu3aumMm 4aHHOro U3aenusi MOXHo
MOSy4YnTb B MECTHbIX OpraHax BrnacTy,
cnyx6e no BbIBO3y W yTUNMU3ALMN OTXOA0B
N B MarasuHe, rae 6bino npuobpeteHo
nsgenve.

YnakoBo4HbIe Martepuanbl

MaTtepuarnsbl, NoOMe4YeHHbIE CMBOSIOM C/.\l-)
nognexar BTOPUYHOM nepepaboTke.
lMomelante ynakoBky B crieuumanbHble
MYCOpPHblE KOHTeHepbl ANns obecrneyeHns
ee BTOpUYHOM nepepaboTku.

Tpuauarton Hegene 2017 roga.

M3rotoeneHo B Kutae.

www.electrolux.ru.

[arta npon3BoacTBa 4aHHOIO U3fenus ykasaHa B cepuiiHoMm Homepe (SER. NO.),
rae nepsas umgpa Homepa COOTBETCTBYET NocneaHewn uudgpe roga nponMs3BoACTBa,
BTOpasi ¥ TPETbS LMdPbI - NOPSAKOBOMY HOMEPY Heaenu.

Hanpumep, cepuiiHbin Homep 73012345 o3Havaer, 4To n3genve Npom3BeAeHO Ha

MarotoeuTens: Electrolux Appliances AB, St. Goransgatan 143, 105 45 Stockholm, LLiBeuusi.

MMNopTép 1 ynornHoMoYeHHasi U3roToBUTENEM OpraH13aums:
00O "3nektpontokc Pyc”, KoxeBHuueckun npoeaa 1, 115114, Mockea; Ten.: 8-800-200-3589,
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MYSLIME NA VAS

Dakujeme vam, Ze ste si vybrali tento vyrobok znadky Electrolux. Vybrali ste si vyrobok,
ktory v sebe skryva desatrocia odbornych skusenosti a inovacii. Je ddmyselny a Stylovy
a pri jeho navrhovani sme mysleli predovSetkym na vas. Pri kazdom pouziti si tak
mozete byt isti, Ze dosiahnete vynikajuce vysledky.

Navstivte nasu stranku, kde najdete:

o udrzbe:

Tipy na pouzivanie, brozury, pokyny na rieSenie problémov a informacie
www.electrolux.com

a/ Zaregistrujte si vyrobok a vyuzivajte este lepSie sluzby:
www.electrolux.com/productregistration

Mézete si kupit prisluSenstvo, spotrebny material a originalne nahradné diely
pre vas spotrebic:

www.electrolux.com/shop

STAROSTLIVOST A SLUZBY ZAKAZNIKOM

Odporu¢ame, aby ste pouzivali originalne nahradné diely.
Ked budete kontaktovat autorizované servisné stredisko, nezabudnite si pripravit
nasledujuce tdaje: Model, €islo vyrobku, sériové Cislo.

Tieto informacie najdete na typovom Stitku.

A Varovanie/upozornenie — Bezpe€nostné pokyny.

(il Vseobecné informacie a tipy.

(% Ochrana zivotného prostredia.

Vyhradzujeme si pravo na zmeny bez predchadzajuceho upozornenia.
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/\ BEZPECNOSTNE INFORMACIE

Pred inStalaciou a pouZzivanim spotrebicCa si pozorne precitajte
prilozeny navod na pouZzivanie. Vyrobca nie je zodpovedny ak
nespravna instalacia a pouZitie spésobi zranenia a Skody. Navod
na pouzivanie uchovavajte vzdy v blizkosti spotrebica, aby ste don
mohli v buducnosti nahliadnut.

Bezpecnost deti a zranitelnych osob

+ Tento spotrebi¢ mdzu obsluhovat deti od veku 8 rokov a fudia so
znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo psychickymi schopnostami
alebo nedostatkom skusenosti a znalosti, pokial nie su pod
dozorom alebo neboli pouéeni ohfadom pouzivania spotrebica
bezpe¢nym spdsobom a nechapu mozné rizika.

* Nedovolte, aby sa deti hrali so spotrebicom.

* Obaly uschovajte mimo dosahu deti.

+ Cistenie a udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.

VSeobecné bezpecnostné pokyny

+ Tento spotrebi€ je ur€eny na pouzivanie v domacnostiach
® a podobnom prostredi, ako napr.: @
— Vidiecke domy, kuchynky pre zamestnancov v obchodoch,
kancelariach a inom pracovnom prostredi.
— Pre klientov v hoteloch, moteloch, ubytovacich zariadeniach
s ranajkami a inych obytnych objektoch.
+ Tento spotrebiC pouZivajte iba na uskladnenie vina.
* Vetracie otvory na spotrebici alebo v skrinke na zabudovanie musia
zostat volné.
+ Na urychlenie odmrazovania nepouzivajte mechanické nastroje ani
iné prostriedky, ak ich neodporucil vyrobca.
* Neposkodzujte chladiaci okruh.
« Vnutri skladovacieho priestoru nepouzivajte elektricke spotrebice,
ak ich neodporucil vyrobca.
+ Na Cistenie spotrebiCa nepouzivajte prud vody ani paru.
« Spotrebi¢ Cistite vinkou makkou handri¢kou. Pouzivajte iba
neutralne Cistiace prostriedky. NepouZivajte abrazivne prostriedky,
drétenky, rozpustadla ani kovové predmety.
+ V tomto spotrebici neskladujte vybusné latky ako napr. aerosolové
plechovky s horfavym propelantom.
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* Ak je poSkodeny napéjaci kabel, musi byt vymeneny vyrobcom,
jeho servisnym pracovnikom alebo obdobne kvalifikovanou osobou,

aby sa predislo nebezpecenstvu.

BEZPECNOSTNE POKYNY
InsStalacia .
VAROVANIE! .

Tento spotrebi¢ smie nainstalovat

iba kvalifikovana osoba. .

+ Odstrarite vSetok obalovy material.

» Poskodeny spotrebi¢ neinstalujte ani
nepouzivajte.

» Dodrziavajte pokyny na instalaciu
dodané so spotrebi¢om.

» Pri premiestiiovani spotrebi¢a budte
vzdy opatrni, pretoze je tazky. Vzdy
pouzivajte bezpecnostné rukavice.

+ Uistite sa, Ze okolo spotrebi¢a moze
volne cirkulovat vzduch.

* Pred zapojenim spotrebi¢a do
elektrickej siete pockajte aspor
4 hodiny. Je to potrebné na to, aby
olej stiekol spat’ do kompresora.

+ Spotrebi¢ neinstalujte blizko radiatorov,
sporakov, rdr ani varnych panelov.

» Zadnu stranu spotrebica je potrebné
umiestnit’ oproti stene.

* Neinstalujte spotrebi¢ na miesta, kde
dopada priame sInecné svetlo.

» Tento spotrebi¢ neinstalujte na
miestach, ktoré su prili§ vihké alebo
chladné, ako napr. pristavby, garaze
alebo vinne pivnice.

» Pri prestvani spotrebic¢a nadvihnite .

jeho prednu hranu, aby ste

neposkriabali podlahu. .

Zapojenie do elektrickej siete

VAROVANIE! :

Hrozi nebezpecenstvo poziaru
a zasahu elektrickym pradom.

» Spotrebi¢ musi byt uzemneny.

+ VSetky prace spojené so zapojenim
do elektrickej siete smie vykonat
vyluéne kvalifikovany elektrikar.

» Uistite sa, Ze elektrické udaje
uvedené na typovom S§titku spotrebica
zodpovedaju parametrom elektrickej
siete. Ak nie, kontaktujte elektrikara.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd

Vzdy pouzivajte spravne inStalovanu
uzemnenu zasuvku.

Nepouzivajte adaptéry, rozdvojky ani
predlzovacie privodné kable.

Dbaijte na to, aby ste nesposobili
poskodenie elektrickych Casti

(napr. zastréky napajacieho kabla,
elektrického napajacieho kabla,
kompresora). Ak je potrebna vymena
elektrickych komponentov, obratte
sa na servisné stredisko alebo
elektrikara.

Elektricky napajaci kabel musi zostat
vzdy niz8ie ako zastrcka napajacieho
kabla.

Zastrcku zapojte do zasuvky az na konci

instalacie. Uistite sa, Ze je napéjaci @

elektricky kabel po instalacii pristupny.
Pri odpajani spotrebica od elektrickej
siete netahajte za napajaci elektricky
kabel. Vzdy tahajte za zastrcku.

Pouzitie

VAROVANIE!
Nebezpecenstvo zranenia,
popalenin, zasahu elektrickym
prudom alebo poziaru.

Nemernte technické charakteristiky
tohto spotrebica.

Do spotrebi¢a nevkladajte iné
elektrické spotrebice (napr. vyrobniky
zmrzliny), pokial nie su vyslovne
ur¢ené vyrobcom na tento ucel.
Dbaijte na to, aby ste nesposobili
poskodenie chladiaceho okruhu.
Obsahuje izobutan (R600a), prirodny
plyn s vysokou kompatibilitou so
Zivotnym prostredim. Tento plyn je
horfavy.

V pripade poskodenia chladiaceho
okruhu zabezpecte, aby sa v
miestnosti nenachadzali ziadne
plamene ani iné zapalné zdroje.
Miestnost’ dobre vyvetrajte.
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Dbajte na to, aby sa horuce predmety
nedostali do kontaktu s plastovymi
Cast'ami spotrebica.

Do mraziaceho priestoru nedavajte
sytené a nealkoholické napoje.
Sposobi to vznik nadmerného tlaku
v nadobe s napojom.

V spotrebici neskladujte horlavé
plyny ani kvapaliny.

Horlavé produkty alebo predmety,
ktoré obsahuju horfavé latky,
nevkladajte do spotrebica,

do jeho blizkosti ani nan.
Nedotykajte sa kompresora ani
kondenzatora. Su horuce.

Vnutorné osvetlenie

Druh Ziarovky pouzivany v tomto
spotrebiCi nie je vhodny na osvetlenie
izieb domacnosti

OsSetrovanie a Cistenie

VAROVANIE!
Hrozi nebezpecenstvo zranenia
alebo poskodenia spotrebica.

* Pred udrzbou spotrebi¢ vypnite

a vytiahnite jeho zastrCku zo sietovej
zasuvky.

Tento spotrebic obsahuje uhfovodiky
v chladiacej jednotke. Udrzbu a
doplnanie jednotky smie vykonat

iba kvalifikovana osoba.

Pravidelne kontrolujte odtok spotrebica
a v pripade potreby ho vycistite. Ak je
odtok upchaty, odmrazena voda sa
bude zhromazdovat na dne spotrebica.

SLOVENSKY 131

Likvidacia

VAROVANIE!
Nebezpecenstvo poranenia alebo
udusenia.

» Spotrebi¢ odpojte od elektrickej siete.

» Odrezte elektricky kabel a zlikvidujte
ho.

» Odstrante veko, aby ste zabranili
uviaznutiu deti a domacich zvierat
v spotrebici.

+ Chladiaci okruh a izola¢né materialy
tohto spotrebi¢a neposkodzuju
o0zoénovu vrstvu.

» Penova izolacia obsahuje horfavy
plyn. Informacie o spravnej likvidacii
spotrebi¢a vam poskytne vas miestny
urad.

» Neposkodte tu ¢ast chladiacej
jednotky, ktora sa nachadza blizko
vymennika tepla.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 131 2017-03-21 10:07:33 ‘



132  www.electrolux.com

POPIS VYROBKU

N

1. Ovladaci panel 5. Dvere z tvrdeného skla
2. Poli¢ky 6. Rukovat
3. Ozdobny ram 7. Tesnenie
@ 4. Noézky @

OVLADACI PANEL

1. Tlacidlo napajania 4. Tlacidlo zvysenia teploty
2. Tlacidlo osvetlenia 5. Tlacidlo znizenia teploty
3. Displej
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Zapnutie Kazdym stlacenim tlagidla A alebo ¥
sa nastavenie teploty zvysSi alebo znizi
Ak chcete zapnut spotrebic, vykonajte o 1 °C. Ked nastavenie teploty dosiahne
nasledujuce kroky: horny limit 18 °C resp. dolny limit 5 °C,
1. Zastrcku spotrebica zapojte do nastavenie teploty sa nezvysi resp.
sietovej zasuvky. neznizi.
2. Ak je displej vypnuty, stlacte tlacidlo
ZAPIVYP. _ Nepouzivajte abrazivne Gistiace
3. Na displeji sa zobrazuje nastavena prostriedky ani prasky, pretoZe by
predvolena teplota (12 °C). poskodili povrch.

Ak chcete nastavit inu teplotu, pozrite
si Cast' ,Regulacia teploty*“.

Vypnutie

Ak chcete vypnut spotrebic, vykonajte

nasledujuce kroky:

1. Tlacidlo ZAP/VYP stlaéte na
5 sekund.

2. Displej sa vypne.

3. Ak chcete spotrebi¢ odpojit od
elektrickej siete, odpojte zastrCku
spotrebiCa zo sietovej zasuvky.

Regulacia teploty

@ Nastavenu vnutornu teplotu vinotéky @
mozno upravit' stlacanim tlacidiel na
regulovanie teploty.

KAZDODENNE POUZIVANIE
Cistenie
Pred prvym pouzitim spotrebica
umyte jeho vnutro a vSetky jeho
diely vlaznou vodou s pridavkom
neutralneho umyvacieho prostriedku,
aby ste odstranili typicky zapach nového

spotrebica a potom vSetky povrchy
dokladne osuste.
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USKLADNENIE VINA

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(pre 750 ml flase Bordeaux)
Max: 7 flia§

* Normalny

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘
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Teplotu mozno upravit medzi +5 a +18 °C.

Je to idealne pre vina.
Doba skladovania vina zavisi od zretia,
typu hrozna, obsahu alkoholu a hladiny

ovocného cukru a taninu, ktoré obsahuje.

Pri kiipe vina skontrolujte, ¢i uz vino
dozrelo alebo zlepSi svoju kvalitu ¢asom.

Navrhovana teplota uskladnenia:

— Sampanské/Prosecco a $umivé vina
+6az+8 °C

— Biele vina+10 az +12 °C

- Cervené vina +12 az +16 °C

- Cervené vina +14 az +18 °C

Na uskladnenie az 7 flia§ Bordeaux
(0,75 cl) pri umiestneni 1 flase na kazdu
policku.

FfaSu polozte sp6sobom zobrazenym na
obrazku nizSie.

| N |

.
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INSTALACIA

Umiestnenie

Okolo spotrebi¢a musi byt zabezpecené
dostatocné vetranie, aby sa predislo
prehrievaniu. Dostatocné vetranie
zabezpecite tak, Zze sa budete riadit
pokynmi na inStalaciu.

Tento spotrebi¢ nainstalujte v mieste, kde
teplota prostredia zodpoveda klimatickej
triede uvedenej na typovom Stitku
spotrebica:

Klimaticka L
Okolita teplota

SN +10°Caz +32 °C
N +16 °C az +32 °C
ST +16 °C az +38 °C
T +16 °C az +43 °C

Zapojenie do elektrickej siete

POZOR!

Akékolvek prace suvisiace

so zapojenim do elektrickej
siete spotrebi¢a musi vykonat
kvalifikovany elektrikar alebo
zaskolena osoba.

Rozmery instalacie (mm)
a poziadavky na vetranie
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VAROVANIE!

Tento pristroj musi byt uzemneny.
V pripade nedodrzania tychto

bezpecfnostnych opatreni vyrobca
odmieta akukolvek zodpovednost.

V pripade neuplného pochopenia
pokynov ohladom uzemnenia alebo
pochybnosti o spravnom uzemneni
spotrebi¢a sa obratte na kvalifikovaného
elektrikara alebo servisného technika.
Pred pripojenim sa presvedcte, Ci
napatie a frekvencia uvedené na
typovom $titku zodpovedaju parametrom
vaSej domacej elektrickej siete.

& VAROVANIE!
Odporu¢ame vam pockat 4 hodiny
pred zapojenim a nainstalovanim
spotrebi¢a, aby mohlo chladivo
vtiect' spat do kompresora.

Spotrebi¢ musi byt uzemneny.
Napajaci elektricky kabel je na tento
ucel vybaveny prislusnym kontaktom.
Ak domaca sietova zasuvka nie

je uzemnena, spotrebic¢ pripojte

k samostatnému uzemneniu v stlade
s platnymi predpismi.

Poradte sa s elektrikarom.

872-922 o
o s
L \\\Lf::::: | — g 73
j’///ﬁ/
]
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InStalacia horného kosa

STAROSTLIVOST A UDRZBA

POZOR!

Pred akoukolvek udrzbou
spotrebi¢ odpojte od elektrickej
siete.

@ V chladiacej jednotke spotrebica
sa nachadzaju uhlovodiky, preto
smie udrzbu a doplnenie chladiva
vykonat vyhradne autorizovany
technik.

Pravidelné ¢&istenie

Vybavenie spotrebi€a treba pravidelne
Cistit’
Netahajte, neposuvajte a
neposkodzujte ziadne rurky
alalebo kable v spotrebici alebo
na fiom.
Nikdy nepouzivajte ziadne Cistiace
prostriedky, drsné praskoveé
pripravky, aromatizované Cistiace
pripravky ani voskové lestiace
prostriedky na Cistenie interiéru,
pretoze poSkodzuju povrch
a zanechavaju silna vonu.

* Vnutorné povrchy umyte roztokom
z teplej vody a prasku na pecenie.
Roztok by mal obsahovat priblizne
2 polievkové lyzice prasku na
pecenie na liter vody.
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Pouzite dve skrutky na nainstalovanie
horného koSa na vrchnu €ast chladic¢a
vina, potom zasunte chladit vina

do skrinky a pouzite dve skrutky na
upevnenie hornej mriezky na skrinku.
Obrazok nizSie sluzi ako referencia.

» Pred Cistenim oblasti okolo ovladacich
prvkov alebo akychkolvek elektrickych
dielov vyZmykajte zo Spongie
nadbytocnu vodu.

» Vonkajsi chladi¢ umyte teplou vodou
s miernym tekutym saponatom.

» Pravidelne kontrolujte tesnenia dveri
a vyutierajte ich, aby boli Cisté a bez
zvySkov potravin.

* Oplachnite a dokladne osuste.

Dbajte na to, aby ste neposkodili
chladiaci systém.

Po &isteni znova pripojte zariadenie
k sietovému napajaniu.

Vymena ziarovky
A VAROVANIE!

Vystraha! Ak je LED zZiarovka poSkodena,
NEVYMIENAJTE JU VLASTNORUCNE.
V pripade vymeny LED Ziarovky

osobou bez prislusnej kvalifikacie hrozi
nebezpecenstvo zranenia a mohlo by
dojst k vaznym porucham.

LED Ziarovka musi byt vymenena
odbornikom, aby sa predislo Skode.
Obratte sa na miestne servisné
stredisko.
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Obdobia mimo prevadzky

Ked spotrebi¢ nepouzivate dlhu

dobu, vykonajte nasledovné preventivne

opatrenia:

» spotrebi¢ odpojte od elektrického
napajania,

» vyberte vSetky predmety,

» spotrebi¢ a vSetky Casti prisluSenstva
vydcistite,

» veko nechajte otvorené, aby ste
predisli tvorbe neprijemného pachu.

Vinotéka by sa mala nachadzat
v najchladnejSej Casti miestnosti,
mimo tepla produkovaného
spotrebiémi a mimo priameho
slne¢ného Zziarenia.

RIESENIE PROBLEMOV

Mnohé bezné problémy s vinotékou
mézete vyriesit jednoducho, o vam
usetri naklady za mozny servisny

Problém

Mozné pri€iny

SLOVENSKY 137

Vypadok prudu

Vacsina vypadkov prudu je opravenych
do niekolkych hodin a nemali by
ovplyvnit teplotu vasho spotrebica ak
obmedzite pocet otvarani dveri. Ak

bude napajanie vypnuté po dihSiu dobu,
musite vykonat vhodné kroky na ochranu
jeho obsahu.

telefonatu. Vyskusajte navrhy nizsie
a uistite sa, Ci neviete vyriesit problém,
az potom zavolajte servisného pracovnika.

RieSenie

Vinotéka nie  Spotrebi€ nie je zapojeny. Zapoijte spotrebic.

IS et Spotrebic je vypnuty. Zapnite spotrebic.
Zasiahol prerusovac okruhu Zapnite prerusovac okruhu alebo
alebo je vyhodena poistka. vymenite poistku.

Vinotéka nie  Skontrolujte nastavenie Overte nastavenu teplotu.

je dostatone  ovladania teploty.

chladna

Tesnenie dveri netesni

spravne.

Vycistite tesnenie dveri vihkou
Spongiou s neutralnym umyvacim
prostriedkom a vodou.
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Problém Mozné priciny RiesSenie

Kompresor Teplota v miestnosti je vySSia  Overte teplotu v miestnosti.

pracuje ako zvycajne.

LDl Pl Dvierka ste otvarali prilis Dvierka nenechavajte otvorené
Gasto. dihSie nez je potrebné.
Dvierka nie su Uplne Overte, ¢i su dvierka Uplne
zatvorené. zatvorené.
Tesnenie dveri netesni Overte stav tesnenia a v
spravne. pripadne ho vycistite vihkou

Spongiou s neutralnym umyvacim
prostriedkom a vodou.

Osvetlenie Spotrebic¢ nie je zapojeny. Zapojte spotrebic.

TR Zasiahol preruSovac okruhu Zapnite prerusovac okruhu alebo
alebo je vyhodena poistka. vymerite poistku.
LED Ziarovka je vypalena. Obratte sa na servisné stredisko.
Tlacidlo osvetlenia Obratte sa na servisné stredisko.
nefunguje.

Prilis vela Skontrolujte, ¢i je vinotéka Vyrovnajte spotrebic.

vibracii. vo vodorovnej polohe.

Prilis vela Strkotavy zvuk moze

hluku. pochadzat' z obtekania
chladiva, €o je normalne.

Zmrstovanie a rozpinanie
vnutornych stien moze
spbsobovat strielajuce

a praskajuce zvuky.

Ak zvuky zosilneju,
obratte sa na servisné stredisko.

Vinotéka nie je vo vodorovnej

Vyrovnajte spotrebic.

polohe.
Dvierka Vinotéka nie je vo vodorovnej  Vyrovnajte spotrebic.
sa nedaju polohe.
;g:\?c\)/:;t’e. Tesnenie je Spinaveé. Vycistite tesnenie dveri vihkou

Spongiou s neutralnym umyvacim
prostriedkom a vodou.

ERW0273AOA_Wine_ceIIar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_UK.indd 138

2017-03-21 10:07:34 ‘



BT ] - [ T

SLOVENSKY 139

ZVUKY

Pocas beznej prevadzky spotrebic¢ vydava zvuky (kompresor, chladiaci okruh).

HISSS! BRRR!
\
UBB' Chr
v 404’ 7
CLICK!
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BLUBB!

TECHNICKE INFORMACIE
TECHNICKE UDAJE

Rozmery vyklenku

VysSka mm 872-922

Sirka mm 150

Hibka mm 550 (O}
Napatie Voltov 230 - 240

Frekvencia Hz 50

Technické udaje su uvedené na typovom Stitku, na vonkajSej alebo vnutornej strane
spotrebi€a a na Stitku energetickych parametrov.
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OTAZKY OCHRANY ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Symbol === na vyrobku alebo na jeho Podrobnejsie informacie o recyklacii
obale znamena, Ze sa s vyrobkom tohto vyrobku dostanete od zastupcov
nemdze zaobchadzat ako s komunalnym vyrobcu, v zbernych surovinach alebo
odpadom. Vyrobok sa musi odviezt na u predajcu, kde ste spotrebic¢ kupili.
prislusné zberné miesto, kde sa uskuto¢ni

recyklacia elektrického a elektronického Obalovy material

zariadenia.

VA
s L Materialy so symbolom T st
Ak zabezpecite, Ze spotrebic bude recyklovatelné. Obal vhodte do uréenej

Zlikvidovany spravnym sp6sobom, nadoby na zber odpadu uréeného na
pombzete predchadzat negativnym recyklaciu.

dopadom na zivotné prostredie a fludské
zdravie, ktoré by inak mohla spésobit
nespravna likvidacia vyrobku.
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VI TANKER PA DIG

Tack for att du valt denna produkt fran Electrolux. Du har valt en produkt som f6r med sig
artionden av yrkeserfarenhet och innovation. Genial och elegant har den utformats med
dig i atanke. Sa nar du &n anvander den kan du ka&nna dig trygg med att veta att du far
@ fantastiska resultat varje gang. @

Besok var webbplats for att:

@'@ Fa anvandningsrad, broschyrer, felsékningshjalp och serviceinformation:
www.electrolux.com

a/ Registrera din produkt fér battre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kdpa tillbehor, forbrukningsvaror och originalreservdelar till din produki:
www.electrolux.com/shop

KUNDTJANST OCH SERVICE

Vi rekommenderar att originalreservdelar anvands.

Ha féljande uppgifter till hands nar du kontaktar serviceavdelningen: Modell, PNC,
serienummer.

Informationen star pa typskylten.

N Varnings-/viktig sakerhetsinformation.
(i] Allméan information och tips.

) Miljéinformation.

Med reservation for andringar.
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/\ SAKERHETSINFORMATION

Las noga de bifogade instruktionerna fore installation och
anvandning av produkten. Tillverkaren halls inte ansvarig om en
inkorrekt installation och anvandning orsakar skador pa manniskor
och ting. Forvara alltid instruktionerna tillsammans med produkten
for framtida bruk.

Sakerhet for barn och handikappade

* Produkten kan anvandas av barn fran atta ars alder och personer
med nedsatt fysisk, sensorisk och mental férmaga eller som saknar
erfarenhet och kunskap, endast om de far tillsyn eller instruktioner
om hur man anvander produkten pa ett sakert satt och forstar
riskerna.

* Lat inte barn leka med produkten.

« Hall allt férpackningsmaterial utom rackhall for barn.

* Rengdring och anvandarunderhall ska inte utforas av barn utan tillsyn.

Allman sakerhet

* Produkten ar avsedd att anvéndas i hushall och liknande
anvandningsomraden som t.ex.:

— Bondgardar, personalkok i butiker, pa kontor och andra
arbetsmiljcer

— Av gaster pa hotell, motell, bed and breakfast och andra typer av
boendemiljoer

* Anvand produkten enbart till lagring av vin.

« Se till att ventilations6ppningarna inte blockeras.

* Anvand inga mekaniska verktyg eller andra medel for att paskynda
avfrostningsprocessen utover de som rekommenderas av
tillverkaren.

* Var noga med att inte skada kylkretsen.

* Anvand inga elektriska apparater inne i forvaringsutrymmena
savida de inte ar av en typ som rekommenderas av tillverkaren.

* Spruta inte vatten eller anga pa produkten for att rengéra den.

* Rengor produkten med en fuktig, mjuk trasa. Anvénd bara
neutralt rengdringsmedel. Anvand inte produkter med slipeffekt,
skursvampar, l6sningsmedel eller metallféremal.

* Forvara inte explosiva amnen som t.ex. sprejburkar med
|attantandligt bransle i den har produkten.
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+ Om natsladden ar skadad maste far den endast bytas av
tillverkaren, dennes serviceagent eller av annan kvalificerad person

for att undvika fara.

SAKERHETSINSTRUKTIONER

Installation

VARNING!
Endast en behorig person far
installera den har produkten.

+ Avlagsna allt férpackningsmaterial.

+ Installera eller anvand inte en skadad
produkt.

» Folj de installationsinstruktioner som
foljer med produkten.

+ Produkten ar tung, sa var alltid
forsiktig nar du flyttar den. Anvand
alltid skyddshandskar.

+ Se till att luft kan cirkulera i produkten.

+ Vanta minst 4 timmar innan du ansluter
produkten till eluttaget. Detta for att
oljan ska rinna tillbaka i kompressorn.

 Installera inte produkten nara element,
spisar, ugnar eller hallar.

» Produktens bakre yta maste stéllas
mot vaggen.

« Installera inte produkten dar den star
i direkt solljus.

* Montera inte den har produkten
i omraden som ar for fuktiga eller
for kalla, som t.ex. byggnadsforrad,
garage eller vinkallare.

+ Nar du flyttar produkten, lyft upp den
i framkanten for att inte repa golvet.

Elektrisk anslutning

VARNING!
Risk for brand och elektriska
stotar.

* Produkten maste jordas.

» Alla elektriska anslutningar ska goras
av en behdrig elektriker.

» Kontrollera att produktens markdata
overensstammer med din stromkalla.
| annat fall, kontakta en elektriker.
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Anvand alltid ett korrekt installerat,
stotsakert och jordat eluttag.

Anvand inte grenuttag eller
férlangningssladdar.

Kontrollera sa att du inte skadar

de elektriska komponenterna

(t.ex. stickkontakten, natkabeln,
kompressomn). Kontakta service eller

en elektriker for att ersatta skadade
komponenter.

Natkabeln maste vara under
stickkontaktens niva.

Anslut stickkontakten till eluttaget forst
vid slutet av installationen. Kontrollera
att stickkontakten ar atkomlig efter
installationen.

Dra inte i anslutningssladden for att
koppla bort produkten fran eluttaget.
Ta alltid tag i stickkontakten.

Anvandning

VARNING!
Risk for skador, brannskador eller
elstotar.

Andra inte produktens specifikationer.
Stall inte elektriska produkter

(t.ex. glassmaskiner) i produkten

om inte tillverkaren uttryckligen

sager att det ar lampligt.

Var forsiktig sa att du inte skadar
kylkretsen. Den innehaller

isobutan (R600a), en naturgas

som ar miljéanpassad i hdg grad.
Denna gas ar lattantandlig.

Om kylkretsen skadas far inga
flammor eller antandningskallor finnas
i rummet. Ventilera rummet.

Lat inte varma féremal vidrora
plastdelarna i produkten.

Lagg inte in laskedrycker i frysen.
Detta skapar tryck i dricksflaskan.
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« Forvara inte brandfarliga gaser eller
vatskor i produkten.

* Placera inga lattantandliga produkter
eller foremal som ar fuktiga med
|attantandliga produkter i, nara eller
pa tvattmaskinen.

* Vidror inte kompressorn eller
kondensorn. De ar heta.

Inre belysning

» Lamptypen i den har produkten ar inte
lamplig som rumsbelysning

Underhall och rengéring

VARNING!
Risk for personskador och skador
pa produkten foreligger.

» Stang av produkten och koppla bort
den fran eluttaget fore underhall.

» Kylenheten i denna produkt innehaller
kolvaten. Endast en behorig person far
utféra underhall och fylla kylapparaten.

* Undersok regelbundet
témningskanalen i kylen och rengoér
den vid behov. Om témningskanalen
tapps igen kommer avfrostat vatten att
samlas pa produktens botten.

SVENSKA 145

Kassering

VARNING!
Risk for kvavning eller skador.

» Koppla loss produkten fran eluttaget.
» Klipp av stromkabeln och kassera den.
» Ta bort locket for att hindra att barn
eller djur stangs in inuti produkten.
» Kylkretsen och isoleringsmaterialet
i den har produkten ar "ozonvanliga".
* Isoleringsmaterialet innehaller
brandfarlig gas. Kontakta kommunen
for information om hur produkten
kasseras korrekt.
» Orsaka inte skada pa den delen
av kylenheten som ar nara
varmevaxlaren.
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PRODUKTBESKRIVNING

N

1. Kontrollpanel 5. Hardad glasdorr
2. Hyllor 6. Handtag
3. Dekorativ ram 7. Packning
@ 4. Ben @

KONTROLLPANEL

1. Brytare 4. Knapp for att hoja temperaturen
2. Ljusknapp 5. Knapp for att sanka temperaturen
3. Display
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Sla pa Varje tryckning pa A eller ¥ -knappen
gor att temperaturinstallningen
Gor pa féljande satt for att sla pa dkar eller minskar med 1 °C. N&r
produkten: temperaturinstaliningen nar den évre
1. Satti StiﬂCkkOntakten i eluttaget. grénsen pé 18 °C och den undre grénsen
2. Tryckpa RA/AY—kr]appen om pa 5 °C, kommer temperaturinstéliningen
displayen inte ar tand. inte att 6ka respektive minska.

3. Standardtemperaturen visas
pa displayen (12 °C).
Se avsnittet "Temperaturreglering”

C Anvand inga starka rengdrings-
om du vill valja en annan temperatur.

medel eller skurpulver eftersom
sadana produkter skadar

. ytfinishen.

Stanga av

Gor pa foljande satt for att stanga

av produkten:

1. Hall knappen PA/AV intryckt
i 5 sekunder.

2. Displayen stangs av.

3. Dra ut stickkontakten ur eluttaget
for att koppla fran produkten fran
stromkallan.

Temperaturreglering

Den installda temperaturen for vinkylen
@ kan justeras genom att man trycker pa @
temperaturreglagen.

DAGLIG ANVANDNING
Rengdring

Innan du anvander produkten forsta
gangen, rengor dess insida och alla
invandiga tillbehoér med ljummet vatten
och en liten mangd neutral sapa for
att ta bort den typiska lukten hos nya
produkter. Eftertorka sedan noga.
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VINFORVARING

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(for 750 ml Bordeaux-flaskor)
Max: 7 flaskor

» Standard

\l:‘+‘+‘+‘+‘+‘+‘

®
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Temperaturen kan justeras till mellan +5
och + 18 °C. Det idealiska for viner.
Lagringstiden for viner beror pa alder,
typen av vindruvor, alkoholhalt och
innehall av fruktos och tannin. Vid kdpet,
kontrollera om vinet redan ar lagrat eller
om det kommer att forbattras med tiden.

Rekommenderad lagringstemperatur:

— Champagne/Prosecco och
mousserande vin +6 till +8 °C

— Vita viner +10 till +12 °C

— Roséviner +12 till +16 °C

— Roda viner +14 till +18 °C

For forvaring av upp till 7 bordeaux.flaskor
(0,75 cl), placera 1 flaska pa varje hylla.
Placerade s& som visas pa bilden nedan.

| EE | B

.
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INSTALLATION

Placering

Tillracklig luftcirkulation maste
sakerstallas runt produkten for att
forhindra Overhettning. For att erhalla
tillracklig ventilation, folj instruktionerna
som ar relevanta for installationen.
Installera produkten pa en plats dar
omgivningstemperaturen motsvarar
den klimatklass som anges pa
typskylten:

Omgivningstem-
peratur

+10 °C till +32 °C

N +16 °C till +32 °C
ST +16 °C till +38 °C
T +16 °C till +43 °C

Elektrisk anslutning

VARNING!

Allt arbete avseende elektricitet
som kravs for att installera denna
produkt ska utféras av en behdrig
elektriker.

Installationsmatt (mm)
och ventilationskrav

870-920

VARNING!

Denna produkt maste vara
ansluten till ett jordat eluttag.
Tillverkaren accepterar

inget ansvar om dessa
sakerhetsanvisningar inte foljs.

Konsultera en behdrig elektriker

eller servicetekniker om jordningens
instruktioner inte ar helt tydliga, eller

om tvivel rader om huruvida produkten
ar ordentligt jordad.

Kontrollera att natspanningen och
natfrekvensen éverensstammer med
hushallsapparatens markdata som anges
pa typskylten fore anslutning till ett eluttag.

VARNING!

Vi rekommenderar att du vantar
4 timmar innan du ansluter och
installerar produkten for att tillata
kylmediet att stromma tillbaka in
i kompressorn.

Produkten maste vara jordad.
Natkabelns stickkontakt ar férsedd med
en kontakt for detta andamal.

Om natspanningsmatningen inte ar
jordad, anslut produkten till en separat
jord enligt gallande bestammelser.
Kontakta en behorig elektriker.

713

!
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Installera det 6vre fastet

SKOTSEL OCH UNDERHALL

VARNING!

Koppla loss produkten fran
eluttaget innan du utfér nagon
form av underhall.

@ Kylenheten i denna produkt
innehaller kolvaten. Underhall
och pafylining far darfér endast
utforas av en auktoriserad
servicetekniker.

Regelbunden rengdring

Utrustningen maste rengdras med jamna
mellanrum:

Dra inte i, flytta inte och undvik att
skada rorledningarna och kablarna
inne i kylskapet.

Anvand aldrig skarpa
rengoringsmedel, skurpulver,
parfymerade rengoringsprodukter
eller vaxpolermedel for att rengéra
kylen/frysen invandigt eftersom

sadana produkter skadar ytfinishen

och efterlamnar en stark lukt.

» Tvatta insidans ytor med varmt vatten
och bikarbonatlésning. Losningen bor
besta av ca 2 matskedar bikarbonat
och en liter vatten.

Anvand tva skruvar for att installera det
Ovre fastet pa toppen av vinkylen, for
sedan in vinkylen i skapet och anvéand
tva skruvar for att fixera det dvre fastet
pa skapet. Se bild nedan for referens.

* Vrid ur 6verblivet vatten ur svampen
eller trasan innan du rengor kontroller
eller elektriska delar.

« Tvatta vinkylens utsida med varmt vat-
ten och milt flytande rengdéringsmedel.

* Inspektera regelbundet
dorrtatningarna och torka dem rena
fran eventuell smuts.

« Skolj av och torka noggrant.

Var forsiktig sa att du inte skadar
kylsystemet.

Anslut produkten till eluttaget igen efter
rengdringen.

Byte av glédlampan

& VARNING!

VARNING! Om LED-lampan &r trasig
SKA DU INTE BYTA DEN SJUALV.

Om LED-lampan byts av en icke
kvalificerad person finns risk for skada
och fel pa produkten.

LED-lampan maste bytas av en expert
for att forhindra skada. Kontakta din
lokala serviceavdelning.
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Langa uppehall i anvandning

Nar produkten inte har anvants under

langre perioder ska man beakta foljande:

» koppla loss produkten fran
eluttaget.

» tabort allti kylen.

= rengdr produkten och alla tillbehdr.

» lat dorren sta pa glant sa att inte dalig

lukt bildas.

@ Vinkylen ska placeras i rummets
svalaste del pa avstand fran

apparater som producerar varme

och inte i direkt solljus.

FELSOKNING

Du kan sjalv 16sa de vanligaste felen,
vilket besparar dig kostnaden for ett
servicebesok. Forsok med forslagen

Problem MGojlig orsak

Vinkylen Ej inkopplad.

®

SVENSKA

Elvabrott

De flesta strdmavbrott atgardas inom
nagra fa timmar, och bor inte paverka
temperaturen i din enhet om du
minimerar antalet ganger som doérren
oppnas. Om strommen kommer att
vara borta under en langre tidsperiod

behover du vidta atgarder for att skydda

innehallet.

nedan for att se om du kan l6sa probleme

innan du ringer service.

Atgérd
Satt in stickkontakten i eluttaget.

151

t

fungerar inte.

Produkten ar avstangd.

Satt pa produkten.

Jordfelsbrytaren har utlost
eller en sakring har gatt.

Tryck pa brytaren eller byt
sakringen.

Vinkylen Kontrollera temperaturens Verifiera den installda
arinte installning. temperaturen.
tillrackligt kall

ordentligt.

Dérrens tatning sluter inte

Rengor dorrens tatning
med en fuktig trasa och milt
rengoringsmedel och vatten.

ERWO0273A0A_Wine_cel Iar_ELUX_CZ_DA_EN_FI_FR_IT_NO_PL_RU_@V_U K.indd 151

2017-03-21 10:07:35 ‘



152 www.electrolux.com

Problem

Kompressorn
arbetar utan
uppehall.

Mojlig orsak

Rumstemperaturen ar hogre
an normalt.

Atgérd

Kontrollera rumstemperaturen.

Dorren 6ppnas for ofta.

Hall inte dérren 6ppen
langre an nédvandigt.

Dérren ar inte ordentligt
stangd.

Kontrollera att dorren ar ordentligt
stangd.

Dorrens tatning sluter inte
ordentligt.

Kontrollera tatningens skick och
rengor den med en fuktig trasa
med milt rengéringsmedel och
vatten.

Belysningen
fungerar inte.

Ej inkopplad.

Satt in stickkontakten i eluttaget.

Jordfelsbrytaren har utlost
eller en sékring har gatt.

Tryck pa brytaren eller
byt sakring.

LED-lampan ar trasig.

Kontakta service.

Ljusknappen fungerar inte.

Kontakta service.

For mycket
vibration.

Kontrollera att vinkylen ar
i niva.

Justera in den i niva.

For mycket
ljud.

Det rasslande ljudet kan
komma fran kylmedlets flode,
och ar helt normalt.

Sammandragning och
utvidgning av insidans vaggar
kan ge upphov till sméllande
och knastrande ljud.

Om ljudet blir varre,
kontakta service.

Vinkylen star inte i niva.

Justera in den i niva.

Dorren
gar inte att
stanga.

Vinkylen star inte i niva.

Justera in den i niva.

Tatningen ar smutsig.

Rengdr dorrens tatning
med en fuktig trasa och milt
rengdringsmedel och vatten.
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LJUD

Vissa ljud hors under normal anvandning (kompressor, cirkulation av kéldmedel).

HISSS! BRRR!
\
UBB' Chr
v 404’ 7
CLICK!
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BLUBB!

TEKNISK INFORMATION
TEKNISKA DATA

Inbyggnadsmatt
Hojd mm 872-922
Bredd mm 150
@ Djup mm 550 (O}
Natspanning Volt 230 - 240
Frekvens Hz 50

Teknisk information finns pa typskylten som sitter pa insidan eller utsidan av produkten

och pa energietiketten.
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MILJO

Symbolen === pa produkten eller pa
forpackningen visar att produkten

inte far kasseras som hushallsavfall.

Den skall i stallet lamnas in pa en lamplig
uppsamlingsplats for atervinning av
elektrisk och elektronisk utrustning.

Genom att sakerstalla en korrekt
kassering av denna produkt bidrar du

till att férhindra potentiella, negativa
konsekvenser for var miljoé och var halsa,
som annars kan bli féljden om produkten
inte hanteras pa ratt satt.
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For mer information om atervinning
av denna produkt kontaktar du

de lokala myndigheterna, ortens
sophanteringstjanst eller butiken
dar produkten koptes.

Forpackningsmaterial

Material markta med symbolen C/:) kan
atervinnas. Kassera férpackningsmateri-
alen i lampliga uppsamlingsbehallare for
atervinning.
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3 AYMKOIO IMNMPO BAC

Oakyemo, wo obpanu uen npunag Electrolux. Bubpanun Bamu Bupi6 € pesynsratom
noegHaHHsA 6araTtopiyHOro NpodecinHoro AoCBiAy Ta HOBITHIX TexHonorin. OpuriHanbHUN
i CTUINbHUI — CKOHCTPYMOBaHWUI i3 AyMKOI Npo Bac. KopuCTyouncb HUM, BY 3aBXAU
OTPMMYBaTUMETE HalKpaLLMiA pesyrbrar.

3BepTanTecs Ha Hall Beb6-caunT:
Mopaau 3 BUkopuCTaHHS, GpoLlypu, IHCTPYKLIT 3 yCYHEHHSI HECMPaBHOCTEW,

cepBicHa iHdopMaLis:
www.electrolux.com

a 3apeecTpyiTe BMpIO, o6 oTpumaT nokpailieHe obcrnyroByBaHHs:
www.electrolux.com/productregistration

MpuabaHHsa npunagas, BUTpaTHUX MaTepianis i opuriHanbHUX 3an4acTuH Ans
.% BaLLOro npunaay:

www.electrolux.com/shop

POBOTA 3 KINIEHTAMW TA CEPBICHE
OBCJTYTOBYBAHHA

PekomeHOyeTbCA BUKOPVCTOBYBATW OpPUTiHAMbHI 3an4acTUHM.
Mpw 3BEepTaHHI 4O CepBICHOrO LEHTPY HEOOXiAHO MaTW HACTYMHY iHopMaLito: Mogensb,
HOMep BUPOOBY, CePinHMIN HOMEP.
Ti MoxHa 3HaNTV Ha TabnnuLi 3 TEXHIYHUMK JAHUMM.
AN MonepemxeHHs! / Baxnmea iHbopmaLis 3 TexHikn 6esneku.
(i) 3aranbha iHbopMmalisa 1 pekomeHaau;i.
IHdbopMaLisa Wwoao 3axXMCTy HaBKOMMULLHBOTO CepeaoBuLLa.
Moxke 3MiHUTUCA 6e3 onoBiLLEeHHS.
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/N IHOOPMALLIA WOOO BEIMEKN

Mepeq yCTaHOBKOK Ta excrinyaraLlieto npuray hif yBaxHO npoynTaT
IHCTPYKLjit0 KopucTyBaYa. BupoGHUMK He Hece BiANOoBifanbHOCTI 3a
NOLLKO/KEHHS ab0 TpaBMK, LLIO BUHMKIN Yepes HenpaBumbH
ekcnnyatawito. IHCTPYKLUii 3 KOpUCTYBaHHS NpunazgoM chif 3bepiraty
3 METOH KOPUCTYBaHHSI B ManbyTHLOMY.

Beaneka gitei i Bpa3nueux ocid
* Llei npunag Moxe BUKOPUCTOBYBATUCH AiTbMU CTapLue 8 pokiB Ta

0c0baMU i3 3HUKEHUMM (Di3NIHIMI, CEHCOPHIUMI aBo PO3yMOBIMM
MOXITUBOCTAIMI Y1 HEAOCTaTHIM JOCBIAOM | 3HaHHAMM NnLe

nia HarnsAom abo nicns NpoBeeHHs IHCTPYKTaxy CTOCOBHO
Be3neyHoro KOpUCTYBaHHS NPUagoM Ta PO3YMiHHS MOB'A3aHMUX

3 UM pU3KKiB.

He no3sonante Aitam rpatucs 3 npunagom.

MakyBanbHi MaTepianu crig TpoumaTi B HeOCTYNHOMY Ans AiTei
MicLj.

He moxHa gopyyaT unLLeHHs abo TexHiuHe obenyroByBaHHS
npunagy Aitam 6e3 BignoBigHOro Harnsay.

3aranbHi npaeuna 6e3neku
* Llei npunag npusHayeHo A1 BUKOPUCTAHHS y NOBYTOBKX

| aHanorivyHMx cgepax:

— Y (hepmepcbkux ByanHKax, Ha KyXHsSIX MarasuHis, oiciB Ta iHLLNX
poboYMX cepesoBuLL;

— KNieHTamu roTenis, MOTENIB, MiHi-rOTEMIB Ta B IHLLUX XWUTNOBUX
NPUMILLEHHAX

BukopucTOBYITE Lien Npunag Tinbku 4ns 36epiraHHs BUHA.

BeHTunALiiHi 0TBOPU B KOpnyci npunagy Ta y BbynoBaHii

KOHCTPYKLiT MatoTb ByTW BIgKpUTUMMK.

[ins1 npuCKOpeHHst MpoLiecy PO3MOPOXYBaHHS! He

3aCTOCOBYMTE MeXaHi4Hi NpucTpoi abo iHLWi 3acobu, OKpim TKX,

LLiO PEKOMEHA0BaHi BUPOBHUKOM.

CTexTe 3a TUM, LLOB He NOLIKOAUTM KOHTYP LIMPKYNsLT

XONOJO0AreHTy.

He 3acTOCOBYITE eNEeKTPUYHI NPUCTPOI BCEPEAMHI BiAAiNeHs Ans

36epiraHHs NPOAYKTIB, SKLLO BOHW He nepeabaveHi 4ns Liei MeTu

BUPOBHMKOM.

He 3acTocoByiTe BOASH posnmmoBaqi abo napy Ans YALLEHHS.

[poTpiTb NpUNaz BOMOroko M'sikoto raHuipkoto. Bukopuctosyiie

Tinbk HeAATparbHi Mikoui 3acobu. He 3acTocoByiiTe abpasuBHi

3acobu, abpasnBHi CepBETKI, PO3YMHHIKM abo MeTaresi npeameTy.
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* He 3bepirante B LbOMYy npunagi Nerko3anmmncTi pe4oBuHM,
30Kpema aepo30ibHi BanoHYMKK 3 NanuBoM.

* SKLLO enNeKTPUYHIIA NPOBIZ NOLKOMKEHNN, BiH Mae ByTH 3aMiHEHMI
BMPOOHMKOM, NPEACTAaBHUKOM CEPBICHOMO LIEHTPY YM MPU3HAYEHOID
HUMK 0coboto. PobuTy Le camocTinHO Hebe3neyHo.

IHPOPMALIA 3 TEXHIKN BE3IMNEKU

YcTtaHoBNEeHHs « Yci po60oTH 3 nig’eaHaHHs Ao
eneKkTpoMepexi MatoTb BUKOHYBaTUCS
NMONEPEMXEHHA! KBanicikoBaHUM eNeKTPUKOM.

YcraHoBntoBaTtu Uew npunag
NMOBUHEH NuLle KBaniikoBaHU
daxiseLib.

* [1OBHICTIO 3HIMITb YNaKOBKY.

* He BcTaHoBMIOMTE 11 HE BUKOPUCTOBYINTE
NOLLKOPKEHWI Npunag.

* [loTpuMyinTECh IHCTPYKLIN
3i BCTAHOBIEHHS, LLIO NOCTaYalTbCst
i3 npunagom.

 [lpunapg Baxkuii, Tomy Byabre obepexHi,
nepecysatoum 1noro. OBoB’A3koBO
ofsiraviTe 3axXUCHI PyKaBUYKN.

» [lopGanTe npo Te, Wob NoBiTPst MOro
BiflbHO LIMPKYMOBATU HABKOSO Npunaay.

» 3avekaiTe LWOHaNMeEHLLE 4 roanHu,
nepLu HiX nig’'egHatn npunag o
enekTpomepexi. Lle notpi6Ho ans
TOro, Wo6 Macno Morfo CTEKTU Hasag
[0 Komnpecopa.

* He BcTaHoBnonTe npunag nobnmay
o6irpiBaviB, KyXOHHUX MAWT, yXOBUX
wad Y1 BapuribHUX NOBEPXOHb.

+ 3apHs cTiHKa npunagy noByHHA
CTOATY BiNs CTiHW.

+ BcTaHoBnoiTe npunag Tak, Wwob Ha
HbOrO He Nonaaano NpsiMe CoHsIYHEe
NPOMIHHS.

* He BcTaHoBnonTe Npunag y mMicusix
3 BYCOKOO BOSIOriCTHO ab0 HU3bKO
TemnepaTtypoto, Hanpuknag y
npumypkax, rapaxax abo BUHHMX
nboxax.

» [lepecyBatoun npunag, nigHimante
0ro 3a nepepHin kpan,
abu He nogpsinaTty nignory.

Mig'egHaHHs O enekTpomMepexi
& NMONEPEMXEHHA!
ICHy€e pu3uK 3anmaHHsA Ta
YPaXKEHHS eNIeKTPUYHMM CTPYMOM.

° I'Ipvlnan, NOBUHEH 6yTI/I 3a3eMIeHnm.

MepekoHanTecs, WO enekTpUYHI
napameTpu Ha Tabnuuli 3 TEXHIYHUMKN
[aHVMMU BignoBigaTb NnapameTpam
enekTpomepexi. Y pasi HeBignoBigHOCTI
Cnif, 3BepHYTUCSA [0 eNneKTpuKa.
3aBXAn BUKOPUCTOBYIMTE NpaBuIbHO
BCTaHOBIEHY NPOTUYAAPHY PO3ETKY.
He BrKopucTOBYITE po3ranyxysaui,
nepexigHuKK 11 NoaoBXyBsaui.

CtexTe 3a TUM, LWo6 He nowKoauTn
€NeKTPUYHI KOMMOHEHTU (Hanpvknag,
wTencens, kabenb XUBMEHHS,
komMmnpecop). MNpu HeobxigHoCTI
3aMiHN eneKTPOKOMMOHEHTIB cnif,
3BEPHYTUCS [0 BiAMOBIAHOT Cry6um
4”1 [0 enekTpuka.

Kabenb »X1BNeHHsi NOBMHEH
3HaxXoAUTUCS HIDKYE PiBHA
LUTENCernbHOI BUITKU.

BcraBnsaviTte wrencenbHy BUIKY

B PO3ETKY €NEKTPOXMBIIEHHS NuLLe
nicns 3akiH4eHHs1 yCTaHOBKM.
MepekoHanTecs, Lo nicns ycTaHOBKM
€ BiflbHWI JOCTYN A0 PO3€eTKN
€NEeKTPOXKMBIEHHS.

He TArHiTh 3a Kabernb XXUBNEHHS,
LWO6 BigKNOYMTY NpUnag i3 Mmepexi.
3aBxan BUMUKaUTE, BUTArao4m
LUTENCENbHY BUIIKY.

KopucTyBaHHSA

& NONEPEMXEHHA!

IcHye Hebes3neka TpaBMyBaHHS,
OnNiKiB, YPa)KEHHS eneKTpU4HUM
CTPYMOM i NOXEXi.

He 3miHtonTe TexHiYHi cneyndikauii
LbOro npunagy.

He [o3BoOnsieTbCS KNacT BcepeauHy
npvnagy iHwWi enekTpuyHi npunaam
(Hanpuknag, anapaTtu ans
BUIOTOBMEHHS MOPO3KBa), SIKLLO iHLIe
He 3a3HavYaeTbCsA BUPOOHNKOM.
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CTexTe 3a TUM, o6 He nowKoauTn
KOHTYP LMpKynsauii xornogoareHty. Y
HbOMY MICTUTbCS i300yTaH (R600a),
NPUPOAHUN ra3 i3 BUCOKMM PiBHEM
eKkonoriyHocTi. Llew ras € 3anmMmncTmm.
Y pasi NOLLKOOXEHHS KOHTYPY
LMPKYNALii XonogoareHTy,
nepekoHamTech y BiACYTHOCTI NONym’s
Ta mKepen 3ariMaHHs B KiMHaTi.
[MpoBITPITE NPUMILLEHHS.

He cTtaBTe rapsdi npegmeTn

Ha NNacTUKOBI YaCTVHW Npunagy.

He knaaitb rasosaHi Hanoi

B MOPO3WrbHY kamepy. Lle cTBoputb
TUCK Ha NNSALWKY 3 HANOEM.

He 36epiraiiTe y npunagi 3aimucTi
rasu Ta piguHu.

He knagite ycepeavHy npunagy, nopsg
i3 HUM ab0 Ha HbOrO NEerko3anmuncTi
PEYOBUHM Y1 NPEaMETU, 3MOYEHI

B NErko3anmMmncTnx pevyoBuHax.

He TopkawnTecst 4o komnpecopa

4K KoHZeHcaTopa. BoHu rapsui.

BHyTpilwHa niaceiTka

* Jlamnodka y uboMy npunagi He

npuaaTHa ans OCBITNEHHS XUTNOBUX
npuMiLLEeHb

[ornsaa i yneHHs

NONEPEOXKEHHA!
ICHye pu3nk TpaBMyBaHHSA abo
NMOLLUKOKEHHS npunagy.

« Tepep noyaTkoM peMOHTY npunag,

Tpeba Big'egHaTH Big enekTpomMepexi,
3HABLUM 3anobikHWK abo BUTATHYBLUM
LLIHYP >KUBIIEHHS 3 PO3ETKM.
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* Y xonogunbHOMY arperarti Lboro
npunagy MiCTATbLCS BYIMEBOAHI.
O6cnyroByBaHHSA Ta NnepesapsgXaHHs
arperaTty NoBWHEH BMKOHYBaTMW NuLLe
KBanicikoBaHMI cnewianict.

» PerynapHo ornsgante gpeHaxHUn
OTBip Npunagy Ta o4uLLynTe Noro
3a HeobXigHOCTI. Y pasi 6rokyBaHHsi
OTBOPY PO3MOPOXKeHa BoAa
30mpaTtumeTbCs Ha OHi npunagay.

YTunisauia

MNONEPEMXEHHA!
IcHye Hebe3neka 3afyLUeHHs.

* Big’egHaviTe npunag Big
enekTpoMepexi.

» BigpixTe kabenb XUBNEHHS i BUKUHLTE
noro.

* 3HiMIiTb KpULLKY, LWO6 3anobirTu
3anMpaHHIo AiTen Yn JoMaLlHiX
TBapvH ycepeavHi npunagy.

*  KOHTYp UMpKynsuii xonogoareHTy
1 i3onAuinHi maTepianv npunagy
€ eKONOoriyHo YNCTUMMU.

* |3onsuUiiHa niHa MICTUTb 3aMUCTUI
ras. o iHdhopmauito 3 HanexHol
yTuni3aLii NPUCTPOI 3BEPHITLCS
[0 OpraHiB MyHiuMnanbHOI Bnagu.

* He nowukogxynTe enemeHTu
OXOS04XKyBaya, Lo 3HaXOAATbCS
nopyM i3 TeNNOOOMiHHMKOM.
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OrnncC NPOOYKTY

N

1. [llaHenb kepyBaHHA 5. 3araprtoBaHe CKNo ABepusaT
2. [llonuui 6. Pyuka
3. [ekopartuBHa pama 7. Tpoknagka
@ 4. Hixku @

NMAHEJIb KEPYBAHHA

1. KHonka XvBneHHs 4. KHonka nigBuLeHHa TemnepaTypu
2. KHonka ocBiTNEeHHs 5. KHonka 3HWXeHHs TemnepaTtypu
3. [Oucnnen
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YBIiMKHEHHS

LLlo6 yBiMKHYTV Npunad, BUKOHaNTe
onucaHi Hux4e Aii:

1. BcraBTte BUIKY B PO3ETKY.

2. HaTuCHITb KHOMKY BBIMKHEHHS/

BUMKHEHHS, SKLLIO OUCMIIEN BUMKHEHO.

3. Ha gucnnei BigobpaxaeTbes
BCTaHOBIIEHA 3@ NPOMOBYAHHSAM
Temnepatypa (12°C).

IHCTpyKUii Wwopno Bnbopy Ta

BCTaAHOBJEHHS iHLIOT TemnepaTypu AUB.

y po3gini «PerynioBaHHa TeMnepaTypu».

BuMKHEHHSA

LLlo6 BUMKHYTM Npunag, BUKOHaNTe

onucaHi Huxk4e Aii:

1. HaTtuCHITL KHOMKY yBIMKHEHHS/
BUMKHEHHS | yTpuMyWTe il npoTarom
5 cekyHa.

2. [ducnnen BUMKHETbCS.

3. LLo6 Big'egHatn npunag, Big mxepena

XKUBIEHHS, BUTATHITb BUIKY 3 PO3ETKMU.

PeryntoBaHHs TemnepaTypm

BcraHoBneHy Temnepatypy
XOMOAUMbHMKA AN BUHA MOXHa 3MIHUTK

3a ONOMOrOK perynsaTopis Temneparypu.

LWOAEHHE KOPNCTYBAHHA

OuniieHHsa

LLlo6 ycyHyTV TUNOBMIA 3anax HOBOrO
npunaay, nepLu Hix KopucTyeaTucs
HVUM ynepLue, NoOMUiTe Kamepy Ta
BCE BHYTPILLHE Npunagas Tennoto
BO/IOH0 3 HENTPanbHUM MUIIOM,

a noTiM peTenbHO BUTPITb.
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Mpy KOKHOMY HATUCHEHHI KHOMKK A\
a6o Y BcTaHoBMeHa Temneparypa 6yae
niaBuLLYyBaTUCS ab0o 3HUXKYBaTUCS Ha

1 °C. lNpu OCArHEHHI BEPXHBOI MEXi
Temnepatypu y 18°C Ta HUXKHBOT Mexi

y 5°C BcTaHoBneHa Temnepartypa He
Oyae niasuyBaTtmcsa abo 3HKyBaTuUCS.

He 3acTocoBywTe getepreHTn
abo abpasuBHi NOPOLLKM, 6O BOHU
MOXYTb MOLLUKOAUTU NMOBEPXHIO.
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3BEPIFAHHA BUHA

Temnepatypa mMoxe 6yTv BCTaHOBNeHa

y pianasoHi Big +5 go + 18 °C. Lle ineanbHa
TeMneparypa Ans 3depiraHHs BUHa.
TepmiH 36epiraHHsa BUHA 3anexuTb

BiJ BUTPVMKW, TUNY BUHOrpagy, BMiCTy
arnkorosto Ta piBHA OPYKTO3M N TaHiHY,
LLIO MICTATLCA Y BUHI. Kynyoun BUHO,
nepesipTe, Y1 BOHO BXe BUTPYMaHe

abo yM noninwyBaTUMETLCS 3 YaCOM.

PekomeHgoBaHa Temnepartypa 36epiraHHs:

— LWamnaHcbke/llpocekko Ta irpucTi
BWHa Big +6 no +8°C

— bBini BuHa Big +10 go +12°C

— Poxesi BuHa Big +12 o + 16°C

— YepsoHi BuHa Big +14 o +18°C

\l:‘+‘+‘+‘+ ‘+‘+J

(ans nnawkm bopao o6'emom 750 mn)

ns 36epiraHHsa Ao 7 nnsiwok 6opao
Makc.: 7 nnswok A p A pA

(0,75 ky6.1n), po3miLLytoum no 1 nnsLwL;
Ha KOXHi nonuui.

» CraHpapTHe Po3milyinTe, ik nokazaHo Ha MartoHKy.

| EE | B

—

\::J+‘+J+J+ ‘+‘+‘

—_

.
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BCTAHOBJIEHHA

PoamilweHHs

[MoBiTPst Mae BiNbHO LMpKyNtoBaTh
[oBKkona npunagy, abv nonepegutu
neperpiBaHHs. LLlo6 3abe3neunTn
HanexHy BEHTUNALI, AOTPUMYHATECS
iHCTPYKLUIi LLOAO BCTAHOBIEHHS.
BcTaHoBiTE Npunag y micui,

e TemnepaTtypa HaBKOSMLLIHBOIO
cepefgoBuLLa BiANOBIAAE KNiMaTUYHOMY
Knacy, BkazaHoOMy Ha Tabnunyui

3 TEXHIYHUMMW JaHUMK Npunagy:

KnimaTnuHui Temnepatypa
Knac HaBKONMULIHLOrO

cepepoBMLLa

SN +10°C +32°C

N +16°C +32°C

ST +16°C +38°C

T +16°C +43°C

IMig'egHaHHS 0O enekTpoMepexi

YBATA!

Bynb-siki enekTpoTexHiyHi poboTwu,
HeoOXiaHi Ans BCTAHOBMEHHS
LbOro npunagy, MarTb
BMKOHYBATMCS KBasichikoBaHUM
eneKkTpukom abo iHLIOo
KOMMETEHTHOI 0coboto.

YKPAIHA 163

& NMOMNEPEMXEHHA!
Llen npunag HeobxigHo
3a3eMnnTn. BupoGHuk He
Hece XOOHOI BiANoBiAanbHOCTI
3a Hacnigkn HeJOTPUMaHHS LnX
3axopis 6esneku.

3BepHiTbCA 40 KBanichikoBaHOro
enekTpuka abo cneuianicta cnyxoéu
CepBicy, AKLO IHCTPYKLUIT LWoao
3a3eMIeHHs He 30BCIM 3pO3yMirli,
abo, SKLIO € CYMHIBU Yy TOMY,

Lo Npvnag NpaBuibHO 3a3eMieHNIA.
MepLw Hix nig’eaHaTv npunag oo
enekTpomepexi, nepekoHanTecs,
LLIO NOKa3HWKN Hanpyru n 4acTtoTw,
BKa3aHi Ha Tabnuyui 3 nacnopTHUMK
OaHUMK, BiANOBigaOTb NOKasHMKaM
Mepexi y BaloMy perioHi.

NONEPEMXXEHHA!
PekomeHayeTbcsa 3avekatu
LLOHaWMeHLUe 4 roanHW, NepLU Hix
nigknoyaT Ta BCTaHOBNIOBATH
npunag, 3 Tum wob macno
NMOBEPHYNocs A0 KoMnpecopa.

Mpunag NoBMHEH ByTH 3a3eMIEHNM.

3 uieto MeTo BUIKa Npuniagy ocHalleHa
cneujianbHUM KOHTaKTOM.

AKLIO y po3eTLi HemMae 3a3eMeHHS,
3a3emniTb Npunaz okpeMo Y BiAMoBIAHOCTI
[0 YNHHUX HOPMATUBHUX BUMOT.
[MpoKoHCYNbTYNTECH i3 KBanidikoBaHUM
€NeKTPUKOM.

Bumoru o po3mipiB Hilwi Anst BCTaHOBMNEHHS (MM)

Ta BeHTUnsAuil

872920 o
B e
L \\\Lf::::: | — g 73
T
]
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BcTtaHoBneHHs BE€PXHbOIo KpOHLUTeI‘;IHa

A0rmaAAQ | OCNYTroOBYBAHHA

& YBATA!

MepLu Hixx BUKOHYBaTK onepadii
3 TEXHIYHOro 06CnyroByBaHHS,
3aBXau BUAMaNTe BUSIKY
3 PO3ETKN.

@ Y xonoauneHoOMy arperari
LbOro npunagy MicTatbes

BYINEBOAHI, TOMY Oro
TexHi4YHe obcnyroByBaHHs
Ta nepesanpasnsHHA
Mae BUMKOHyBaTW nuLue
YNOBHOBaXXeHWI KBanidikoBaHWn
Mamncrep.

[NepiognyHe ovnLLIEHHSA

Mpunag HeobXigHO pPerynspHO YNCTUTH:

& He TarHiTb, He nepecyBanTte Ta
He MoLUKoAXynTe TPpyOKkun 1 kabeni

BCepeauHi kamepu.
He 3acTocoByiiTe ANs OYMLLEHHSA
Kamepu 3acobu gns MuTTs,
abpasvBHi NopoLLKkK, 3acobu ans
OYMLLEHHS i3 CUMbHMM 3anaxom
abo BockoBi noniporii, 60 BOHM
MOXYTb MOLUKOAUTU NMOBEPXHIO
Ta 3anuLnNTX CUNbHUI 3anax.

* Bumunte BHYTPILLHI NOBEPXHI
PO34MHOM TENOi BOAM i Xap4oBOIl
coaw y cniBBigHOLLEHHI NpubnuaHo
2 CTONOBI NOXKM Xap4yoBOi coan
Ha niTp BOAMN.
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BukopucToByinTe aBa rBuHTH, W06
BCT@HOBUTY BEPXHIO CKOBY Ha BEPXHil
YaCTUHI XONOAUIbHUK ANS BUHA, a MOoTiM
BCTaBTE XONOAMUIBbHUK AN BUHA Y KOpPMyC
i 32 4OMNOMOrOK ABOX MBUHTIB 3aKpiniTb
BEPXHIO0 CKOOY Ha kopnyci. Huxkye
HaBOAWTLCSA MartoHOK AN AOBIAKN.

* BigixmiTb 3anBy Bogy 3 ryoku abo
TKaHVHW Npy o4mnLLEeHHi obnacTi naHeni
ynNpaeniHHS Ta eNeKTPUYHUX YaCTUH.

e [MomwniTe XOnoaunbHUK 30BHI TEMMO
BOAOI 3 M'SKUM PiAKUM MUKOYUM
3acobom.

* PerynspHo nepesipsanTe yLlinbHOBaY
OBEpUST i oumLLyiTe 1oro Big 6pyay
Ta 3anuvLKiB NPOOYKTIB.

* [lpomuiiTe YNCTOIO BOAOIO i peTenbHO
BUTPITb.

& [6awTe npo Te, Wob He nowkoanuTH
CUCTEMY OXONOMKEHHS.

3aBepLuMBLUN MUTTS, 3HOBY MNiOKMIOYITH
npunag oo enekTpomepexi.

3amiHa namno4ykm
& MOMEPEMKEHHSA!

YBaral Akuo ceiTnogioaHa namna
HecnpasHa, HE SAMIHKOUTE

I CAMOCTINHO.

Y BvnNagKy 3amiHu CBITNOAIOOHUX Namn
ocoboto 6e3 HanexHoi kBanidikauii icHye
PY3NK OTPMMAHHS TPaBM Ta CYTTEBUX
HecnpaBHOCTEN npunagy.

3 MeToto nonepeKeHHs NOLLKOMKEHb
CBITNOAQI0AHY Namny NOBMHEH 3aMiHIOBaTH
crneuianict. 3BepHITbCA y MiCLIEBUIA LIEHTP
cepBiCHOro 06CnyroByBaHHsI.
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Mepioan npocToto

Konw npunag tpuBanuii 4yac

He eKcnnyaTyeTbCs, BUKOHaWTe Taki

3anobixHi Aii:

* BigKnoJiTb Nnpunaa Big
eneKkTpomepexi.

* BUAMITb yce 3 npunaay.

* nomwuiTe Npunag i BCi akcecyapw.

* 3anuwiTe ABepusaTa BigKpUTUMMU,
06 3ano6irTM yTBOPEHH!O
HEeNpPUEMHNX 3anaxis.

XonoannbHUK ans BMHa

cnig posTalloByBaTh

Y HaXonoAHIWOMY MicLi KiMHaTw,
nogani Big gxepen tenna

Ta NpsIMOro COHSAYHOrO CBiTna.

YCYHEHHSA HECMNPABHOCTEWN

Bu moxeTte nerko BupilmMTi
Garato po3noBCOOKEHUX Npobnem
3 XONoANnbHUKOM AMs BUHA,

He BUTpayaloyy KOLUTU Ha BUKIUK
cepBicHoi cnyxou. Cnpobynte

YKPAIHA 165

lMepeboi B eHepronocTadaHHi

BinbLwicte NnepeboiB B eHepronocTrayaHHi
yCyBaKTbCS MPOTArOM AEKiNIbKOX roanH

i He MOBWHHI BNAMBaTK Ha TemnepaTypa
npunagy, sSKWwo 3BectT 40 MiHIMyMy
KiNbKICTb BigKpMBaHb ABEPUAT. AKLO
XuBNeHHs byne BUMKHEHe Ha BinbLu
TpuBanui nepiog, NOTPiOHO BXUTH
HeobXiaHMX 3axoaiB, abu 3axXncTuTn
BMICT XOrnoausbHuKa.

CKOPUCTATUCH HaBEAEHUMM HUXKYE
pekomeHAauismu, LWob nepesipnTy,

4Yn MOXETe BY BUPILLMTY NpoGnemy
CaMOCTIViHO, NepLU HiX 3aTenedoHyBaTu
y CepBICHY cryx0y.

Mpo6nema MoxxnuBa npuymHa PiweHHA

XonoaunbHUK Mpunapg He nigkntoyeHo go  ligkntodiTe Nnpunag.

Ons BUHa MepeXi KUBMEHHS.

He npautoe. P

pau [Mpvnag BUMKHEHO. YBIMKHITb Npunag.

CnpautoBaB aBTOMATUYHUIA  YBIMKHITb aBTOMaTUYHWIA
BMMUKay abo neperopis BMMUKaYy abo 3aMiHiTb
3anobiXKHUK. 3anobiKHMK.

Temnepatypa MepesipTe HanawTyBaHHA  [lepeBipTe BCTAHOBMEHY

Y XONoaunbHUKY TemnepaTypum. TemnepaTypy.

Ons BUHa - -

HOLOCTATHLO YuinbHoBaY ABEPUST OuunCTiTh NPOKNaaKy ABepUAT

- He Npunsrae HanexHum BOJIOrOH0 ry6OKOH0 3 HENTPanbHUM

YNHOM.

MUOYUM 3aCOO0M Ta BOAOHD.
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Mpo6nema MoxnuBa npuymMHa
Komnpecop Temnepatypa
npautoe 6e3 y NPUMILLEHHI BULLA
3YMUHOK. 3a 3BUYANHY.

PiweHHA

[MepeBipTe Temnepatypy
Y NPUMILLIEHHI.

[BepusTa BiguMHANM
3aHafTo 4acTo.

He Tpumarite oBepusra
BIOKPUTUMMW JOBLUE, HiXK
HeobXiaHo.

[BepusTa He 3akpuTi
MOBHICTIO.

[MepeBipTe, Y ABepuUATa 3aKpUTI
MOBHICTIO.

YuinbHoBaY ABepuat
He npunsirae HanexHum

[MepeBipTe cTaH npoknaaku
Ta y BUNagKy HeobxigHoCTi

YMHOM. OYMCTITh ii BOMOroto rybkoro
3 HeNTpanbHUM MUKYUM
3acobom Ta BOOoH.
MiaceiTka He Mpunag He nigkntoYeHo MigkntodiTe Nnpunag.
npawoe. 00 Mepexi XUBNEHHS.

CnpautoBaB aBTOMaTUYHUN
B/MMUKaY abo neperopis
3anobiKHUK.

YBIMKHITb aBTOMaTUYHNI
BUMUKAY abo 3aMiHiTb
3anobiXkKHUK.

[Meperopina ceiTnogiogHa
namna.

3BEpPHITLCS Y CEPBICHUIN LIEHTP.

KHonka nigcBiTkn He

3BEpPHITLCH Y CEPBICHUN LIEHTP.

npawoe.
HagmipHa MepesBipTe, BupiBHsaviTe npunag.
BiOpaLis. Y XONOoAUNbHUK AN

BMHA CTOITb PiBHO.

3aHaparo 6arato CTyKIT MOXe BUHUKATK

Lymy. B pe3yrnbTati pyxy
XONOAUMBHOTO areHTy, Lo
€ HOpMarnbHUM SIBULLIEM.

3BYXXEHHS | PO3LUMPEHHSI
BHYTPILLUHIX CTiHOK

MOXe MPUBECTU

[0 3BYKY NilecKaHHsi

i MOTpiCKyBaHHSA.

SAKLO LWyMKX NOCUIMnChb,
3BEPHITBCA Y CEPBICHUN LIEHTP.

XonoaunbHUK Ans BUHA
CTOITb HEPIBHO.

BupiBHsviTe npunag.

BupiBHsavTe npunag.

[eepusTta He XonoaunbHWK A4S BUHA
3aUNHSAIOTLCA CTOITb HEPIBHO.
HanexHum

YMHOM. Mpokragka 3abpynHeHa.

OuuCTiTh NpoKnagKy ABepuaT
BOJSI0rOH0 ry6OKOI0 3 HEMTPanbHUM
MUIOYMM 3aco60M Ta BOAOH.
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LYMW

Mig yac HopmanbHOT PpobOTK NpUNagy YyTv NEBHI 3BYKN (CNPUYUHEHI KOMNPECOPOM
abo umpKynsuieto xonogoareHTy).

S, \
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CLICK!
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BLUBB!

TEXHIYHA IHOOPMALIA
TEXHIYHI JAHI

Po3mipwm Hiwi

Bucora MM 872-922
LnpurHa MM 150
@ ToBuMHaA MM 550 @
Hanpyra BOMbT 230 - 240
YactoTa Iy 50

TexHivHa iHpopmaLis MICTUTLCA Ha Tabnuyui, po3TalloBaHi Ha 30BHILLHIN abo
BHYTPILLUHI NOBEPXHi Npunagy, i Ha Tabnuyui enekTpuYHNX NapameTpis.
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OXOPOHA OOBKIJIA

CvMBOIN =mmm Ha BUPOGI 200 Ha oro
nakyBaHHi BKa3ye, L0 BiH He nmignsrae
yTunisauii sk nobyTosi Biaxoau.
HaTomicTb noro HeobxigHO AocTaBUTH
y BiAMNOBIAHWI NPUNOMHUIA NMYHKT

Ons nepepobku enekTpuYHOro

Ta eneKTPOHHOro obnagHaHHs.

[oTtpumytounce npasun ytunisadii
BMpOOYy, BU JOMOMOXeTe 3anobirtu
HaHECEHHI0 NOTEHLINHOI LWKOAN
OOBKINIIO | 300POB’I0 NMoaen, Lo MoXxe
cTatncs y pasi HeHanexHoi yTunisauii
LibOro BUpooy.
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3a 6inbLu goknagHot iHbopmalieo
npo yTunisadito Lboro BUpoby Npocumo
3BepTaTUcs 40 MiCLEBUX opraHiB
Brnaau, cnyxou B1Be3eHHs Ta yTumisauii
BigxoaiB abo B MarasuH, y skomy
npuabaHo uen Bupib.

MakyBarnbHi MmaTepianu

Martepianu, no3HayeHi CUMBOSIOM t/:)
nignsiraloTb BTOPUHHINA nepepobLi.
Buknpante ynakoBky y BianOBigHi
KOHTEeWHepW Anst BTOPUHHOI CUPOBUHM.
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